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NEODLOČNOST VELIKE BRITANIJE 
Angleška vlada še vedno okleva in se ne more odločiti za solidaren 

nastop s Francijo in Italijo proti Nemčiji 

Kriza in politika 
v Švici 

Nemir in nervoznost, karakteristična 
znaka povojne dobe, se ne ustavljata 
pred nobenimi mejami. Tudi države, ki 
po vojni nisobile prizadete, se ne morejo 
ubraniti njenim gmotnim in moralnim 
posledicam. Najlepši primer za to je Švi-
ca, ki si je sredi med bojnim viharjem 
znala ohraniti svojo ekonomsko in po-
litično idilo, danes pa je polna borb raz-
nih idej in struj, katerih glavni del sicer 
nima izvora na domačih tleh, vendar po-
sega vedno globlje v javno življenje in 
ograža stare, preizkušene temelje. Tra-
dicionalna švicarska demokracija, ki je 
skozi stoletja veljala kot nedotakljiva v 
svojih osnovah, je izpostavljena napa-
dom z desne in leve ter se mora izčrpa-
vari v vsilieni defenzivi. 

Do sedaj protidemokratska ofenziva 
ni uspela, vendar se za bližnjo dobo pri-
pravljajo važne odločitve, izzvane od 
novih — desničarskih in levičarskih ra-
dikalnih front. Pred durmi so namreč 
razna ljudska glasovanja, kakor jih do-
pušča švicarska ustava, ki bodo imela 
odločati, ali bo ostal ohranjen obstoječi 
državni red, ali pa bo postavljen na gla-
vo. 

Predigra k tem odločilnim bitkam je 
bilo februarsko ljudsko glasovanje o 
brambni reformi. Zmagala je takrat si-
cer demokratska vlada, toda pičla veči-
na, ki jo je dosegel njen predlog, ni pra-
va garancija, da bi se tudi bodoči po-
skusi razbili ob treznosti in državljanski 
zrelosti švicarskega ljudstva. Že pri tem 
glasovanju se je pokazalo, da vplivi s 
severa in juga vendarle opasno izpodje-
dajo demokratske temelje, razodeli so 
pa tudi globoko nezadovoljnost, ki so jo 
gospodarske nevšečnosti zanesle celo v 
najbolj konservativno kmetsko prebival-
stvo. 

Na dnevnem redu je zdaj borba za 
u-slavo. Predlog na totalno ustavno re-
vizijo je dozorel za splošno ljudsko gla-
sovanje, ki se bo vršilo v najbližjem ča-
su. Vendar celotna revizija po vsej pri-
liki radikalnim elementom ne bo izpol-
nila pričakovanj, ker so mnenja giede 
posameznih točk cepljena in je težko 
verjeti, da bi uspelo, nasprotujoče si 
ekstreme spraviti pod eno streho. Do 
ukinjenja sedaj veljavne stoletne usta-
ve je torej še dolga pot, katere konca 
danes še nikdo ne more prerokovati. 

Bolj kočljiva pa je iniciativna zahte-
va. ki gre za dopolnitvijo ustave z no-
vim členom, ki vsebuje važne gospodar-
ske in socialne novote. To je tako zvana 
iniciativa za pobijanje krize, ki oO jo po-
krenili skrajni levičarji. Akcija sicer ja-
dra pod nedolžno zastavo gospodarskih 
reform, v svojem bistvu pa ne pomeni 
nič manj kakor prvo etapo novega go-
spodarskega in socialnega reda. 

Švica je ena od onih redkih držav, v 
kateri si je znal marksistični socializem 
ohraniti svoje postojanke. Toda s tem 
položajem se švicarski socialisti ne za-
dovoljujejo, marveč segajo v svoji bor-
benosti po državni oblasti. Znali so zbra-
ti za svoj iniciativni predlog 330.000 pri-
stašev in razvijajo že zdaj živahno pro-
pagando, od katere si obetajo popoln 
uspeh. Kajti znali so spretno izkoristiti 
rastoče nerazpoloženje, ki ga ne samo v 
delavskih, nego tudi v meščanskih in 
kmetskih krogih povzroča gospodarska 
in socialna tesnoba. 

Varstvo mezd in cen, zasiguranje za-
dostnih minimalnih dohodkov, načrtna 
zaposlitev delovnih sil, razdolženje in 
gospodarska podpora iz javnih sredstev, 
pa tudi državna organizacija in kontro-
la denarstva — vse to so popularna ge-
sla, ki utegnejo pridobiti mnogo plebi-
scitnih glasov, ki jih ne bodo ovirali po-
misleki, da se z istim predlogom ukinja 
svobodna trgovina in obrt, in da bi bila 
posledica reform težka obremenitev dr-
žavnih financ. 

Socialistični voditelji tudi niti preveč 
ne skrivajo svojega pravega namena, po 
katerem jim gre pri njih iniciativi v pr-
vi vrsti za vprašanje politične moči. Za-
radi tega pa je pričakovati ostre in brez-
obzirne borbe, ker so tudi zagovorniki 
obstoječega reda odločeni za skrajno 
obrambo. Zvezna vlada je predlog za po-
bijanje krize v celoti odklonila, ne da 
bi, kakor je običajno, stavila svoj pro-
ti predlog. Tudi v zveznem parlamentu, 
ki se bo bavil z zadevo te dni, ni priča-
kovati bistveno drugačnega stališča. 
Kajti vlada je z obilnim številčnim ma-
terialom dokazala pred vsem, da bi po-
menilo sprejetje predloga zvišanje dr-
žavnih izdatkov za milijarde frankov, 
katerim ne bi stali nasproti niti približ-
no odgovarjajoči dohodki. Bolj kakor 
državna blagajna pa bi bili prizadeti go-
spodarski krogi, ker Di se za malo Švico, 
ekonomsko tesno povezano z zunanjim 
svetom, uvedel gospodarski red, ki ga 
nikjer drugod ne poznajo in ne prizna-
vajo. 

V resnici pa je iz vseh političnih di-
skusij in polemik jasno razvidno, da v 
plebiscitu za pobijanje krize ne gre to-
liko za gospodarske reforme in za po-
moč žrtvam ekonomskih in socialnih po-
sledic vojne, kakor pa za merjenje sil 
in v zadnjih konsekvencah za juriš na 
demokratske ustavne temelje. Značilno 
za politične razmere v Švici je dejstvo, 
da se v tej točki vedno najdejo frontaši 
z desne in leve, ki so sicer med seboj v 

London, 9. aprila, k. Ministrski svet je 
na svoji včerajšnji seji proučil sedanji po-
ložaj v Evropi in zavzel stališče naoram 
vsem morebitnim dogodkom v bližnji bo-
dočnosti. Poleg tega je določil člane dele-
gacije, ki se bodo skupno z Macdonaldom 
udeležili konference v Stresi. Pozno popol-
dne se je vlada znova sestala in je razprav-
ljala o izjavah, ki jih namerava zunanji mi-
nister sir John Simon podati v spodnji zbor-
nici in o nalogah Velike Britanije na kon-
ferenci v Stresi. 

>Daily Teltgraph« poudarja, da je veči-
na angleških ministrov mnenja, da varnosti 
v Evropi, zlasti pa v vzhodni Evropi, ni 
mogoče zavaiovati z regionalnimi sporazu-
mi. Vrniti se je treba k varnostnemu na-
črtu, ki računa z Evropo kot z enotno in 
nedeljivo celoto. Določbe o nedotakljivosti 
mej bi koristile samo, ako bi sporazum do-
ločil tudi jasne sankcije v smislu pakta o 
Društvu narodov. 

Glede avstrijskega vprašanja so v Lon-
donu mnenja, da bodo skušali v Stresi skle-
niti sporazum na podlagi določb rimskega 
in londonskega protokola. Sporazum bodo 
po vsej priliki podpisali že v Stresi. Angle-
ška vlada ne soglaša s predlogom, naj bi 
države, zbrane na konferenci v Stresi, po-
dale skupno izjavo, da hočejo varovati mir 
v vseh predelih Evrope, češ da bi bila taka 
izjava izven okvira Društva narodov in bi 
kazala, kakor da se tiče neke določene dr-
žave. 

»Times« poroča, da na včerajšnji seji mi-
nistrskega sveta niso sklepali samo o poro-
čilu angleških ministrov o svojih obiskih v 
tujih prestolnicah, temveč tudi o vsebini 
izjave, ki naj jo da zunanji minister Simon 
na seji spodnje zbornice. V Stresi zbrani 
državniki bodo samo nadaljevali dosedanje 
razgovore, ki so jih imeli v posameznih ev-
ropskih prestolnicah. 

Tudi >News Chronicle« poroča, da mini-
strski svet na svoji seji ni sprejel nobenega 
končnega sklepa. Večina ministrov je za 
podpiranje Društva narodov in proti siste-
mu blokov. »Morningposk smatra, da se 
bodo morale posamezne države odločiti za 
sistem blokov ali za sistem Društva naro-
dov. »Dailv Herald« se boji, da v Stresi še 
ne bo končnega sporazuma. 

Simon o položaju 
v Evropi 

London, 9. aprila. AA. Govoreč v spodnji 
zbornici o evropskem političnem položaju, 
je Simon izjavil, da je britanska vlada po-
slala svoje zastopnike na obisk v evropske 
prestolnice, da dožene stališče drugih vlad. 
O sestanku v Stresi ne more dati nikake 
politične izjave, pač pa lahko samo do ne-
ke meje obrazloži stališče d ruši h držav. 

Glede vzhodnega pakta je jasno izjavil 
g. Hitler, da Nemčija ne misli pristati nanj, 
če se ;>od tem razume tudi vzajemna pomoč. 
Razen tega Nemčija tudi ne misli podpisati 
pogodbe o vzajemni pomoči med njo in 
Rusijo. Nemčija je nasprotno izjavila. d'a 
je naklonjena paktu o nenapadanju med 
državami, ki so zainte 'esirane v vprašanjih 
vzhodne Evrope, z določbo o posvetovanju, 
če pride do napada. 

Simon je poudaril, da Nemčija ne kaže 
prav nič volje, da bi v sedanjih razanerah 
omogočila Litvi pristop k paktu o nena-
padanju. Zavzema stališče, da so ostale ve-
lesile - pogodbenice dolžne obvezati se, da 
ne bodo podpirale napadalca, če bi prišlo 
do sovražnosti med dvema državama, ki sta 
med seboj vezani s paktom o nenapadanju 
in posvetovanju. 

Evropa boleha na bolezni 
leta 1914 

London. 9. aprila. AA. Podpredsednik 
angleške vlade Baldvvin je imel snoči go-
vor, v katerem je dejal, da so narodi kre-
nili na nevarna pota, ki lahko provzroče 
vojno Nisem pesimist, toda v gotovih tre-
nutkih se mi zdi, kakor da živim v umo-
bolnici. Satiriki 20. stoletja bi lahko napi-
sali o današnji dobi, da je svetovna vojna 
izpodkopala posamezne ustavne ustroje in 
da so njihovo ozdravljenje preprečevale 
visoke temperature nad normalo, tako da 
je pogosto nastala nevarnost, in da so pri 
tej priliki bolniki izjavljali, da bolehajo 
zaradi poškodb iz leta 1914. Za te bolezni 
so sestavili svojeas zdravila v Parizu in 
Locarnu. Toda bolniki še vedno niso zdra-
vi. Vsi se upirajo nasvetom, ki so jih do-
bili od versajskih zdravnikov. Vsi odkla-
njajo veliko operacijo razorožitve. Eni 
smatrajo, da je edino zdravilo proti ob-
orožitvi še večja oborožitev. Drugi smatra-
jo, da je ta bolezen posledica domišljije. 
Bolezni teh bolnikov so se razširile tudi 
na gospodarstvo in ustvarile tu gospodar-
ske nacionalizme. Ponekod so poizkusili 
zdravilo diktature. V splošnem je sodob-
nost za mir, hkratu pa se pripravi ia na 
vojno. Največ nas zanima Evropa. Nem-
čija je odbila dosedanje predloge in se sa-
ma oborožila. 

Nisem še izgubil upanja, da bo mogoče 
omejiti oboroževanje. Naklonjen bom 
Nemčiji, dokler bo iskreno govorila. Če 
pa bo Nemčija ali katerakoli druga drža-
va odklonila razgovore o teh resnih stva-
reh, tedaj bom vedel, da je položaj mno-
go težji, kakor smo mislili. Velika Brita-
nija si ne želi vojne. Če pa bi bilo treba 
obsoditi napadalca, bo Velika Britaniia z 
vso ostalo Evropo storila svojo dolžnost 
Prepričan sem pa, da je zadnje sredstvo 
za ohranitev miru v kolektivni varnosti v 
okviru Društva narodov. 
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nepremostljivem nasprotju. Zato je baš 
to glasovanje vredno posebnega zanima-
nja, ki mu ga že danes posveča vsa po-
litična javnost. 

Snovanje prot inemškega 
bloka 

Pariz, 9. aprila, g. Dogodek dneva je da-
nes članek Henrva Bdrengerja v »Agence 
Economique et Finansierec, v katerem raz-
členjuje naloge konference v Stresi in pra-
vi, da mora Stresa postati več kot sen-
timentalen spomladanski razgovor. Mussoli-
ni je že namignil, da je treba na izvajanja 
Nemčije odgovoriti s konkretnimi in skup-
nimi ukrepi treh zapadnih velesil v Evropi. 
Anglija se mora zavedati, da je z nemško 
nevarnostjo prav tako neposredno prizade-
ta kakor Francija ali Italija. Spričo te ne-
varnosti naravno ne more biti nobenega 
govora o razorožitvi. Kar je potrebno dano« 
in kar more edino še rešiti mir. je odkrita 
antanta vseh držav, ki jih ogroža Nemčija, 
od Londona preko Pariza, Rima. Dunaja in 
Prage tja do Moskve. 

Evropa pred 
odločitvijo 

Pariz, 9. aprila w. V »Pariš Soiru« piše 
Jules Sauervvein v zvezi s konferenco v 
Stresi med drugim naslednje: 

Delo za ohranitev in trajno organiziranje 
evropskega miru se bo dalo izvesti samo 
v dveh etapah. Najprej je treba ustvariti 
takšne politične in vojaške pogoje, da 
Nemčija kljub svoji moči ne bo mogla mi-
sliti na to, da bi se spuščala v vojne za-
pletljaje. Za dosego prve etape pa ne za-
dostuje samo solidarno sodelovanje Fran-
cije, Anglije in Italije. Tudi Avstrija in 
Mala antanta z Rusijo v ozadju morata 
sodelovati pri organiziranju varnosti, ki je 
za nju vitalnega pomena. Razen tega bo 

Beograd, 9. aprila. AA. Pravosodni 
minister je sestavil komisijo za izdela-
vo zakonskega predloga o pobijanju 
zlorab v javni službi. V njej so dr. Pe-
ric, dr. Tomaž Ivanovic, dr. Radoslav 
Jovanovič, redni profesorji beograjske 
univerze, dr. Stanko Frank, redni pro-
fesor zagrebške univerze, dr. Milan 
Kugler, sodnik Stola sedmorice v Zagre-
bu in Atanasije Markovič, sodni in-
špektor pravosodnega ministrstva. 

Komisija je že dobila gl-avna navodila, 

Rim, 9. aprila k. V Massani je vrhovni 
poveljniik vzhodmo-afriške vojske general 
•de Bon« sprejel te dmi korespondenta pa-
riškega lista »Pariš Scnir« in mu podal 
daljišo izjavo o efektivni siili vojske, ki se 
zbira v Somaliji in Eritreji, o njenih na-
logah, o položaju v abesinskiih obmejnih 
pokrajinah in stičnih zadevah. Po razigo-
voru mu je dal na razpolago tudii svoj 
avtomobil, da si je v spremstvu nekega 
italijanskega častnika lahko ogledal po-
samezna javna dela, ki se sedaj z vso 
naglico gradijo po vsej Somaliji in da 
je proučil položaj v obmejnem ozemlju. 

General de Bono je poudaril, da razpo-
laga italijanska vojska v vzhodmo Afrika 
le s tolikim številom letal, koliikor jdh je 
potrebnih za najnujnejše izvidniške in 
zasledovalne svrhe; pač pa je prišlo iz 
Italije toliko več oficirjev, ki morajo pre-
vzeti vodstvo vel/ikrih oddelkov domačinov-

Veliko pozornost je zbudila de Bo nova 
izjava, da bo imela italijanska vojaška 
eks.pediaija proti Abesincem, če bo "do 
nje sploh prišlo, velike clvillzatorične na-
loge. Gre bolj za vprašanje tlačanstva, 
kakor za suženjsiki problem. Abesinci s 
svojtimi sužnji ne postopajo tako zelo ne 
socialno, pač pa je njih gospodstvo na«1 

obmejnimi neabesinskimd plemeni abso-
lutno nedopustno. S svojimi tlačani, je df 
jal de Bono, ravnajo Abesnnci naravnost 
nečloveško. In v takih strašnih razme 
rah živijo milijoni ljudi. 

Ce bo Italiji pripadla naloga, da reši 
etiopska plemena abe6inskega tlačanstva, 
bo italijanska vojska storila svojo kul-
turno dolžnost. Za sedaj se zbirajo ital' 
jansiki polki v vzhcdni Afriki zgolj zara-
di obrambe obeh kolonij, ker nri mogočo 
dopustiti, da bi roparska plemena iz 
sedne dežele rušila mir in morila I j u ^ 
ter uničevala njih imetje na italijans-kem 
ozemlju. 

V fašističnih krogih je bila ta izjava 
sprejeta vsekakor z velikim zadovoll 
stvom, ker jim bo s tem omogočeno ra» 
vitn med ljudstvom še večjo propaganda 
za italijanske namene v vzhodni Afriki 

Med tem so se v Neaplju poslednji od-
delki »gavinanske« divizije vkrcali na 
parnike »Abbazta«. »Gange«. »Arabia« in 
»Leonardo da Vinci« za pot v vzhodmo 
Afriko. Parnik »Abbazria« je odipluJ fo 
snoči. Poveljniku diivlaije generalu Ma-

treba uporabiti vsa sredstva, da se var-
nostna organizacija spravi v sistem, v ka-
terega bosta slej ali prej lahko vstopili tu-
di Nemčija in Poljska. Evropa je danes 
pred dilemo, da se politično in gospodarsko 
reorganizira, ali pa se mora. če se ta po-
izkus ne posreči, pripraviti za potres, ki bo 
v tem primeru v nekaj letih ali morda 
v nekaj mesecih neizogiben. 

Važnost Macdonaldove 
odločitve 

Rim. 9. aprila, č. Italijanski tisk pozdrav-
lja z navdušenj* m sklep angleške vlade, 
da pride v šlreso tudi Macdonald. Njegova 
prisotnost bo dala konferenci nedvomno 
še večji pomen, ker bodo lahko na njej svo-
bodno sklepali o posameznih mednarodnih 
vprašanjih. Obenem domnevajo, da bo mor-
da angleška delegacija glede na prisotnost 
ministrskega predsednika vendarle pri-
pravljena prevzeti za Veliko Britanijo neke 
obveznosti za zaščito evropskega miru. 

Mussolini jevi načr t i 
Pariz, 9. aprila, g. >Petit Parisien« poroča, 

da bosta Italija in Francija, če v Stresi ne 
bo prišlo do zadovoljive pogodbe v vseh 
okoliščinah, sklenili regionalne pogodbe z 
državami, ki imajo z njima enake interese. 
Enako stališče zastopajo tudi države Male 
ant>ante. 

»Tempsc piše, da hoče Mussolini pred-
vsem spraviti pod streho pogodbo o Avstriji 
m bo porabil priliko v Stresi za izvedbo 
te namere. V zvezi s tem hoče Mussolini 
razčistiti tudi vprašanje oborožitve Avstri-
je, ki bi po njegovem mnenju potem lahko 
oborožena mnogo bolj uspešno branila svojo 
neodvisnost 

po katerih se bo morala ravnati pri iz-
delavi načrta. Namen zakona o pobija-
nju zlorab v javni službi je, da se čim 
uspešneje prepreči korupcija in krivci 
čim ostrejše kaznujejo. To se bo do-
seglo z določbami, ki bodo omogočile 
lažje odkritje korupcije in bolj nagel 
postopek pri zasledovanju takšnih ka-
zenskih del. Zakonski načrt odreja tudi 
možnosti preiskave za ugotovitev imetja 
ali dohodkov in njihovega izvora. 

ravigni in njegovemu štabu je italijanski 
prestolonaslednik Uimberto prireMii nosJo-
valni banket. 

Nova abesinska nota 
v Ženevi 

Ženeva, 9. aprila, k. Abesinski delegat 
pri Društvu narodov je izročil generalnemu 
tajniku novo noto abesinske vlade, ki pravi 
med drugim. 

Abesinska vlada je mnenja, da je sma-
trati transport več tisoč egiptskih delavcev, 
kjer bodo gradili ceste in druge naprave, 
kakor je to poročal pariški »Temps« 2. apri-
la, kot del italijanskih vojaških priprav v 
vzhodnih afriških kolonijah, ki jih je abe-
sinska vlada navedla v svoji noti z dne "28. 
marca. Ta vojaška javna dela bi mogla še 
bolj poostriti sedanji spor med obema drža-
vama. Zaradi tega poziva abesinska vlada 
generalnega tajnika Društva narodov, naj 
svet na svojem izrednem zasedanju, ki je 
napovedano za 15. aprila, razpravlja o po-
ložaju Abesinije. 

Generalni tajnik Avenol je odgovoril, da 
je na novo abesinsko noto takoj obvestil 
vse člane sveta Društva narodov, opozarja 
pa, da se lahko svet na svojih izrednih za-
sedanjih bavi le z vprašanji, ki so rezervi-
rana za takšn3 zasedanja. Za aprilsko za-
sedanje abesinsko vprašanje ni bilo postav-
ljeno na dnevni red. pač pa .bodo lahko čla-
ni sveta pred pričetkom zasedanja odločali, 
ali naj se o abesinskem vprašan in vendarle 
sproži meritorna razprava. 

Goringova poroka 
Berlin, 9. aprila d. Pruski ministrski 

predsednik Herman Goring se bo jutri po-
ročil z gledališko igralko Emmy Soneman-
novo. Poroki bosta prisostvovala kot priči 
kancelar Hitler in minister Kerrl. 

«Državni sovražnik št. 1« 
pride na električni stol 

New York, 9. aprila AA. Iz Hantsvila 
v Texasu poročajo, da bodo smrtno kazen 
nad Ravmondom Hamiltonom, državnim 
sovražnikom št 1, izvršili 5. maja. Prijeli 
so ga šele pred par dnevi. Na smrt ga je 
sodišče obsodilo že pred meseci. Teda4 
pa je pobegnil iz kaznilnic®. 

I ta l i ja za energičen 
nastop velesil 

Rim, 9. aprila. AA. »Lavoro fascista« pi-
še, da bi morali voditelji angleške politike 
sedaj upoštevati stvari, ki stalno ogražajo 
mir v Evropi. Suha stvarnost nalaga tro-
jici zapadnih evropskih držav, da brez 
dvoličnosti določijo, kakšna naj bo njiho-
va skupna akcija napram morebitnostim, 
ki bi ogražale evropski mir. Italija se j e 

vedno zavzemala za ravnopravnost Nem-
čije, vendar mora tudi Nemčija dokazati 
svojo lojalnost glede jamstev. Če Nemči-
ja teh jamstev ne bo hotela prevzeti, jo 
je treba k temu prisiliti z efektivno soli-
darnostjo vseh treh zapadnih evropskih 
držav. 

Na kaj pristaja 
Nemčija 

London, 9. aprila, č. »Temps< je dodal k 
vesti, da potujeta v Streso Macdonald in 
Simon, kratko poročilo, v smislu katerega 
je Nemčija pripravljena priključiti se ko-
lektivnemu sistemu organizacije miru v 
Evropi. Nemške koncesije so naslednje: 1. 
Nemčija je pripravljena skleniti letalsko 
konvencijo za vzhodno Evropo. 2. Nemčija 
je pripravljena sprejeti kolektivno omeji-
tev oboroževanja in pristati na mednarod-
no kontrolo orožja in vojaških efektivov. 3. 
Pripravljena je skleniti pakte o nenapada-
nju z vsemi sosednimi državami, razen i 
Litvo. 4. Končno je pripravljena skleniti 
nenapadalne pakte v vzhodni Evropi za za-
ščito proti morebitnim napadalcem. 

Amer ika bo samo opazovala 
Washington. 9. aprila. AA. Zunanji mi-

nister Hull je izjavil na konferenci z novi-
narji, da vlada še ni določila svojih opazo-
valcev za konferenco v Stresi. Ameriški 
poslaniki v Parizu, Londonu, Berlinu in Ri-
mu dobe po vsej priliki nalog, naj poroča-
jo svojemu zunanjemu ministrstvu o po-
teku pogajanj v Stresi. 

Muzej kneza Pavla 
v Beogradu 

Beograd, 9. aprila, p. Prosvetni minister 
g. Stevan čirič je na osnovi čL (A, finanč-
nega zakona podpisal uredbo, s katero se 
združita Zgodovinsko-umetniški muzej in 
Muze i sodobne umetnosti v Beogradu v 
skupno ustanovo pod imenom Muzej kne-
za Pavla. 

Povečanje francoski, 
vojne mornarice 

London, 9. aprila. AA. Pomorski ured-
nik »Dailv Telegrapha« trdi, da je fran-
coska vlada že obvestila vlade drugih 
glavnih pomorskih držav, da bo morala v 
doglednem času odpovedati določbo wa-
shingtonskega pomorskega dogovora, ki 
določa proporčni ključ za število linijskih 
ladij največjega tipa Francije, Velike Bri-
tanije, Zedinjenih držav in Japonske. Če 
se všteje velika linijska ladja, ki se še 
gradi, sestoji najmodernejši del francoske 
vojne mornarice danes iz dveh linijskih 
ladij, vsake po 35.000 ton, treh oklopnih 
križark po 26.500 ton, treh linijskih ladij 
po 23.000 ton in treh linijskih ladij po 
22.500 ton in štirih križark po 18.000 ton 
tipa »Danton«, ki bodo modernizirane. 

Strahovit ciklon na Filipinih 
Newyork, 9. aprila. AA. Po poročilu 

iz Manile je divjal nad Filipinskim otoč-
jem tajfun. Na tisoče rodbin je brez kro-
va. V Buronganu je vihar razdejal vse 
strehe brez izjeme. Število žrtev, ki jih ie 
zahteval ciklon, presega 60. Tudi na pol-
otoku Jukatan je včeraj divjal strahovit 
vihar. Vse brzojavne in telefonske zveze 
so razdejane. Vihar je prevrnil neki pot-
niški vlak. Tri osebe so se ubile, 20 jih je 
ranjenih. 

Poflsko-bolgarsko kulturno 
sodelovanje 

Varšava, 9. aprila d. Semkaj je prisipel 
bolgarski prosvetni minister general Ra-
dev, da podpiše poljsko-bolgarstoi dogovor 
o kulturnem sodelovanju. 

Smrtne obsodbe španskih revolu-
cionarjev potrjene 

Madrid, 9. aprila AA. Vrhovno sodišče 
je potrdilo pet simrtnih obsodib proti vo-
diteljem jesenskih nemirov y A&turi^L 

Slovo francoskega poslanika 
od novinariev 

Beograd, 9. aprila p. Francoski poslanik 
g. Naggyar, ki je premeščen v Prago, pri-
redi 13. t. m. poslovilni banket za novi-
narje. Povabil je zastopnike vsega jugoslo-
venskega tiska. 

Novinski ataše rumunskega 
poslaništva premeščen 

.beograd, 9 aprila p. V kratkem zapusti 
po večletnem delovanju jugoslovensko pre-
stolnico novinski ataše rumunskega posla-
ništva g. Raul Anastasiu, ki je imenovan 
za pomočnika šefa rumunskega Centralne-
ga presbiroja v Bukarešti. Dosedanji šef 
Centralnega presbiroja Filati je imenovan 
za poslanika v Ankari, za šefa Centralne-
ga presbiroja pa dosedanji pomočnik gosp. 
Drago. Beograjski novinarji prirede svoje-
mu odličnemu romunskemu tovarišu 30. t. 
m. v Novinarskem domu poslovilni večer. 

Direktor kakanjskega rudnika 
podal ostavko 

Beograd, 9. aprila p. Minister za šume 
in rude je sprejel ostavko, ki jo je podal 
ravnatelj državnega rudnika v Kakanj*1. to 
ženjer Jovan Taušanovič 

Zakon proti korupciji 
Pravosodno min istrstvo je imenovalo posebno komis i jo 
za sestavo zakonskega načrta o pob i jan ju zlorab v 

javn i s lužbi 

Italija hoče 
civilizirati Abesinljo 

General de Bono je našel nov razlog za i ta l i jansko 
vojaško ekspedicijo prot i Abesincem — Poslednji od-
delk i »gavinanske" diviz i je na pot i v vzhodno Af r iko 



Henleinova opasnost 
na češkoslovaškem 

Mogočen razmah Sudetendeutsche HeimatsSront, za 
katero pa se skriva nemški narodn i socializem 

To so kaj ugodna tla za Henleinov po-
kret, ki je znal pod videzom telovadnih 
organizacij privabiti pod svoje prapore vse, 
kar čuti nacionalistično, t. j. nekdanje Ve-
lenemce in današnje simpatizerje kljuka-
stega križa, kojih števila zaradi bližin* 
nemške meje, ki olajšuje propagando, in za-
radi znane šovinistične usmerjenosti sn-
detskih Nemcev, ni baš majhno. Češkoslo-
vaška javnost je bila dolgo v negotovosti, 
kam naj uvrsti Henleinovo gibanje. K tej 
negotovosti je največ doprinašal vodja 
sam, ki nikoli ni skoparil z izjavami o svo-
ji ljubezni do države in do demokracije. 
Ni pa ga oviralo, da ne bi vzporedno s te-
mi lojalnimi izjavami hvalil na vse načine 
tudi načelo fiihrerstva in nemške narodne 
in rasne discipline ter je tako v svoj po-
kret postopoma vnašal vse bistvene ele-
mente miselnosti kljukastega križa. 

Zore shod • Koprivčevi gostilni, popol-
dne pa v Izlakah, ki se ga je udeležilo le 
nekaj oseb. 

Praga, 7. aprila 
Cehoslovaki se z vso pravico lahko po-

našajo, da predstavlja njihova država v 
osrčju Evrope nekak otok demokracije, 
kjer se politično življenje razvija v miru, 
tako da vladajočim ni treba posegati za 
ostrejšimi merami pri obrambi državnega 
reda. Dasi je Češkoslovaška glede na svo-
jo nedavno obnovo zelo mlada država, 
vendar urejuje svoje življenje uspešneje in 
smotreneje nego marsikaka druga država z 
neprimerno daljšo neprekinjeno tradicijo. 
Od obnove češkoslovaške države stoji ob 
krmilu ista v pogledu svetovnega in go-
spodarskega nazora dokaj pestra koalicija, 
ki jo veže samo skrb za državno celoto in 
prizadevanje po utrditvi mlade države. V 
%rrn oziru so lahko češkoslovaške stranke 
za vzgled parlamentarnim skupinam v dru-
gih državah, kjer vidimo, da je strankar-
ska strast potisnila v ozadje narodni in 
državni interes ter napravila politično živ-
ljenje za torišče jalovega osebnega in ab-
straktno-načelnega boja. 

Kar se tiče zunanje politike, se mora 
takisto priznati, da uživa Češkoslovaška v 
mednarodnem življenju ugled, ki daleč pre-
sega njen teritorialni obseg in število pre-
bivalstva. Glavni napori praških politikov 
in državnikov so posvečeni obrambi drža-
ve pred zunanjimi sovražniki, ki 6trežejo 
po življenju mladi čsl. državnosti in ne 
opuščajo nobene prilike, ki obeta količkaj 
izgledov za uspešen napad. Tudi v teh bo-
jih je Češkoslovaška doslej vedno pokaza-
la izreden pogum in diplomatsko spretnost, 
da jc obrezuspešila vsakršno poseganje po 
svojem ozemlju. Nadmočen sovražnik, ka-
kor je nemški narodni socializem, pa H> 
oklepa trdno od treh strani in dasi ji v zu-
nanje-političnem oziru ne more do živega, 
vendar predstavlja njegova propaganda za-
radi narodnostnega sestava prebivalstva ve-
liko opasnost za republiko našega zavez-
nika. 

Medtem ko se Praga uspešno bori proti 
sovražnostim na zunanje-političnepi polju, 
je nasprotna propaganda vendar našla 
možnosti in načina, 'da se skrivaj vtiho-
tapi na ozemlje čsl. republike, zaseje svo-
je seme med nemškim delom čsl. prebival-
stva ter vnese v mirno čsl. politično življe-
nje kal negotovosti in razdora. Gibanie 
ShLF (Sudetendeutsche Heimatsfront), ki so 
ga spočetka vse stranke omalovaževale, se 
je v teku zadnjega leta tako močno raz-
mahnilo, da je postalo resna ooasnost za 
dosedanje strankarsko ravnotežje, zlasti 
med nemškim prebivalstvom. Vodja tega 
pokreta je Konrad Henlein, zasebni urad-
nik in še pred dobrim letom docela nezna-
na politična veličina, ki pa je v svojem de-
lovanju pokazal veliko mero politične 
spretnosti in taktike, Odlikuje ga pred-
vsem vztrajnost, s katero si je v kratkem 
času pridobil množice pristašev in jih pove-
zal v trdno organizacijo, ne da bi bil pri 
tem postavil kakršenkoli pozitivni aH nt»-
gativni program. Reči se mora cclo, da se 
skrbno ogiblje vsake izjave, ki bi vsebo-
vala ideoio.ške smernice. Henlein sam, ka-
kor tudi njegovi sodelavci, izrabljajo v ve-
likem obsegu predvsem gospodarsko krizo, 
ki je v nemškem pretežno industrijskem 
delu sudetskih pokrajin nedvomno hujSa 
nego v čeških okrajih. 2e lani je namreč 
čsl. uradna statistika ugotovila, da je v 
nemškem delu Češke okoli 9 odst. neza-
poslenih, medtem ko brezposelnost v če-
ških okrožjih ni niti polovico tako močna. 
Razen tega so nekateri delavci steklarske 
m tekstilne industrije brez dela že polnih 
pet let, so pa tudi občino, ki štejejo do 70 
odst. brezposelnih 

Razvoj v to smer je dosegel tak obseg, 
da je danes nedvomno jasno, da je Hen-
leinov pokret, če že ne v svojih težnjah, 
čisto gotovo pa po svojih posledicah proti-
državen in protidemokratski. Henlein ogra-
ža v prvi vrsti nemške stranke, ki stoje na 
stališču sodelovanja s češkimi strankami v 
prid naroda in države. To so predvsem 
nemški socialisti in »Bund der Landwirte« 
(Kmetska zveza), ki mu načeluje aktivni 
minister Spina. Kmetska zveza je v tej 
nevarnosti hotela skleniti s Henleinom 
kompromis za prihodnje volitve, toda nje-
gove zahteve so bile tako pretirane, da 
Spina ni mogel pristati na nameravano ve-
zavo svoje in Henleinove liste pri prihod-
njih volitvah. Vodja Kmetske zveze je raz-
ločno čutil, kakšen bi bil daljni razvoj: 
Henlein bi pogoltnil Spinov Bund, kakor je 
Hitler v Nemčiji pogoltnil Hugenbergove 
pomožne čete, da za njimd in za njih vodi-
teljem ni ostalo niti najmanjšega sledu. 
Vodja sudetsko-nemške domovinske fron-
te je pripojil v svoje vrste tudi mnogo 
nemških socialistov, ki bi pri prihodnjih 
volitvah izgubili v njegovo korist vsaj ka-
kih osem mandatov. Spinovemu Bundu pa 
bi prizadel še hujši udarec. 

Nekoliko pozno je začela vlada pomiš-
Ijati, ali ne bi kazalo razpustiti Henleino-
vih organizacij, ki so medtem že pokazale 
odločno protidržavno ost in bi v ugod-
nem primeru lahko odkrito razvile prapor 
s kljukastim križem. Pogajanja 8 Spino so 
ojačila sudetsko fronto, dasi so se razbi-
la in taktika pogajanj se je izkazala za 
neumestno; to toliko bolj, ker se krščanski 
socialci nočejo spustiti v boj s Henlei-
nom, nadejajoč se, da bodo poželi njegovo 
delo, ako bo državna oblast razpustila su-
detsko fronto. Edini resni nasprotnik so 
Henleinu nemški socialisti, ki so tudi vdani 
čsl. državi. Toda pokret sudetske fronte se 
širi v glavnem po kmetih in ograža Kmet-
sko zvezo, ki sodeluje v vladni koaliciji. 
Prodrl je tudi že globoko na Moravsko in 
Šlezijo ter dobil vse znake pokreta nem-
ških narodnih množic. * 

Poleg socialistov je med čsL Nemci go-
tovo mnogo izrazitih pristašev republike in 
lojalnih državljanov, ki hočejo sodelovanja 
s Čehi. Toda, zastrašeni zaradi nasilne pro-
pagande nasprotnikov, so negotovi v borbi 
proti pangermanskemu mitu, ki se širi pre-
ko meja Nemčije med nemški živelj v dru-
gih državah. Saj Henleinovi agitatorji go-
vore, da bodo prihodnje volitve imele zna-
čaj plebiscita in odkrito namigujejo na 
Posaarje. V tem položaju praška vlada ne 
bo mogla več oklevati, marveč bo morala 
s podvojeno silo udariti po Henleinu, ko je 
zamudila priliko, da bi v kali zatrla njegov 
za prevratom težeči pokret. 

Volilno gibanje 
Čez deset dni poteče rok za vlaganje | 

državnih kandidatnih list. Doslej še ni bila 
vložena nobena, čeprav delajo vsi nosilci 
list s polno paro, da izpolnijo težke teh-
nične formalnosti zakona o volitvah na-
rodnih poslancev. Vsekakor je gotovo, da 
bo kot prvi vložil svojo listo predsednik 
vlade g. Boško Jevtič, čegar lista je z ma-
limi izjemami v nekaterih srezih že defi-
nitivno zaključena. 

Kakor smo že poročali, znaša število 
volilnih upravičencev za volitve 5. maja v 
vsej državi 3,829.274, ki bodo volili skup-
no 368 poslancev. Po zakonu o volitvah 
narodnih poslancev odpade na večinsko li-
sto od tega 221 poslancev. Dravska bano-
vina voli 39 poslancev in sicer v volilnem 
okrožju Maribor 15, v volilnem okrožju 
Ljubljana pa 14 poslancev. Večinska lista 
bo dobila v mariborskem volilnem okrož-
ju najmanj 9, v ljubljanskem pi 8 poslan-
cev. Vseh volilcev je v dravski banovin! 
308.213 rn sicer v mariborskem okrožju 
171.299, v ljubljanskem pa 136.914. V drav-
ski banovini odpade po en poslanec na 
39.500 prebivalcev, v savski na 36.000, v 
vrbaski na 41.500, v primorski na 37.600, 
v drinski na 38.400, v zetski na 28.000, v 
dunavski na 45.900, v moravski na 35.000, 
v vardarski na 35.000, v Beogradu z Ze-
munom in Pančevom pa na 57.800 prebi-
valcev. 

Manifestacfjsko zborova-
nje v Ban ja luk i 

V Banjaluki bo v nedeljo 14. t. m. veli-
ko banovinsko manifestacijsko zborovanje 
za listo g. Jevtiča, na katero bodo povab-
ljeni ministri inž. Vujič, dr. Kojič, dr 
Auer in Avdo Hasanbegovič. 

Kand ida ture v Spl i tu 
i n Sarajevu 

Po razgovorih, ki jih je imel senator dr. 
Grga Angjelinovič po svojem povratku iz 
Beograda, je sedaj postavljena tudi defi-
nitivna lista kandidatov za mesto Split na 
listi predsednika Jevtiča. Za splitski man-
dat se bosta potegovala inž. Ivo Šakič in 
predsednik sreske organizacije JNS dr. 
Vlada Matošič. Senator dr. Angjelinovič 
kandidira v srezu Splitu okolica. 

V Sarajevu, kjer je bil doslej poslanec 
bivši predsednik vlade dr. Milan Srskid, 
bosta kandidirala na listi g. Jevtiča dr. 
Jusuf Tanovič in dr. Stevan Cičič. V sre-
zu Saraievo okolica kandidira upokojeni 
sodnik Rade Starovid 

Hodžerove kand ida ture 
v naš i banov in i 

V nedeljo je bil v restavraciji Štrukelj • 
Ljubljani sestanek delegatov Jugosloven-
ske narodne stranke za dravsko banovino, 
ki ga je vodu njen podpredsednik, odvet-
nik dr. Ivo Potokar. Na sestanku je bila 
odobrena kandidatna lista stranke za drav-
sko banovino. Po sklepu strankinega vod-
stva ne bo v nobenem srezu paralelnih kan-
didatov. Stranka bo pričela zopet izdajati 
svoje glasilo »Edinost« za Slovenijo, ki bo 
izhajalo po potrebi tudi večkrat na teden. 

Na listi Hodžerove stranke kandidirajo 
med drugimi v dravski banovini: V Ljub-
ljani odvetnik dr. Ivo Potokar in vladni 
svetnik v p. dr. Fran Vidic. oba iz Kamni-
ka, namestnika sta Franc Demšar in Franc 
Gržina. oba iz Šiške. V srezu Ljubljana 
okolica kandidirata Anton SrakaT, posest-
nik v Tomačevem in Franc Jenko, sedlar 
v Medvodah. V celjskem srezu kandidira 
bivši pristaš SLS, odvetnik dr. Ogrizek, ki 
ie obenem kandidat tudi za šiharski srez, 
dočim je v laškem srezu kandidatov na-
mestnik. V krškem srezu kandidira tajnik 
stranke za dravsko banovino, odvetniški 
koncipient Drago Kornhauser v črnomalj-
skem srezu književnik Radivoj Peterlin Pe-
truška, v srezih Maribor levi breg in Ptuj 
pa mariborski odvetnik dr. Fran Irgolič. 

G. Lojze Smolej (Borovški), zasebnik iz 
Kranjske gore, nam javlja glede na razne 
zlonamerne vesti, ki krožijo v zadnjem 
času med bojevniškimi vrstami v radovlji-
škem srezu, da ne misli kandidirati niti na 
Hodžerovi niti na Ljotičevi listi in da ne 
bo dal pristanka sploh na nobeno kandi-
datno listo. 

Buren vo l i ln i shod 
V soboto je imel g. dr. Vinko Zore, ki 

kandidira v litijskem srezu na opozicijski 
listi g. Ljotiča, ob 4. pop. pred rudniško 
restavracijo shod, ki ga je otvoril bojev-
nik g. Drago Kovač. Komaj je pričel go-
voriti dr. Zore, je navzoče občinstvo za-
gnalo strašen krik; posebno glasne so bi-
le ženske in bojevniki, ki so nastopili pro-
ti struji, ki agitira za Zorca. HrušS je bil 
tolik, da je vladni zastopnik zborovanje 
prekinil, nakar se je nadaljeval shod T 
rudniških prostorih. Tudi tu ni mogel go-
vornik razviti svojega programa; le po-
udarjal je, da se bo rudarjem dobro godi-
lo, če bo izvoljen. Proti g. dr. Zorcu je 
nastopil g. Čobal. Shod je bil po 20 minu-
tah zaključen. V nedeljo ob 9. je imel dr. 

PROIZVOD: »UNION«. ZAGREB 

Ban dr. Puc županom 
„Vsi spadamo v skupno fronto, pa na j se ta imenu je 

nac ionalna , gospodarska a l i kakorko l i " 

Gestapo na delu 
Pariz, 7. aprila 

Delovanje nemške tajne policijc, tako 
zvane Gestapo, (Geheime Staatspolizei) 
začenja postajati vsem sosedom Nemčije 
vedno bolj neprijetno. Gestapo je danes 
v Nemčiji država v državi, ona ne spada 
pod noben nadzor, ni podrejena notranje-
mu ministru, temveč neposredno »črnemu« 
Himmlerju, poveljniku SS oddelkov, ki ga 
nazivajo črnega, ker ga je vedno videti le 
v črni uniformi. Njena roka je tako dol-
ga, da je težko uiti onemu, po katerem 
je segla. O. tem svedoči primer dr. Bella, 
ki so ga našli lepega jutra ustreljenega v 
sobi nekega tirolskega hotela, primer inž 
Formisa pri Pragi in sedaj primer novinar-
ja Jacoba. ki so ga agenti Gestapa ugra-
bili na švicarskem ozemlju in odvedli s se-
boj v Nemčijo. Istočasno poročajo iz Lon-
dona o skrivnostni smrti dveh nemških iz-
seljenk, katerih ena je bila bivša sociali-
stična poslanka v nemškem državnem zbo-
ru Ena VVurm. Obe so našli zastrupljeni, 
toda vsi znaki kažejo, da nista šli prosto-
voljno v smrt, temveč sta bili umorjeni, 
kar posebno še potrjuje dejstvo, da je bi-
lo pri eni od obeh pred dnevi vlomlieno 
in odnešeni važni spisi. Scotland Yard. ki 
zadevo preiskuje, je prepričan, da gre za 
umor zloglasne nemške Feme, katere skriv-
nostno delovanje razburja zadnje mesece 
mnogo evropskih držav. 

Primer novinarja Jacoba grozi postati 
celo mednarodni škandal. Švica je namreč 
odločno nastopila za zaščito svojih pravic, 
med katere gotovo spada v prvi vrsti ne-
dotakljivost njenega ozemlja. Zahtevala je 
po svojem poslaniku v Berlinu od nemške 
vlade, naj nemške oblasti Jacoba takoj iz-
puste in izroče oblastim v Baslu, da posto-
pajo one proti njemu, ako je zagrešil ka-
ko kaznivo dejanje. Nemška vlada je na 
švicarsko noto odgovorila, da ne gre za 
nobeno ugrabitev, češ da je Jacob prosto-
voljno stopil na nemško ozemlje. Sicer je 
res, da so ga tja izvabili agenti nemške 
tajne policije, toda to ne predstavlja kr-
šitve integritete švicarskega ozemlja. 

Nemške navedbe niso točne, ker imajo 
Švicarske oblasti izjavo in priznanje nem-
škega agenta provokaterja dr. Weseman-
na, ki se je pri zasliševanju v večurnem 
govoru javno hvalil, da je izvršil svoje de-
janje »za veličino tretjega rajha«. Pribli-
žal se je Jacobu, ki je izgubil nemško dr-
žavljanstvo in imel Nansenov potni list, 
češ, da mu bo namesto tega preskrbel po-
narejen potni list. Po več mesecih se mu 
je res posrečilo pridobiti zaupanje sicer 
zelo nezaupljivega Jacoba. Ko mu je to 
uspelo, ga je povabil v Baslu v avto, češ, 
da ga bo odpeljal v neko samotno gostil-
no, kjer izdelujejo ponarejene potne liste. 
Avto je drvel z blazno brzino. Pri Petit-
Huningueju, švicarski obmejni carinarnici, 
je hotela straža sicer ustaviti voz, toda 
avto je z brzino 100 km zdrčal na nemško 
ozemlje, ne meneč se za pozive. V vasici 
Weii v Nemčiji je dal nato svetlobni si-
gnal vozniku znak, da je vse pripravljeno. 
Pristopila sta dva nemška policijska urad-
nika, ki sta Jacoba sprejela in odvedla.^ 

Švica grozi sedaj, da bo v primeru, če 
Nemčija ne ugodi njeni zahtevi, odpove-
dala pogodbo iz 1. 1921. z Nemčijo, ki do-
loča razsodišče za vse juridične spore med 
obema državama, in zahevala odločitev 
mednarodnega sodišča v Haagu. Nemčija, 
ki se s samovoljno uvedbo splošne vojaške 
dolžnosti ni bala vreči rokavice v lice Ev-
rope, se oholo posmehuje švicarski zahte-
vi, češ Švica naj ne pozabi, da tretji rajh 
ni weimarska Nemčija. Nova Nemčija se 
načelno ne ukloni nobeni zahtevi inozem-
stva, kaj še, da bi izročila Jacoba, ki ga 
smatra za največjega škodljivca novega 
režima. Izročila ga bo tajnemu ljudskemu 
sodišču v Berlinu, kjer so pred tednî  so-
dili tudi baronici von Berg in von Natz-
meren in ki pozna za veleizdajo le eno ka-
zen — odsekanje glave. Zmernejši elemen-
ti • Nemčiji, ki niso prijatelji metod taj-
ne policije, skušajo sicer doseči, da bi se 
Ujena absolutna moč omejila vsaj v toli-
ko, da bi bila Gestapo podrejena notra-
njemu ministrstvu, vendar ni skoro nobe-
nih izgledov, da bi uspeli, ker je vsem te-
rorističnim režimom iz strahu pred prese-
nečen« taka ustanova neobhodno potreb-
na. 

Preiskava, ki se vrši v zadevi Jacob v 
Švici in Franciji, je pokazala, da sta obe 
državi prepredeni z mrežo nemških agen-
tov in vohunov, katerim ne uide niti nij-
manjša podrobnost Preiskava je tudi po-
kazala, da je vsak Nemec, od najvišjega 
dostojanstvenika do zadnjega delavca, ki 
pride danes iz rajha, sumljiv. Kakor poro-
ča »Matin«, je namreč drugi udeleženec pri 
Jacobovi ugrabitvi, kapitan Manz, isti 
Manz, ki ga je Hitler letos poslal kot svo-
jega posebnega pooblaščenca v Pariz, da 
naveže tamkaj z bivšimi bojevniki stike v 
svrho sodelovanja in zbližanja obeh držav. 
Taka razkritja morajo pri današnjem sta-
nju duhov in sedanjem razpoloženju na-
pram Nemčiji vzbuditi seveda v Franciji 
največje nezaupanje do vsega, kar se godi 
in pride preko Rena. 

Iz prometne službe 
Beograd, 9. aprila AA . Premeščen je za 

svetnika v 5. skupini h kurilnici v Ljub-
l jani L inž. Stanislav Rogič, višji ta jn ik 
strojnega oddelka sarajevske delavnic« 

Naraščanje hranilnih vlog 
Beograd, 9. aprila AA . Po statističnih 

podatkih zveze bank .ie znašalo stanje hra-
nilnih vlog ob koncu marca t. 1. 9.911 mi-
lijonov Din, za 124 milijonov Din več ka-
kor v isti dobi lanskega leta 

Maribor, 9. aprila. AA. Ban dr. Dinko 
Puc je davi sprejemal na sreskem načelstvu 
razne deputacije, predvsem župane srezov 
Maribor desni in levi breg. V imenu župa-
nov ga je pozdravil občinski predsednik iz 
Slovenski Bistrice g. dr. Pučnik, ki je izra-
zil željo, naj bi g. ban z isto ljubeznijo, ki 
jo je posvetil razvoju Ljubljane, delal tu-
di za napredek naše banovine m mu nato 
obrazložil glavne potrebe obeh srezov, zla-
sti nujnost izpopolnitve cestnega omrežja 
na Pohorju. 

G. ban je v svojem odgovoru poudarjal, 
da oblastvo popolnoma razume potrebe 
prebivalstva. Župani morajo imeti pred 
očmi interese vseh občanov brez razlike in 
je zato njihova dolžnost, da pazijo pri svo-
jem delu na to. da odstranijo obstoječa 
nasprotja. Prihaja kot glasnik sloge. Gle-
dati moramo na to, kaj nas združuje. Skuo-
ni interes nas vseh je, da rešimo slovensko 
in jugoslovensko gospodarstvo in za to je 
potrebno skupno delo. Kakor smo ob smrti 
kralja Aleksandra pokazali enodušje v svo-
ji žalosti, tako pokažimo enodušje tudi v 
našem delu. Vsi, ki smo plakali ob smrti 
Viteškega kralja, spadamo v skupno fron-
to, pa naj se ta imenuje nacionalna, gospo-
darska ali kakorkoli. Z izrazi neomajne 
zvestobe kralju in domovini je g. ban za-
ključil svoj govor, ki so ga prisotni župani 
sprejeli s spontanim in navdušenim odo-
bravanjem. 

G. ban je nato sprejel posamezne župa-
na ki so mu obrazložili zahteve in potre-

Italijanski poslanik 
na OpIencL 

Beograd, 9. aprila, p. Danes se je po-
klonil na grobu kralja Aleksandra Uedini-
telja na Oplencu novi italijanski poslanik 
na našem dvoru grof Viola de Camp' Al-
to s svojo soprogo. Položil je na grob kra-
sen venec z italijansko trikoloro. 

Zadušnica za kralja 
Aleksandra v Skoplju 

Skoplje, 9. aprila AA. Ob 9. dopoldne 
je bila v katoliški cerkva zadušnica za 
pokojnega kraija Aleksandra I. Uedinite-
lja in moli tve za Nj. Vel. kral ja Petra II. 
Cerkev je bila nabito polna in je moralo 
mnogo ljudi ostati zunaj. Pred cerkvijo je 
bila postavljena častna četa z godbo. Iz-
med uradnih osebnosti so se udesležili žal-
ne svečanosti pomočnik bana Krasojevič 
z vsemi načelniki in več uradniki , povelj-
nik tretje armade, armijeki general Voji-
elav Nikolajevič z generali in častniškim 
zborom, župan Josip Mihajlovič in šefi 
vseh stkopeljekih uradov ter mnogo me-
ščanstva. Cerkvene obrede je opravil 
škof dnr. Ivan Franjo Gnidovec ob asisten-
ci konzultorja msgr. Kordina in višjega 
vojaškega duhovnika Hajla. škof dr. Gni-
dovec je imel pri goden govor, v katerem 
je poudarjal vrl ine pokojnega kral ja 
Aleksandra kot krist jana in vladarja. Na 
koncu je želel, da na temelju vere ln mo-
rale ohranimo in utrdimo našto državno 
celoto in da bi naš mladi kral j Peter 41. 
hodil po poti svojega plemenitega in mo-
drega očeta. 

Po nalogu škofa Eto imeli zadušralee za 
kral ja Aleksandra in molitve za kralja 
Petra IL, v vseii katoliških cerkvah ško-
fije. 

Žalna svečanost v Bukarešti 
Bukarešta, 9. aprila. AA. Danes je ro-

munski kralj Karol priredil v eerkvi Dom-
nice Balas žalno svečanost • spomin poaoj-
nega jugoslovenskega kralja Aleksandra I. 
Žalni svečanosti so razen kralja Karola pri-
sostvovali prestolonaslednik Mihael, vojvo-
da Alba Julija, kraljica - mati Marija, kra-
ljica Elizabeta, člani vlade, člani diplomat-
skega zbora, zastopniki vojaških in civilnih 
oblasti in mnogo prebivalstva. Čast je iz-
kazala četa lovskega gardnega polka kralja 
Aleksandra. Med parastosom je godba za-
igrala jugoslovensko himno. Po službi božji 
je kralj Karol izrazil sožalje jugosloven-
skemu poslaniku Čolak - Antiču. 

Podpore za žrtve 
katastrofe v Kaknju 

Sarajevo, 9. apri la n. Banovinski odbor 
za zbiranje ptri&pevkov, ki se uporabljajo 
kot podpore za družine, ki so bile posred-
no prizadete po lanski Btrašni katastrofi 
v rudniku Kaknju , je imel danes pod vod-
stvom načelnika banske uprave daljšo se-
Jp. Ugotovili so, da je odibor prejel dosioj 
2,650.000 Din v gotovini. 0<d tega je bik) 
dosttej razdeljenih 1,690.000 Din ; 804.000 
Din, ki so določeni za mladoletno deco 
ponesrečenih rudarjev, so izročili v pu-
p i l amo varstvo sodtšču v Visokem. Po ka-
tastrofi se je rodilo Se šest otrok pone-
srečenih rudarjev Odibor Je sklenil, da 
se podeli vsakemu otroku po 5000 Din. 
Razen tega Je razdelil podpore 3000 do 
5000 Din rudarskim družinam, fci so ži-
vele v sikupnem gospodinjstva ponesreče-
nih rudarjev. Tudi starši dveh ponesre-
čenih radarjev, ki živijo na Goriškem, so 
dobili po 5000 Din. Denar je bil odposlan 
v smislu pravilnika ne glede na določbe 
o Izvozu denarja. O«tali denar, s katerim 
odbor Se razpolaga, bo razdeljen med 

družine ponesrečenih rudarjev ob koncu 
tega leta. 

O Veliki noči bo poteklo leto dni po 
veliki katastrofi. Dne 20. t. m. bodo pri-
redili svečano komemoracijo sa ponesre-
čenimi rudar* . 

Žrtve ljubavne drame 
Zagreb, 9. aprila, n. V pretekli noči se 

je v Knježiji št. 15 odigrala strašna drama. 
381etna Vera Gosteničnik, vdova po že-
lezničarju, rojena v Mariboru, je živela že 
štiri leta s 261etnim uradnikom Božidar-
jem Ninkovičem, ki je sedaj brez posla. 
V zadnjem času sta se sprla. Snoči se je 
Gosteničnikova odpravila z neko svojo so-
rodnico v kino. Ko sta se vrnili, je nastal 
med nio in Ninkovičem znova prepir in 
Gosteničnikova mu je dejala v obraz, da 
se ga i* naveličala. V slepi iezi je Nin-
kovič segel po sekiri in jo nekajkrat uda-
ril po rokah in po glavi. Na oknu. skozi 

be posameznih občin in je pri tej priliki 
izročil predsedniku občine Rače g. Kirbišu 
10.000 Din za pogorelce v Dobrovcih 

Sprejem v P tu ju 
O b 13.15 sc je g. ban z avtom odpeljal 

iz Maribora v Ptuj. Med potjo se je usta-
vil v Sv. Miklavžu, kjer ga je pozdravil 
župan Lovro Papež z občinskimi odborniki 
in kjer si je ogledal tamkajšnjo vzorno 
narodno šolo. 

V Ptuju je b i l trg pred STesk im načel-
stvom, kjer so se zbrali zastopniki civilnih 
in avtonomnih oblastev, duhovščine itd., 
poln prebivalstva. Na pozdravni govor žu-
pana g. Jeršeta se je zahvalil g. ban z dalj-
šim govorom, poudarjajoč potrebo sloge 
med narodom. Ptuj, naša stara trdnjava, 
mora postati gnezdo Sokolov, nacionalistov 
in narodnjakov ter trdnjava edinstva in 
skupnega dela. Pozabiti moramo pretek-
lost, ki ni bila dobra, in pričeti z drugimi 
metodami, da bomo lahko gledali v boljšo 
bodočnost našega ljudstva. Prav danes mo-
ramo priseči svojemu pokojnemu kralju-
mučeniku, da bomo z vsemi silami delali 
za njegovo poslednjo oporoko: Čuvajmo 
Jugoslavijo! G. bana je nato pozdravil se 
predsednik pododbora županske zveze za 
ptujski srez g. Joško Lah, nakar je najprej 
sprejel uradništvo sreskega načelstva. nato 
pa razne deputacije in župane ptujskega 
sreza. 

Jutri zjutraj nadaljuje g. baa svoje poto-
vanje v Mursko Soboto. 

katero je hotela skočiti na cesto, se j» 
zgrudila. Tudi njena sorodnica j« dobila 
udarec po roki, vendar je še pribežala na 
cesto m alarmirala ljudi. Ko je prišla po-
licija, se je Ninkovič že zastrupiL Goste-
ničnikovo in njega so takoj spravili v bol-
nišnico, do nocojšnjega večera pa ju Je 
niso mogli zaslišati, ker je njuno stanje 
zelo resno. Bržkone ne bosta ostala pri 
življenju. 

Odlikovanja 
Beograd, 9. aprila, p. Na predlog mini-

stra za socialno politiko so odlikovani 
med drugimi za zasluge pri organizaciji 
prvega jugoslovenskega protituberkulozne-
ga kongresa dr. Ivan Matko. šef odseka 
za pobijanje tuberkuloze pri ministrstvu 
za socialno politiko, dr. Joža Bohinjr«., 
ravnatelj OLTZD v Ljubljani in dr. Alfonz 
Levičnik, upokojeni profesor v Ljubljam 
z redom Jugoslovenske krone IV. stopnje; 
dr. Robert Neubauer, šefzdravnik na Gol-
niku t redom sv. Save IV. stopnje, dr. Ka-
rol Petrič, šef Higienskega zavoda v Ljub-
ljani in Mirko Jeršič, uradnik OLTZD v 
Ljubljani z redom sv. Save V. stopnk;; za 
humanitarno in socialno delo v okrilju 
Rdečega križa Ivan Kvas, tajnik Rdečega 
križa v Slovenjgradcu in Avgust Juh, vi-
šji oficial 6rcskega sodišča v Ljubljani z 
redom sv. Save V. stopnje in Urša Ko?*, 
babica v Kamniku s srebrno kolaino. 

Konferenca zastopnikov 
kopališč in zdravilišč 

Zagreb, 9. aprila, n. V trgovsko indu-
strijski zbornici je bila danes konferenca 
Zvezo lastnikov kopališč in zdravilišč. Raz-
pravljali so o novem zakonskem načrtu, 
po katerem bi se morala podržaviti vsa 
zdravilišča z mineralnimi hi termalnimi 
vodami ter kopališča, ki so sedaj v privat-
nih rokah. Predsednik zveze kanonik dr. 
Lovro Radičevič je skušal ovreči osnove, 
na katerih je zgrajen zakonski načrt. Po-
udaril je, da so bila v Srbiji že pred voj-
no podržavljena vsa kopališča in zdravili-
šča, v pokrajinah, ki so bile prej pod Av-
stroogrsko, pa so po večini v zasebnih ro-
kah. Lastniki so investirali v svoja pod-
jetja težke milijone in bi pomenilo krate-
nje lastninske pravice, ki jo jamči ustava, 
če bi se sedaj njihova kopališča in zdra-
vilišča podržavila. O zakonskem načrtu se 
je razvila daljša razprava, ki pa se ni kon-
čala. Sklenili so, zahtevati od banske 
uprave, naj podaljša rok, da more zveza 
kopališč in zdravilišč sestaviti in podati 
svoje mnenje. 

Od abesinske meje na begu 
po Evropi 

Ljubljana, 9. aprila 
Ljubljanski odgonski zapori so dobili te 

dni zanimivega gosta, ki ni vzbudil veli-
ke pozornosti samo med številnimi tova-
riši svoje usode, kakršnih je zmerom pol-
na mestna ječa, temveč bo po pravici de-
ležen tudi zanimanja široke javnosti. To 
je mlad, komaj kakih 30 let star Somali-
jec Buare Bueni, nedaleč od abesinske 
meje doma, ki so ga pred nekaj dnevi iz-
gnale italijanske oblasti preko meje v na-
šo državo. 

Buare Bueni je po rodu iz angleške So-
malije, a je iz svoje ožje domovine pred 
leti dezertiral na italijanski somalij3ki pas. 
Tam je kakšna štiri leta služil pri italijan-
ski finančni kontroli. Ko je pred kratkim 
prišlo do napetosti med Italijo in Abesi-
nijo, so hoteli tudi Buareja vtakniti v vo-
jaško suknjo in ga poslati, če bo treba, • 
vojno proti njegovim abesinskim rojikom. 
Takšni zahtevi pa se je mladi, lepo rasli, 
temnordečepolti Somalijec odločno nosta-
vil po robu. Nato so ga odpeljali s toplih 
afriških tal na Apeninski polotok, kjer so 
ga klicale na odgovor najrazličnejše in-
stance. Na koncu se je izkazalo, da ima 
Buare Bueni po svoji pravici čisto prav, 
pa so ga iz Italije pognali čez mejo. 

Na naši policiji so se le z veliko težavo 
sporazumeli ž njim. ker mimo svojega so-
malijskega narečja ne zna nobenega jezi-
ka. razen par nalomljenih italijanskih m 
angleških besed. Iz Ljubljane bo Buare 
Bueni spet poromal nekam čez mejo, do-
kler se po dolgih ovinkih ne povrne v do-
movino, angleško Somalijo, kjer ga čaka 
kazen za dezertacijo in nič več. 

Dunajska vremenska napoved za sredo: 
Spremenljivo, večinoma precej oblačno, po-
nekod tudf deževno. V prostih legah motfnl 
zapadni vetrovi, sicer pa bo milo vreme 
Irajalo dalje. 



Naši krapi in ljudje 
Spominu Viteškega kralja 

Lepo uspela koncertna svečanost v Kazini 

Ljubljana, 9. aprila 

Ob zaključku globoke žalosti po blago-
pokojnem Viteškem kraliu ie oblastni od-
bor Narodne odbrane ob sodelovanju ra-
dijske oddajne postaje priredil snoči Die-
tetno, umetniško globoko občuteno spo-
minsko svečanost. Velika dvorana v Ka-
zini je bila razprodana do zadnjega kotič-
ka in med številno zbranim občinstvom so 
mimo zastopnikov vseh krogov ljubljanske 
družbe prisostvovali večeru tudi pomoč-
nik bana dr. Pirkmajer z gospo, bivši mi-
nister Mohorič in soproga ministra ga. An-
či Kramerjeva, podžupan prof. Jarc, gene-
ral Jovanovič kot zastopnik dravske divi-
zijske oblasti in divizionarja, rektor uni-
verze kralja Aleksandra prof. dr. Samec, 
konzuli francoske republike Remerand, 
češkoslovaške republike inž. Ševčik in kra-
ljevine Belgije dr. Dular, predsednik ape-
lacijskega sodišča Vrančič s podpredsed-
nikom dr. Gradnikom in predsednikom 
okrožnega sodišča Keršičem, upravnik po-
licije Kerševan, finančni direktor Sedlar, 
železniški direktor Cugmus, poštni direk-
tor dr. Tavzes, direktor šumske direkcije 
inž. Božič, direktor trgovske akademije 
dr. Pirjevec, lektor prof. Lacrobc, inten-
dant Narodnega gledališča pesnik Župan-
čič, direktor konservatorija Betetto, pod-
s+arešina SKJ Gangl s starosto ljubljan-
ske sokolske župe dr. Pipenbaoherjem, 
predsednik Narodne galerije dr. Windi-
scher, predsednik Jugoslovensko-bolgareke 
lige ravnatelj Pustoslemšek, predsednik 
pravoslavne cerkvene občine univ. prof. 
dr. Hadži, mestni prota Budimir in šent-
jakobski župnik Barle, predsednik Zdrav-
niške zbornice univ. prof. dr. Košir, taj-
nik Inženjerske zbornice mž. Suklje in de 
mnogo drugih. 

ZA nvod v večer je pomnoženi radijski 
orkester pod vodstvom dirigenta Neffata 
zaigral državno himno, ki jo je vsa mno-
žica poslušala stoje, nato pa je imel pred-
sednik oblastnega odbora NO dr. Capu-
der svečan spominski nagovor, v katerem 
;e z živimi, toplimi besedami orisal člo-
veški lik velikega vladarja. Orkester Je 
nato umetniSko dovršeno izvajal zname-
nito Slovansko koračnico Čajkovskega m 
godalni stavek iz suite Slavka Osterca. 
Direktor državnega konservatorija Betet-
to je globoko dojemljivo zapel Michlovo 
Človeka nikar, primadona Narodne opere 
ga Gjungjenčeva pa je napravila silen 
vtis z Leskovčevo De profundis. Koncert, 
ki je trajal dobro uro, je zaključil orke-
ster z veličastno uverturo Borodinove ope-
re Knez Igor. Večer, ki je bil T celoti ns 
odlični umetniški višini in sta ga prena-
šala tudi ljubljanski m zagrebški radio, je 
bil najlepša počastitev spomina kralia-
mučenika. 

Ob smrtn i ur l 
Na intimno lep način je popoldne, prav 

• minutah, ko je pred šestimi meseci umi-
ral naš Viteški kralj v Maraeju počastilo 
ljubljansko narodno ženstvo njegov spo-
min na razstavi v Jakopičevem paviljona. 
V lepem, zatišju pietetno okrašene sred-
nje dvorane sta pred zbranim občinstvom 
recitirala visokošolca Branko Berger ki 
Rudi Gerk četvero globoko občutenih pe-
smi, posvečenih žalnemu spominu. Poseb-
no globoko sta se dojmih prisotnih ob« 
pesmi rudarja Toneta Sajovica iz Trbo-
velj, »Oporoka« in »Bolest marsejskih 
cest«, iz zbirke, ki jo je delavski poet • 
celoti posvetil marsejski tragediji. Nada-
lje sta bili na programu še Franceta Art-
naka »Mučenik« in Pregljeva »Nancaljka< 
Recitatorja sta vse pesmi prednašala * 
globokim iskrenim doživetjem m sta na 
zbrano občinstvo napravila močan vtia. 

Železničarji na Oplencu 

V soboto se je odpeljalo z dvema po-
sebnima vlakoma 900 aktivnih, upokojenih 
železničarjev vseh vrst kategorij z rodbin-
skimi člani in prijatelji v junaško Sumadi-
jo. Ogromno deputacijo je vozil en vlak 
iz Maribora, drugi iz Ljubljane. Pokrovi-
teljstvo nad poklonitvijo je rade volje pre-
vzel priljubljeni železniški direktor gospod 
Cugmus. Vse priprave za pot, bivanje na 
Oplencu, prehrano in povratek so vodile 
spretne, neumorne roke žeL uradnikov gg. 
Jenka Josipa, Outrata Drage m Parme 
Bruna, ki so skrbeli, da je poteklo potova-

nje v zadovoljstvo vseh. Posetniki so se 
prepeljali deloma iz Mladenovca, deloma 
iz Arandjelovca z avtobusi, ki jih je do-
stavil po dogovoru beograjski »Putnik«. 
Enako so se vrnili v obe izhodni točki, kjer 
je bilo po raznih gostilnah pripravljeno 
kosilo. 

Na Oplenac je dospela zadnja skupina 
okoli 11. ure. Pri cerkvi smo našli okoli 
3000 drugih posetnikov, čakajočih v gostem 
špalirju prihod in odhod kraljevskih na-
mestnikov, ki so se prišli poklonit Viteške-
mu kralju ob polletnici mučeniške smrti. 
Po njihovem odhodu so prišli prvi na vr-
sto slov. železničarji, ki so prenesli last-
noročno izdelani poklon v cerkev. Postavili 
so ga tik polic, preobloženih z neštetimi 
zlatimi in srebrnima venci. 

V kripti, kjer sta pričakovala došle Slo-
vence dva protojereja, se je zbrala ogronv-
na množica. Oba svečenika sta odmolila 
pogrebne molitve, Deputacija z g. direktor-
jem Cugmusom je položila na grob kra-
sen, svež venec rdečih nageljnov, ki ga je 
krasil svilen trak s trobojnico in primernim 
napisom. Po dovršenem »pomenu« je spre-
govoril g. direktor. Poveličeval je delo kra-
lja Uedinitelja ter ga stavil vsem kot kri-

stalno čisti zgled v posnemanje za na-
daljnji razvoj nedeljene Jugoslavije 

Nato se je vršilo defiliranje mimo grob-
nice. Preprost železniški delavec se je spu-
stil z obema kolenoma pred grob Blagopo-
kojnega in poljubil marmorna vrata, ki 
čuvajo dragoceni zaklad. S povešenimi 
glavami in solzami očmi so stopali krep-
ki možje mimo zemeljskih ostankov do-
brega kralja-očeta ter prepustili mesta dru-
gim šele na poziv rediteljev. Dobre želez-
ni čarske matere so korakale ihteč mimo 
Njega, želeč mu blagega pokoaj. 

S težkim srcem smo se poslavljali prav 
vsi, obračajoč se na prekrasen dom, na za-
dužbino naših osvoboditeljev, Karadjor-
djevičev. Avtobusi so zdrveli proti dolini, 
da preneso romarje v Mladenovac in Aran-
djelovac. Ker sta bila vlaka za povratek 
napovedana za 14. m 15. uro, je bilo mogoče 
ogledati v Arandjelovcu krasne cvetlične 
naprave v parkih kopališča. Vsa smo bili 
vzhičeni nad lepoto, nad redom in snago. 

Iz Mladenovca sta sopihala spet oba po-
sebna vlaka v Beograd. Tu je bila priprav-
ljena večeTja. Vsi posetniki so imeli dosti 
časa, da so si vsaj deloma ogledali lepote 
prestolnice. Zlasti večerna razsvetljava je 
prijetno presenetila naše železničarje, ki 
so bdi prvikrat v prestolnici. Ob 22.15 prvi 
in četrt ure nato drugi sta odbrzela ob* 
vlaka proti Sloveniji. Vsi udeleženci so od-
nesli krasne vtise iz južnih krajev, polni 
upanja v zmagovit napredek naša države 
pod krono Karadjordjevičev. 

V glavni razstavni d gorami Jakopičevega paviljona 

8(Hetnica dr. Ivana Rudolfa 
Danes slavi r rodbinskem krogu v Ko-

njicah 801etnico znani odvetnik dr. Ivan 
Rudolf, ki ga moramo prištevati k prvobo-
riteljem slovenstva na bivšem južnem 

Štajerskem, kjer je sicer pred vojno v jav-
nem življenju imel glavno besedo Nemec. 
Le redko so bili posejani naši ljudje, —• 
inteligentje, ki so se morali boriti za vsa-
ko drobtinico narodnih pravic in so poka-
zali, kaj se da doseči z žilavo borbo in z 
drobnim požrtvovalnim in nesebičnim de-
lom ter s širjenjem narodne zavesti med 
narodom. 

V Konjicah je zato skrbel v prvi vrsti 
današnji slavljenec. Po končanih študijah 
m praksi je 1. 1S87. otvoril odvetniško pi-

tamo v Konjicah, katero je vodil vse do 
L 1934, torej nič manj kakor 47 let Ta-
koj od svojega prihoda v Kocjice se je 
posvetil aktivnemu delu v raznih javnih 
institucijah, kjer so takrat Slovenci nasto-
pali v obrambo svojih pravic zoper Nem. 
ce enotno, ker pač ni kazalo cepiti slabih 
narodnih siL Tako je bil dr. Rudolf so-
ustanovitelj prvega slovenskega denarne-
ga zavoda v Konjicah (Posojilnice), dolga 
leta San in tudi načelnik okrajnega zasto-
•po, član občinskega sveta in obč. sveto-
valec, ustanovitelj Čitalnice, od L 1888. 
dalje član in deloma tudi načelnik okraj-
nega šolskega sveta, v katerem je imel ho-
de borve zlasti z nemškimi učitelji za do-
sego slovenske šole v Konjicah. Ta svoje 
narodno delo je bil odlikovan z redom sv. 
Save IV. stopnje. 

Kot odvetnik je zlasti skrbel sa intere-
se kmečkega ljudstva konjiške okolice. 
Bil je med prvimi člani društva Pravnika 

let Josipa Turka 
Krepko zveni med nami pošteno Ime 

Josipa Turka. 2e star je v Ljubljani Tur-
kov rod in današnjemu sedemdesetletniku 
je bilo dano, da je poosebil vse njegove 
vrline: čvrsto zdravje, delavoljnost in ple-
menit značaj. — žlahtno jedro pod navi-
dezno trdo skorjo. Tako je gospod Josip 
Turk izrazit predstavnik onega ljubljan-
skega meščana, ki zna iz skromnih razmer 
in pod ugodno zvezdo doseči najčastnejše 
uspehe ne samo v prid svojemu družinske-
mu krogu, temveč v službi idej, koristnih 
za ves narod. 

Jubilantov oče Ivan Turk je imel po-
stvo na Sv. Petra cesti in se je pečal s pre-
vozništvom, fijakarijo in trgovino s konji. 
V patriarhalni dobi, ko še ni bilo ne tram-
vajev ne bencinskih smrdljivcev, je zlasti 
slovel po tem, ker je prevažal Ljubljanča-
ne s konjskimi avtobusi na izlete in roma-
nja. Umrl je 1904. Sina Jožeta je bil pu-
stil tri leta v realki, potem ga je dal v 
Mahrovo trgovsko šolo. Zavoljo prakse je 
bil Jože nekaj časa knjigovodja pri vevški 
papirnici. Pa se je fant kmalu osamosvojil 
po očetovem zgledu. Ko je krepki bata-
ljonski trobentač odvrgel vojaško s u kpi° ' 
si je 1893 izbral zalo in zvesto družico Ma-
rijo, hčerko sloveče gostilničarke pri »Ame-
riki« na Glincah. Zgledno srečni zakon je 
bil blagoslovljen s petimi rojstvi: hčerka 
ga. Ela Reicherjeva je soproga lastnika po-
grebnega zavoda v Splitu, Vilko je lastnik 
menjalnice v Ljubljani, Rajkova špedicija 
in carinsko posredništvo slovita po vsej 
Jugoslaviji. Albin je trgovec, a Jožko je 
bil sodni pripravnik in je svojo idealno 
ljubezen do planin plačal 26. novembra 

1922 s smrtjo na Grintovcu. Pet vnukov 
— to je pa danes največja ljubezen stare-
ga očka. 

Ko se rmi je špedicijsko podjetje lepo 
razmahnilo, je Josip Turk ustanovil m 8 
let vodil prvi slovenski pogrebni zavod. 
Popularen, kakor je bil ie takrat zaradi 
svoje temperamentnosti in podjetnosti, je 
prišel 1896 v občinski svet in tako poteka 
zdaj že štirideseto leto, odkar vneto skr-
bi za napredek Ljubljane. Vso to dobo je 
v raznih odsekih storil in svetoval, kar je 
mogel najboljšega. In ljubljeno rodno me-
sto mn ni ostalo dolžno zahvale. 1912 je 
postal meščan ljubljanski, a leto6 v marcu 
je bil počaščen z izrednim odlikovanjem: 
z imenovanjem za častnega meščana. Ge-
rent mestne občine je bil od iO. novembra 
1924 do 7. oktobra 1926. Potem pa je il 
od 29. novembra 1927 do 27. marca 1928 
podžupan ljubljanski. Skoraj vso to dobo 
je bil tudi v upravnem svetu Mestne hra-
nilnice in več let njega podpredsednik. 

Vodja gasilske armade 
Ideji človekoljubja služi Josip Turk od 

fantovskih let. Poleg pokojnega Frana 
Barleta bo ostalo ime Josipa Turka veno-
mer na prvem mestu zapisano v zgodovi-
ni našega gasilstva. Ze bo v kratkem mi-
nilo petdeset let, odkar je pogorelo staro 
ljubljansko gledališje. Takrat je bil Josip 
Turk že v armadi vitezov sv. Florijana. 
Pri ljubljanskem prostovoljnem gasilskem 
društvu je pred 35 leti kot poveljnik po 
silni borbi uvedel slovensko poveljevanje. 
Od leta 1904. je bil društvu podnačelnik, 
načelnik je še danes. Frana Berletu, ki 

Otrok, ki hodi v šolo, potrebuje izdatnejše 
prehrane, da njegov organizem ne oslabi in 
da pri učenju ne zaostane. Zato je pametno, 
da mu nudite za zajtrk skodelico kakaoa. 
M I R I M KAKAO je izredno redilen, lahko 
prebavljiv, pa tudi izdaten. Zavoj M IR IM 
K A K A O A za 4 osebe stane samo Din 1.—. 

smo ga žal prezgodaj izgubili, je bil naj-
zvestejša opora. V slovenskem duhu sta 
preorientirala večino takratnih gasilskih 
tferoštev in ustanovila gasilsko zvezo, kate-

re prvi načelnik je postal Josip Turk. Po 
prevratu je postal podstarešina Jugoslo-
vanske gasilske zveze. A ko je tovariš 
Barle omahnil v grob, so tovariši dvignili 
Josipa Turka na ščit Veličastni gasilski 
kongres pred leti v Ljubljani je pokazal 

| Le nekaj kapljic 
| dostuje. Odol je zelo 
| varčen pri uporabil 
| O d d je zaradi tega 

poceni. 

in tndi med prvimi slovenskimi odvetniki, 
ki »o pričeli vlagati tožbe na sodišča v 
slovenščini in so se morali boriti za naj-
osnovnejše pravice slovenskega jezika na 
sodišču v časa, ko je bik) vse sodno po-
slovanje še nemško. 

Ob svoji SOleetnici lahko dr. Rudolf 
gleda z zadovoljstvom nazaj na svoje plo-
donosno narodno delo, duševno in teles-
no popolnoma svež in čil: še danes se pe-
ča t najtežjimi filozofskimi problemi. Že-
limo povsod priljubljenemu slavi jencu, da 
bi tudi nadalje ohranil svojo današnjo 
svežost! 

Jubilej ravnatelja SUZOR-a 
Radovana Matjašiča 

V svoji življenjski dobi je dosegel 50. 
leto, za seboj pa ima ravnatelj SUZGR-ja 
g. Radovan Matjašič toliko dobo uspešne 
ga strokovnega udejstvovanja in toliko za-
slug za naše narodno gospodarstvo, da si 
le težko predstavljamo, kako je mogel T 
kratki dobi toliko doseči G. Matjašič se 
je rodil v Kranjski gori, ljudsko in sred-

njo šolo je dovi® v Kranju, na dunajski 
filozofski fakulteti pa je študiral matema-
tiko do leta 1907. Istočasno je študiral za-
varovanje ter že leta 1905. napravil izpit 
za zavarovalnega tehnika. Avstrijski za-
varovalni matematik svetovnega slovesa, 
vseučiliški profesor Blaschke, ki je naje-
mal akademike, da so računali premijske 
rezerve, je strmel nad mladim Matjašičem 
ki je prej ko vsi drugi in brez napake do-
vršil vse delo. Preskrbel mu je namestitev 
pri notranjem ministrstvu V oddelku za 
življenjsko zavarovanje. Avtorizacijski iz-
pit iz zavarovalne tehnike je napravil 
Matjašič že leta 1911. ter postal že tedai 
priznana zavarovalna kapaciteta. 

Po osvobodenju je nekaj mesecev služ-
boval v Ljubljani pri poverjeništvu za so-
cialno skrbstvo, potem pa je bil prideljen 
ministrstvu za socialno politiko, kjer je 
postal šef oddelka za socialno zavarova-
nje. Vsi važnejši akti vseh ministrstev. 

mogočni preporod našega gasilstva. Nova 
doba edinstva je zahtevala nadaljnjo pre-
osnovo. Ko je bila 1933 ustanovljena Ju-
goslovenska gasilska zveza za vso državo, 
je bil g. Turk imenovan za podstarost 
2e 7. marca 1934 je postal njen starešina, 
vendar je to odgovorno funkcijo moral od-
ložiti po šestih mesecih zaradi bolezni, ki 
je nepričakovano odločno potrkala na si-
cer odporni, krepki organizem. Zdaj je 
g. Turk vodja gasilske zsjednice za drav-
sko banovino, deležen prave tovariške lju-
bezni ta zvestobe. Treba je samo videti 
ljubeznive dokaze spoštovanja, kadarkoli 
se pojavi med svojimi četami! Premnoga 
društva v Jugoslaviji kakor tudi v roo-
zemstvu ga štejejo sa svojega častnega 
člana. Prsi »o polne odlikovanj, domačih 
in tujih. Kako ne bi bila vsa ta številna 
počaščen ja zaslužena! Neprecenljive so 
njegove osebne kakor gmotne žrtve za ga-
silsko idejo. Udeležil se je kot poveljnik 
premnogih reševanj pri požarih, a v orga-
nizaciji sami je bil vedno vzornik v nese-
bičnosti. V vojni je bil načelnik reševal-
nega društva, vodil je prevažanje ranjen-
cev in bolnikov v Ljubljani. Nič manj ka-
kor 1,800.000 bolnih in ranjenih' je dal raz-
peljati po raznih bolnišnicah. Marsikate-
rega slovenskega moža je z uspešno inter-
vencijo rešil smrti in nadaljnje službe, saj 
je v začetku vojne moral sam bridko iz-
kusiti silo m nasilje Avstrije: sina Vilko 
in Albin sta morala takoj na fronto. Raj-
ka pa so tirali v ječo in konfinacijo in se 
je očetu šele po dolgih mesecih posrečilo 
oteti ga iz krempljev. Zaradi takratnih 
razmer je g. Josip Turk prodal svoj grad 
Golnik, ki je danes sloveč sanatorij, do-
čim je pogrebni zavod prevzela mestna ob-
lina. 

katerih rešitev je zahtevala mnogo mate-
matičnega znanja, so Mi skozi njegove ro-
ke, kot strokovnjaka pa so ga minktntva 
pošiljala tudi na važne mednarodne kon-
ference. Pri konferencah v inozemstvu je 
g. Matjašič prihranil naši državi mnoge 
milijone, še več narodnega premoženja pa 
je rešil kot organizator zavarovalne služ-
be. Njegovi računi so preprečili nešteto 
nesolidnih zavarovanj in vse naše javno 
zavarovanje mora zahvaliti svojo fundi-
ranost in solidnost njegovi sposobnosti in 
požrtvovalnosti. Za ravnatelja SUZOR-ja 
je bil izbran 24. marca 1923. Tudi preko 
meja obširnega delokroga se ndejstvujejo 
njegove velike sposobnosti in Iniciativ-
nost. Tako n. pr. je po zgledu modernih 
držav ustanovil Združenje aktuarjev kra-
ljevine Jugoslavije, da bi nadaljevalo ve-
liko strokovno delo, kateremu je pred le-
ti sam izoral ledino. 

Ob zaključku predavatne 
turneje dr. E. Stareta 

Predsednik ljubljanske JC-lige dr. Egon 
S t a r č se je pravkar vrnil z uspešne pre-
davateljske turneje po Češkoslovaški. Do-
sedanja poročila o njegovih predavanjih v 
Pragi, Beneševu, Plznji in drugih mestih 
naj izpopolnimo še s kratkim referatom o 
zadnjih treh predavanjih: V Pardubicah, 
kjer dela je Čj liga pod vodstvom starega 
erbofila in zaslužnega prevajalca kiž. J. Z. 
Raušara, je bilo predavanje v veliki dvo-
rani Narodnega muzeja. Posebno obilna 
je bila udeležba pridobitnih krogov, ki so 
se zanimali za gospodarske stike z Jugo-
slavijo. V Brnu je bila dvorana hotela Po-
sage tako polna, da so mnogi morali oditi 
Drugega dne je dr. Stare obiskal župana 
mesta Brna in deželnega prezidenta. Oba 
sta se živo zanimala za naše razmere. Pre-
davatelju na čast je bila prirejena slav-
nostna večerja. V Bratislavi je bil preda-
vatelj svečano sprejet na kolodvoru, Usti 
so prinesli članke s sliko, dvorana v Tr-
govskem domu je bila zasedena z najod-
ličneišo, pa tudi s široko pubKko. Dr. Sta-
rč je nadalje prisostvoval shodu odvetni-
kov Slovaške in Podkarpatske Rusije ta 
tu govoril o potrebi pravne vzajemnosti. 

G. dr. Stare nam je izjavil, da ga je 
vprav presenetilo ogromno zanimanje, ki 
ga kažejo na Češkoslovaškem za najožje 
sodelovanje z Jugoslavijo. Povsod so po-
sebno simpatično sprejeli njegova izvaja-
nja in skioptične slike o Sloveniji. V vsa-
kem mestu so bili pri predavanju navzoč-
ni predstavitelji državnih in avtonomnih 
oblasti vedno je bila po posebni deputa-
eiji častnikov zastopana tudi vojska. S 
svojimi predavanji, ki so obravnavala či-
sto konkretna vprašanja, je dr. Stare do-
segel zlasti turistične in gospodarsko-pro-
pagandne uspehe, tako da bo njegova tur-
neja, kakor lahko upamo, obrodila zlesti 
za naše kraje lepe gospodarske in turistič-
ne sadova. 

Najmočnejši steber 

Kakor pri gasilstvu, se je Josip Turk ves 
izročil ideji sokolstva. Nad trideset let je 
bil včlanjen pri Ljubljanskem Sokolu. Ko 
pa se je v njegovem okraju snoval Sokol L 
mu je on botroval pri krstu. Od ustano-
vitve pred 25 leti do danes pa je ostal 
član ta podpornik jezdnega odseka Ljub-
ljanskega Sokola. Meceni so pri nas redko 
sejani, aH Josipu Turku bo ta sloves ohra-
njen do poznih rodov. Plemenitost, kakor 
jo je on pokazal pri gradbi sokol&Ke trd-
njave na Taboru, diči dandanašnji žal le 
redka srca. Med prvimi je bH, ki je takrat 
zagovarjal prodajo zapuščenega sveta, da 
na njem zraste novo prosvetno žarišče. 
Med prvimi je podpisal precej težak pri-
spevek za zgradbo doma ta dal aap^eči 
da so njegovi konji zvozili mnogo gradiva. 
Ko so potem z velikansko nalogo nasto-
pile tegobe, ko je Sokol I potreboval mi-
lijonsko posojilo, je bil spet brat Josip 
Turk med prvimi, ki je brez oklevanja 
podpisal jamstvo. In ko je- sokolska trd-
njava počasi rasla iz temeljev, ni minil 
dan, da ne bi oče Turk za svoj dragi Ta-
bor nabral prispevkov med prijatelji in 
znanci. S pravo apostolsko gorečnostjo se 
je vnel za veliki smoter in dosegel uspeh, 
ki mu ga ne moremo in ne smemo poza-
biti: ob šestdesetletnici je Turkov sklad za 
Tabor znašal 726.000 dinarjev. Ves svoj 
honorar, ki ga je prejemal skozi dve leti 
kot gerent mestne občine, je daroval So-
kolu I. Krasna je diploma, ki jo Sokol I. 
izroči za 701ettiico svojemu dobrotniku. 
Ali še lepši naj ostane nanj spomin v vseh 
srcih, ki utripajo za sokolsko bratstvo! 
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Samo še danes ob 4. uri popoldne Film so snemali po zna-
(večerne predstave odpadejo zaradi koncerta) nI kitajski pripovedki 

velika p r e m i e r a razkošne parodije 

TURANDOT 
i W i l l y Fritsch — Katica Nagy — Paul Kemp 

Domače vesti 
• G. ban dr. Dinko Puc zaradi inšpek-

cijskega potovanja po dravski banovini 
t o nadaljnjega ne bo sprejemal strank. 

• Nacionalna ura radia. O 'dejah slo-
vanske in jugoslovenske vzajemnosti v 
pesnitvah velikega pesnika Gunduliča bo 
predaval danes dr. Dragoljub TavloviA 
Prenos iz Beograda. 

• Za bp^šo izobrazbo mornarskeoa na-
raščaja. že mnogokrat se je v pogledu 
Brkše prosvetne politike navajalo, da ni-
Biamo dovolj strokovnih šol in da bi biflo 
idi bro, če bi se nekatere gimnazije, ki so 
civeč, izpremenile v strokovne šole. Naš 
D ornarski naraščaj se šola v pomorskih 
trgovskih akademijah v Kotoru, Dubrov-
niku in Bakru. Te pomorske akademije 
so dobro organizirane, skrbeti pa bi bilo 
treba še za višjo in temeljitejšo izobraz-
bo mornarskega naraščaja. V beograjski 
»Politiki« je izšel včeraj umesten članek, 
kii predlaga, naj bi se mladim mornarjem 
na univerzah omogočil študij astronomije, 
oceanografije in pomorskega prava. To 
bi se dalo urediti s primernim dopolni-
lom nredibe o vseučiliščih in uredbe o vi-
eoki komercialni šali. 

• Zastopstvo perzijske države. Včeraj-
šnjo notico o perzijskih konzulatih, ki je 
važna zaradi mnogih povpraševanj po za-
poslitvi pri graditvi perzijskih železniških 
prog, je nerodna tiskovna pokvarila na 
ta način, da je ob zaključku zamenjala 
perzijski konzulat v Rimu s francoskim 
konzulatom. Pravilno se mora glasiti, da 
je dosfidanji peraijiskti častni konzulat v 
Beogradu ukinjen in da je tudi na našem 
dtvoru akreditiran perzijski konzul v Ri-
mu, na katerega ee lahko obrnejo torej 
tudi interesenti iz Jugoslavije. 

• Državni izpit za pooblaščenega inže-
njerja so položili v ministrstvu za grad-
be v Peogradu gg. inž. Vinko čop te Ži-
rovnice in inž. Pavle Domicelj z Rakeka, 
oba iz elektrotehnične stroke; iz strojne 
stroke pa g inž. Vladimir Rovšek te Ljub-
ljane. čestitamo! 

• Prcfesorski izpit so položili pred stal-
no izpitno komisijo na univerzi v Ljub-
ljani: gg. Vida Horvatova, Milica Porti-
gornikova in Bogdan Binter, vsi trije 
suolenti na II. realni gimnaziji v Ljub-
ljani. 

• Državni izpit za pooblaščene inže-
njerje iz električno-strojine stroke je po-
ložil s prav dobrim uspehom pri ministr-
stvu za gradlbe g. inž. Peter Kresnik iz 
Ljubljane. 

• Propagandne zaklopne znamke za XV. 
ljubljanski spomladanski veselejem so 
izšle. Na razpolago so s slovenskim, srrbo-
hrvatskim (latinica in cirilica), nemškim 
ali francoskim napisom. v ličnd in okusn* 
izvedibi. Uprava ljubljanskega velesejma 
dostavlja p. n tvrdlkam na željo znamke 
brezplačno na razpolago in prosi, da z 
njimi opremljajo vse svoje poštne pošilj-
ke. Poštna uprava je uporabo teh znamk 
dovolila. 

• Glavna skupščina Rdečega križa ee 

bo vršila v nedelja 14. t. m. v BeograJdu. 
• Rudarji rešujejo zagiorske rudnike. 

•V rudnikih Hrvatskega Zagorja se vrstijo 
spori med podjetniki in delavca zaradi 
neizplačanih zaslužkov. Oblasti ln social-
ne ustanove posredujejo in navadno se 
najlde taka rešitev, da dobijo rudniki od 
železniške uprave več naročil in da se 
f in odloži plačilo kakih dajatev. V ta-
3 ili primerih so prav za prav rudarji re-
ditelji podjetij, ki so pred polomom. V 
m lniku v Dolnjem Ladanju so ostali, ka-
t o r znano, rudarji osem dni v rovih, do-
L'or ni prišlo po intervencijti banske 
narave do izplačila zaostalih mezd, kar je 
b 'o doseženo s pomočjo posebnih olaj-
šav, ki jih je bila deležna rudniška upra-
va. Tudi v dirugih rudnikih se mezde ne-
rodno izplačujejo in je zaradi tega upra-
v i ena zahteva delavcev, naj bi oblastva 
takoj preiskala razmere v vseh rudnikih. 
V zadnjih dmo1- je bil ustavljen obrat v 
rudniku Ivanovo r-dJe in je okrog 180 ru-
d,' rjev izgubilo svoj skromni zaslužek. 

• Nov grob. V Novem mestu je včeraj 
preminila v 84. letu starosti v dolenjskih 
krogih dobro znana in čislana goepCdična 
Alojzija G r e g o r d č e v a . Pokojnica, ki 
se je rodila v Cerkljah pni Krškem in po-
teka iz stare, ugledne dolenjske rodbine, 
je bila sestra letos umrlega novomeškega 
sreskega sanitetnega referenta dr. Vik-
torja Gregoriča. Bila je zelo blagega zna-
čaja in se je živahno udejstvovala v raz-
nih d-ruštvih, največ v humanitarnih. Po-
greb bo jutrf ob 14.30 iz hiše žalosti na 
mestno pokopališče. Ugledni rodbini na-
še iskreno sožalje! 

• Smrt novinarja Ahmeda Hadžialiagi-
fia. V ponedeljek je umrl v Modriču novii-
nar Ahmed hadžialiagič, ki je deloval v 
Beogradu pri raznih listih in se je pred 
nekaj meseci ves bolan podal v svoj roj-
stni kraj, kjer ga je smrt rešila trplje-
nja. Hadžialiagič, je bil eden od najodiloč-
nejših sobrudnikov in borcev predvojnega 
nacionalnega pokreta v Herceg-Bosni. Ze 
kot visokošolec na Dunaju ee je vneto 
udejstvoval v raznih organizacijah naci-
onalne jugoslovenske intelektualne mla-
dine, ko pa se je v Herceg-Bosni začela 
borba za versko-prosvetno avtonomijo 
pravoslavnih Srbov in muslimanskega živ-
lja, je bil Hadžialiagič med voditelji te 
borbe zlasti zaradi tega, ker je bil to mo-
čan pokret združenih stil proti Avstr i j i 
Neustrašena botrba proti tujemu nasilju 
je bila gonilna sila njegovega življenja, 
nakopala pa mu je tudi seveda mnogo 
trpljenja že pred vojno, še več pa v voj-
nih letih, ko so ga kot navadnega vojaka 
pošiljali na fronte in tudti zapirali v raz-
nih taboriščih. Po osvobojenju se je Ha-
džialiagič nekaj let poklicno in tudi po-
litično udejstvoval v Sarajevu, pred leti 
pa se je preselil v Beogirad. Kot zvest 
nacionalist in dober poklicni tovariš bo 
ohranjen v častnem spominu. 

Zvočni k ino Ideal 
Danes ob 4., 7. in 9.15 uri zvečer 
Največji karakterni igralec Nem-

čije slavni 

HEINRICH GEORGE 
v filmu 

V novo življenje 
Po romanu od Alfreda Doblina 
Vstopnina Din 4.50, 6.50 in 10.— 

• Album planinskih umetniških slik: Iz 
naših gora bo izdalo Slovensko planinsko 
društvo tekom tega meseca. Album bo 
vseboval 47 prvovrstnih umetniških slik 
iz naših planin, fotografičnih posnetkov 
naših najboljših fotoamaterjev. Tisik bo 
enobarven na najfinejšem papirju v ve-
likost/i 23.5 X 30 cm. Razen te®a bodo še 
tri barvaste umetniške slike v štiribarv-
nem tisku. Ovitek bo te ličnega kartona. 
Naklada albuma je omejena ter imajo na-
ročnik' pred tedanjem do 15. t. m. ugod-
nosti pri plačilu. 

• Občni zbor Osrednjega društva 
SPD v LJubljani bo v četrtek dne 11. t. 
m. ob 20. v dvorani Delavske zbornice. 
Razpravljalo se bo med drugim tu l i o 
p-emembi društven'n pravil ter mora biti 
navzočih vsaj 200 članov, d« se lahko 
pravnoveljavno sklepa o tej važni iscij i . 
člani naj se zaradi tega zanesljivo ude-
leže občnega zbora. 

• »Na mrtvi straži Oceana«. Na članek 
pod tem naslovom v »Jutru« z dne SI. 
marca t. 1. smo prejeli toliko dopisov, 
da bi morali nastaviti posebnega tajnika 
samo za to, da bi nanje odgovarjal. Se-
veda, časi 6o težki, zaslužki pičli, marsi-
kdo bi se okoristil s takšno lepo priliko, 
ki mu obeta trikratno plačo za mirno se-
denje na robinzonskem otoku Hogu. Na 
žalosit pa moramo vsem interesentom 
sporočiti, da nam nasilov družbe, ki od-
daja to donosno mesto, samim ni znan. 

V nacionalni front i 
Ustvarjen za borbo in delo stoji g. Jo-

gi r> Turk od mladih let v prvi vrsti na-
p adne fronte. Pred vojno je bil ob boku 
d". Ivanu Tavčarju. Njegovo dolgoletno 
aiitatorsko delo za Narodno napredno 
stranko je vsem starejšim Slovencem v 
dobrem spominu. V najhujših časih vojne 
ni ponosni Josip Turk pred nikomur kle-
čeplazil: ponosno zravnan je pričakoval 
zarjo svobode. V Jugoslaviji je v taboru 
JDS in današnje JNS stal vedno na svo-
jem mestu kot cel mož, čestokrat ne šte-
deč truda in gmotnih žrtev. Dolgo vrsto 
let je bil podpredsednik JDS za ljubljan-
sko oblast. 

Pred vojno je v deželnem zboru delo-
val polnih devet let. Tragični septembrski 
dogodki so povzročili hudo obstrukcijo 
proti baronu Sch\varzu. Takrat je Josip 
Turk dvignil svojo besedo proti valptom 
slovenskega rodu. Bičal je in žgal, da so 
nasprotniki divjali od besnosti, med uža-
ljenim narodom pa je njegova beseda bo-
drila k samozavesti in odporu. Za šentpe-
trski okraj je pomagal ustanoviti napred-
no politično društvo, ki mu je častni pred-
sednik. Danes vodi šentpetrsko krajevno 
organizacijo JNS. Njegov vpliv za domači 
okraj je očiten, njegova beseda v občin-
skem svetu je ustvarila tam doli mnogo 
dobrega. On je sodeloval pri razširjenju 
vodovoda, elektrarne in klavnice. Po nje-
govi zaslugi je zrasla velika stanovanjska 

na Jegličevi cesti. K preurejenemu 
trgu Taboru se danes stekajo lepe ceste 
in" ulice, prenovljene, razširjene, tlakova-
ne. kolikor se je to le dalo urediti. Prav 
tako ie " p n i e g o v a zasluga, da je 
ves šentpetrski del z mestom zvezan S 
tramvajem. 

Da se je Josip Turk tudi kot obrtnik in 
podjetnik zavedal dolžnosti stanovske 
vzajemnosti, je odveč poudarjati. Širil je 
med tovariši narodno zavest, spodbujal k 
strokovnemu izpopolnjevanju in organizi-
ranju. Po pravici ga je obrtniško društvo 
v Ljubljani že davno imenovalo za čast-
nega predsednika. Treba je samo pogle-
dati zapisnike občinskih sej ali odsekov, 
pa se razvidi, kako in kolikokrat se je 
Josip Turk pobrigal za obrtnike. Kar je 
dobrega in koristnega v našem društve-
nem in družabnem življenju, vse je pri-
tegnilo naklonjenost in ljubezen Josipa 
Turka. CMD, Rdeči križ, lovsko društvo, 
potem pa še različna gospodarska društva 
— vsepovsod je njegovo sodelovanje za-
znamovano z lepimi sledovi. Ljubezen do 
naroda, požrtvovalnost zanj in za pleme-
pita dela v njegov napredek, zlata vredna 
zvestoba prijateljem, tovarišem in vsem, 
ki so poštenega pri jateljstva vredni in po-
trebni, — to so najlepše črte jubilantove-
ga značaja. Ljubeč oče, ki lahko v vzorno 
vzgojenem potomstvu zre srečno nadalje-
vanje svojega dela, organizator, vodja in 
dobrotnik, čigar trud in požrtvovalnost 
vidno rodita častne uspehe, mož krepke-
ga kova. ki je v srečnih časih vedno imel 
odprto roko za druge in ki v nesreči ni-
kdar ni omahnil niti za ped — tak mož 
izmed nas lahko mirno in vedro zre v bo-
dočnost, ki naj mu prinese še mnogo 
zdravja in zadovoljstva! Našemu drage-
mu jubilantu, v katerem tudi novinarji že 
dolgo cenimo svojega dobrega, vedno 
uslužnega prijatelja, naj bo sedemdeait-
letnica lep in pomemben mejnik, ob kate-
rem se s spoštovanjem ustavimo, odkoder 
pa pot vodi dalje, samo še dalje... 

Starosta in bcat Josip Taik: Zdravo! 

Tu<di se nam vidi, da bi marali reflektan-
ti za to službo kmeti kakšne sposobnosti, 
n. pr. znanje jezikov, obvladanje redio-
teiegrafije itd. Tako pa za naše interesen-
te ta služba bržkone ne pride v poštev. 

• Licitacije za dobavo in vožnje gramo-
za za banovinske ceste. Od Združenja pre-
voznikov v Ljubljani srno prejeli: Ta me-
sec se vršijo dražbe za dobavo in prevoz 
gramoza na banovinske ceste. Ker se baš 
pri oddaji teh voženj dela v nekaterih 
krajih krivica prevoznikom, ki imajo 
obrtna dovoljenja in morajo zato tudi pla-
čevati davke, prosimo pristojne oblasti 
ze pomoč Dogaja se, da sreski cestni od-
bori oddajo vožnje gramoza najnižjemu 
ponudniku, ne oziraje se na to, ali ima 
prevzemnik obrtno pooblastilo ali ne. Na-
vadno so ti prevzemniki šušmarji ali pa 
kmetje, ki lahko prevzamejo prevoz ce-
neje, ker od prevozništva ne plačujejo 
nobenih davkov, dočim morajo prevozni-
ki obrtniki toliko zaslužiti, da lahko pla-
čujejo davke, preživljajo sebe in svojo 
družino. V mnogih primerih ostane pre-
voznik-obrtnik brez zaslužka, ker ne mo-
re prevzeti vožnje po tako nizki ceni kot 
šušinar, a mora vendarle plačevati redtno 
svoje davke. Združenje prevoznikov je že 
e-ngiralo pri pristojni oblasti, a je bilo za-
vrnjeno, češ da se s tem pomaga kmetu 
in malem posestniku. To je popolnoma 
napačno, ker taki dražitelji tako tekmu-
jejo med seboj, da dožencjo tako ndzko 
ceno, da ne zaslužijo niti toliko, kolikor 
imajo škode idoma na polju, ker ga zaradi 
zamude z vožnjo ne morejo pravočasno 
in dobro obdelati. Na obrabo vozov ln 
orodja niti ne pomislijo. Na ta način nt 
to nobena pomoč kmetu, pač pa le občut-
na škod«. So primeri, da morda kaka sku-
pina zdražiteljev nekaj bolje zdraži vož-
njo po meldsebojinem dogovoru. To bi se 
pa nesmek) dopustiti, ker je protizakoni-
to. Ponekod trpi zaradi tega tudi cesta, 
ker prevzemnik, ki prevzame vožnje za 
prenizko ceno, gleda samo, da odvozi od-
merjeno množino gramoza na čim bližnji 
del ceste, oddaljenejši deli ceste pa gra-
moza sploh ne dobe. Prevozniki prosijo 
pristojno oblast, da izda sreskim cestnim 
od/borom nalog, da le v takih krajih od-
daja vožnje drugim voznikom, kjer ni 
prevoznikov z obrtnim dovoljenjem, če 
ee to ne uredi, bodo prevozniki prisiljeni 
obrt odložiti, kar bo le v škodo državi 
zaradii neplačanja davkov. 

• Ponarejeni kovanci po 10 Din so že 
precej časa krožili po Zagreba in je na-
posled policija napravila preiskavo v ne-
ki sumljivi mehanični delavnici na Kap-
tolu. V delavnici so našM modele za iz-
delovanje vseh vrst kovanega denarja. 
ZaprM so mehanika Franca Kauzlariča, 
ki je star 25 let ln doma iz Delnic. Kauz-
larič je priznal, da je spravil v promet 
večje število ponarejenih kovancev po 
10 Din, dočim se mu ponarejanje kovan-
cev po 20 in 50 Dim ni posrečilo. Zaprli 
so tudi lastnika delavniice, ki pa trdi, da 
ni niti slutil, kaj se dogaja v njegovi de-
lavnici. 

* žensko truplo najdeno v Podplatu. V 
nedeljo so našli v gozdu pri Podplatu on-
kraj Rogaške Slatine žensko truplo, ki je 
moralo tam ležati že 14 dni. Truplo so ža-
vaM že popolnoma ob jed (le, da nI mogla 
žandarmerija iz Rogaške Slatine ugotoviti 
identitete. Zaradii suma, da gre za žrtev 
zločina, je odšla k truplu sodna komisija 
in je uvedena preiskava. 

• Odolova ustna voda vsebuje poleg 
učinkovitega oddovega antiseptičnega 
sredistva 8e ekstrakt, pridobljen te mire, 
ki preprečuje zrahljan je zob ter krvavi-
tev dlesni. Miro uporabljajo kot tako 
sredstvo že tisoč let. 

• Tovarna JOS. REICH sprejema mehko 
in ikrobljeno perilo v najlepšo izdelavo. 

Zvočni k ino Dvor m 
Tel 27-30 

Samo Se danes ob 4., 7. in 9. zvečer 

C o n r a d V e i d t 
kot 

ČRNI HUZAR 
Vstopnina Din 4.50 in 6.50 

Iz Ljubljane 
u— O liku blagopokojnega kralja Alek-

sandra I. Uedinitelja bo govoril g. Bran-
ko Goslar, namestnik državnega tožiilca 
pri Društvu »Taboru« v četrtek 11. t. m. 
ob pol 21. v kemični predavalnici na re-
alki. Pred in po njem bo nastopil dru-
štveni pevski zbor s primernimi pesmi-
mi. Vajbljena vsa nacionalna Javnost. 
Vstop svoboden. 

u— Dva jubileja. Podružnica Kola ju-
goslovenskih sester Moste-Sv. Peter bo 
priredila jutri ob 20. v Sokolskem kinu 
v proslavo 601etnice svoje neumorne in 
požrtvovalne s. predsednico ge. Marice 
Kruharjeve priljubljeno igro Manice Ro-
manove »Prisego o polnoči.« Čistii dobi-
ček te prireditve je namenjen »Dečjemu 
počitniškemu domu Viteškega kralja, po-
družnice Moste-Sv. Peter«. Za 601etnico 
zaslužne narodne delavke ge. Marice 
Kruharjeve bo igra »Prisega o polnoči« 
ravno štiiristotič uprizorjena. Tedaj dva 
jubileja. Podružnici Kola juigosl. sester 
Moste-Sv. Peter želimo obilo uspeha pri 
njenem delu, vrli društveni predsednici 
ge. Marici Kruharjevi pa še dolgo, lepo 
in bogato jesen življenja. 

u— Nocojšnji koncert virtmoza na čelu 
Bolgara Slavka Popova bo točno oh 20. 
v FUharmoničnn dvorani. Slavko Popov 
uživa sloves CdMčnega virtuoza na kra-
ljevskem instrumentu Čehi in ga kritiki 
primerjajo z najslavnejšim virtuozom če-
li&tom vseh časov — Casalsom. Pravkar 
je ebsolviral z velikim uspehom koncert 
v Zagrebu. Drevri koncertira v LJubljani 
in se povrne potem na Dnnaj, kjer stalno 
deluje. Na programu kna S sonate, ln 
cer R. Straussovo, Bocherindjevo in Bre-
vak>vo ter Beethovnove variacije na 
H&ndDov tema, v drugem delu pa vrsto 
krajših prisrčnih skladb, ki mu bodo dale 
dovolj prilike, de pokaže svoj lepi ton in 
občutke svoje mojstrske Igre. Obisk kon-
certa najtopleje priporočamo, saj so ko«- j 
certf soHstov-čelistov v naSem mestu zelo i 
redkii. Pri klavirju spremlja umetnika dr j 
Arminski te Zagreba. Vstopnice se dobe j 
ves d«n v Matični knj igami , od pol 20. ! 

dalje pa r veži Filharmonije. 

u— Za Trboveljske slavčke so napisali 
razni jugoslovenski komponisti preko 600 
najrazličnejših zborov. Iz te bogate za-

Jutri sex appeal 
J E AN H A R L 

„ N A V E Č E R 
ELITNI KINO MATICA 

H 

v filmu 0 B 8 , " 

kladnlce je povzel pevovodja alavčkov g. 
Avgust šudigoj nekatere najznačilnejše 
ter jih povezal v prosti spored, k1 ga bo 
izvajal s svojimi izvrstno tevežbanlml 
mla<dtimi pevca ir pevkami v ponedeljek 
15. t. m. v unionekl dvorani. Da ima sfro-
ro dve tretjini sporeda Emil Adamič, je 
to popolnoma naravno, saj so njegove 
skladbe najbolj primerne za mladinski 
zbor. Poleg njega sta še Istran Ivan Ma-
tetič in Tržačan ivan Grbec na progra-
mu. Zbore, ki so prirejeni s spremljeva-
njem klavirja, spremlja kapehiik dr. Da-
nilo švara. Prodaja vstopnic v knjigarn) 
Gilasiene Matice. 

u— Predavanje SPD o Pirenejih bo v 
petek dne 12. t. m. ob 20. v dvorani De-
lavske zbornice na Miklošičevi cesti. V 
zanimivem s prijetnim humorjem preple-
tenem predavanju bo opisal znani alpi-
nist g. Andro Kopinšek iz Celja svoje po-
tovanje iz Celja skozi severno Italijo in 
ob francoski riv.ijeri v planinsko vas Ga-
varnie, ki zelo nalikuje naši Logarski 
dolini. Od tod nas bo vodil v Pireneje. 
na prelaz med Francijo in Španijo in na 
Mont Perdu — 3352 m. Povratek gre sko-
zi dolino Arazas, sotesko Cotanere Ln 
preko Breche de Roland. Predavanje bo 
spremljajo preko 60 krasnih posnetkov 
te divjih predelov Pirenejev. Vstopnice so 
v predprodaji v pisarni SPD na Ale-
ksandrovi cesti. 

u— Zaključno predavanje v društvu 
»Soči« v tej sezoni bo v soboto 13. t m. 
v salonu »Pri Levu« oh običajni uri. Pre-
davaj bo priznani predavatelj g. dr. Lavo 
čermelj o za nas zelo važni in aktualni 
temd: Razvoj in kulturne prilSke Sloven-
cev in Hrvatov v JuMjski Kraj ini v po-
vojni dobi. Po predavanju proste zabava, 
pri kateri nastopi društveni pevski zbor. 
K temu zaključnemu večeru .vabimo vse 
tovariše, člane vseh emigrantskih dru-
štev v Ljubljani ln okolici in prijatelje 
»6oče«. Vstop vsem svoboden. 

Pot v življenje, originalni ruski vele-
film, ki je zbudil v širnem svetu mnogo 
zanimanja, si je nabavila ZKD kot pri-
hodnji spored. Cen j. občinstvo že danes 
opozarjamo na to veledelo! Zato ne po-
zabite, da je od petka dalje ob četrt na 
3. popoldne na ZKD sporedu originalni 
ruski velefilm »Pot v življenje« za naj-
nižjo vstopnino Din 3.50, 4.50, 5.50 in 
6.50. 

Naša beseda. V zadnjih letih se Je 
pri nas udomačila navada, da prirejajo 
naše srednje šole ali srednješolska dru-
štva proti koncu šolskega leta razne pri-
reditve, na katerih naj naši dijaki poka-
žejo tudi izvenšolsiko delo ln zanimanje 
Vse te prireditve pa so bile večinoma eno-
lične: nekaj dekiamacij in glasbenih točR. 
morda še kak govor o namenih in razvo-
ju društva, kd akademijo prireja, ter ples, 
ki je vedrno najbolj privlačna točka spo-
reda., zlasti za mladino. Letos pa so di-
jaki ljubljanske klasične gimnazije spo-
znali, da take prireditve niso primerne 
nitS času, v katerem živimo, niti niso 
vre»dne dfijakov s klasično izobrazbo. Za-
to so sklenili, da botfo ustvarili nekaj 
novega, lepšega in boljšega. Pod vodstvom 
agilnega profesorja g. Kramoljca in biv-
šega učenca tega zavoda, člana narodne-
ga gledališča g. Lipa ha, so se lotild nove-
ga deda in bodo priredili akademijo z 
naslovom: »Naša beseda«. Dne 12. t. m. 
ob 8. zvečer nam bodo v ljubljanskem 
dramskem gledališču podali razvoj naše 
besede od Primoža Trubarja do današnjih 
dni. 

u— Pri Sv. Krištofu bedo v novo cer-
kev v kratkem postavljene nove orgle, 
ki jih izjdeluae tvrdlka Fr. Jenko v št. 
Vidu. Instrument bo v vseh pogledih ne-
kaj posebnega, že zunanja oblika, ki bo 
izdelana po načrtih mojstra Plečnika, bo 
docela drugačna, kakor smo jih vajeni; 
dispozicija instrumenta in notranja izde-
lava pa bo povsem sodobna, moderna, 
česar nimajo pri nas nobene cerkvene 
aTgle, bodo imele te, namreč žaluzije. ki 
se z njimi lahko ton posameznega regi-
stra pa tudi polnih orgel dinamično osla-
bi pa spet ojači. Ta naprava bo posebno 
dobrodošla pri spremljanju petja, kjer pri 
navadnih orglah sicer ni mogoče tudi v 
spremljanju izvesti creseenda oz decres-
cenkla. Vse posebne in izredne odilike te-
ga instrumenta bodo prišle do polne ve-
ljave na prvem koncertu, ki bo prirejen 
takoj po postavitvi na kor. Naši najodlič-
nejši solisti bodo ob spremljavi novih or-
gel zapeli nekaj solospevov; Ciril-Meto-
dov pevski zbor bo pod vostvom svojega 
pevovodje, skladatelja Ludovika Puša iz-
vajal izbran program; vse bo pa na or-
glah spremljal in zaigral tudi nekaj sa-
mostojnih točk naš odllični glasbenik prof-
M. Tome. Koncert bo v ponedeljek veli-
kega tedma 16. t. m. Opozarjamo ljubljan-
sko občinstvo na to izredno prireditev! 

Peči — peči — peči — peči — peči — peči 
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J n go Lu t z d. z o. z., L jub l jana-šiška. 

u— Akademska akcija bo imela sejo 
danes ob 17. na tehniki. Važno. 

u— ženska podružnica Družbe sv. Ci-
rila ln Metoda v šiški bo Imela občni 
zbor danes 10. t- m. ob 20. v gostilni »Pri 
reci«. Udeležba obvezna. 

u— Nove pevke in pevce začetnike 
sprejema pevsko društvo Ljubljanski 
Zvon. Vpisovanje se vrši vsak večer med 
19. in 20. v društvenih prostorih — 
Mestni dom I. levo. — Odbor. 

u— Zveza gospodinj opozarja, da se vr-
ši danes ob 16. predavanje o električni 
kuhi. Pokušnja jedil. Vstop svoboden. 

u— Kuharski tečaj za gospodinje 
in gospodinjske pomočnice v kavarni 
»Leon«, vhod te Miklošičeve ceste 
poleg Delavske zbornice, bo imel v četr-
tek 11. t. m. na sporedu: originalni nlr-
hi (Micike in Janezki) in pariška krema 

u— Priporočamo razpečavanje veliko-
nočnih razglednic, katere je založila Ciril 
Metodova družba Razglednice se dobe v 
trgovinah, trafikah ln CM pisarni, Bee-
thovnova ulica 2. Držimo se gesla: Kupuj 
domače blago. 

u— Zbirka »dan bonbončkov« v Ljub-
ljani je donesla Cinil Metodovi družbi 
5760 Din. Srčna hvala cenjenim damam 
in deklicam za marljivo delovanje, kakor 
tudi darovalcem! 

u-s— »Ležela smehljaja« bo v nov", za-
sedbi z naščma priljubljenima apem!m«i 
prvakoma go. Gavellovo in g. Gostičem r 
soboto 13. t. m. Vlogo Mi poje ga. Ribi-
čeva. Vstopnice so v predprodaji pri 
operni blagajni. 

u— »Lepa pustolovščina« je naslov no-
vi veseloigri, ki jo uprizori Šentjakobsko 
gledališče v soboto 13. in v nedeljo 14. L 
m. ob 20.15. Zanimivo za naše stalne po-
setnike bo, da bo^o sodelovale v tei isri 
po večini mlajše moči. Ta duhovita vese-
loigra je imela povsod velik uSDeh ter s« 
je tudi poeetniki kčnematogranov gotovo 
prav dobro spominjajo. Prodaja vstopnic 
bo od sobote dalje pri dnevni blagajni v 
Mestnem domu. 

u— Zveza gospodinj, ekskurzijski od-
sek vabi članice k skupnemu posetu raz-
stave »Spomini na našega kralja Alek-
sandra I«. Sestanek danes ob 15. pred Ja-
kopičevim paviljonom. 

u— Ker je službo izgubila, je botela v 
smrt Včeraj so pripeljali te 2eljm pri Ko-
čevju v bolnišnico lGletno delavko F. K , 
ki ie do nedavna bila zaposlena v tovar-
ni »Triglav* v Kočevju, pa je bila z mno-
gimi drugimi odipuščena. Obupana je užl-
la nekakšen strun v praških, nakar so Jo 
domači našli v globoki nezavesti. V bol-
nišnici so io s skrbno nepo obudili k 
življenju, vprašanja njenega obstanka pe 
seveda niso mogli rešiti. — Iz Pod smreč-
ja pri Lnkovici pa so pripeljali na klrrrr-
ške oddelek ISletno mVnarjevo hčerko 
Ljubico Reboljevo. Dekletce se }e nekaj 
smukalo med mlinskimi kamr.i T očeto-
vem mlinu, pa jo je zajelo rreteno ln P 
precej poškodovalo delnico. 

Iz Celja 
e— Opozarjamo na japonski večer, ki ga 

bosta priredili naši Japonki ga. Mari ja 
Tsuneko - Skuškova in njena hčerka gdč. 
Erika danes ob 20. na Ljudskem vseučili-
šču v risalnici deške mesčansite šole. 

e— Za pestri večer, ki ga bosta priredi-
la gdč. Vali Smerkoljeva, soloplesalka 
ln subreta ljubljanske opere, ter pianist g. 
Oton Vondraček v ponedeljek ob 20. uri v 
Mestnem gledališču, se dobijo vstopnice • 
knjigarni »Domovini«. Za večer vlada ve-
liko zanimanje. 

e— Preložena akademija. Za eofcoto 18. 
t. m. določena akademija podmladka Ja-
dranske straže na državni realni gimnazij i 
v Celju je zaradi tehničnih zaprek prelo-
žena na soboto 11. maja. 

e— Pregled motornih vozil, M doslej 
še niso bila pregledana, bo za območje 
predstojništva mestne policije in sreskega 
načelstva v Celju v ponedeljek 15. t. m. 
od 10. dopoldne dalje pri mestni garaži na 
Spodnjem Lanovžu. 

e— Za olepšavo mesta, V Celju so v zad-
njem letu renovirali mnogo poslopij. Je pa 
še več hiš, ki kvarijo lepoto mesta in so 
nujno potrebne popravila. Po večini so last 
oseD, ki lahko utrpijo zadevne stroške, za-
to pričakujemo, da se bodo letos odločile za 
popravila. Glede zanemarjenosti pa pred-
njači poslopje starega okrožnega sodišča 
v Prešernovi ulici. 

e— Dve tatvini. V ponedeljek je neznan 
storilec ukradel zasebnemu uradniku gosp. 
Stjepanu Telču v Celju z dvorišča nekega 
hotela 800 Din vredno, črno pleskano mo-
ško kolo znamke »Westa«, tov. št. 292.002, 
evid. štev. 2-11.880-3. — V nedeljo popol-
dne je nekdo ukradel mesarskemu pomoč 
niku Francu Krečetu v Celju iz zaklenje-
ne mesarske lope Na okopih 400 Din vred-
no črno usnjeno suknjo. Storilcu so na 
sledi. 

e— Kino Pni on. Danes ob 16.30 in 20.30 
zvočna komedija »Burianove pustolovšči-
ne« in zvočni tednik. 

Iz Maribora 
a— Pred gradnjo Sokolskega doma v 

Mariboru. Znana je hvalevredna akcija 
Sokola matice, da se postavi v Mariboru 
reprezentativen Sokolski dom. Zbiranje 
prispevkov za takšen dem se je pričelo že 
pred vojno, po vojni se je naidalJevaJo in 
se je dosegla že lepa vsota, tako da je 
sedaj možno misliti na uresničenje tega 
pomembnega načrta. Društvo Sokol mati-
ca je navezano na precej nehigieml^ne te-
lovadnice, ki so raztresene po vsem me-
stu, tako da precej trpi enotnost telovad-
ne vzgttje. Tudi je članstvo že toliko na-
raslo. da je postavitev Sokolskega doma 
z moderno urejenimi kopalnicami itd. po-
stala nujno potrebna. V načrtu je zgrad-
nja Sokolskega doma na prostoru, ki bo 
v zvezi s sedanjim letnim telovadiščem 
ob Samostanski ulici in ki bo stal ob kri-
žišču dveh cestnih podaljškov, in sicer 
Gregorčičeve in VUharjeve ulice, ki me-
jita na sedanje letno telovadišče. Glede 
odstopitve prostora v iznosu 2000 k v. me-
trov bodo razpravljali na prihormji seji 
občinskega odbora, če upoštevamo načrt 
preureditve sedanjega starega pokopali-
šča, v moderen park, bo stal prvn SokoJ-
ski dom v Mariboru v lepem in primer-
nem okolju, ki bo novo zgradbo povzdig-
nilo in ji dalo potrebno veljavnost. 

a— Zadnje gostovanje E. Druzovifeve bo 
danes in jutri v tukajšnjem gledališču v 
»Vijolici z Montmartra«. 

a— Na velikonočno nedelje zvečer bo 
krstna predstava Rasbergerjeve operete 
»Prebrisani amor«. Režira j . Kovič. 

a— Takšen potnik! 34!etni Jakob S. je 
bil uslužben kot trgovski potnik pri tvrdki 
Rudolf Boic v Ljubljani. Blago, ki ga je 
dobil v komisijsko prodajo, je prodal, de-



nar pa obdržal zase. Sedaj so mu prišli na 
sled in ga izročili sodišču. Tvrdika trpi okoli 
3000 Din škode. 

a— Po enotnem načrtu se boKio ureje-
vali hodniki in pločnika po mariborskih 
ulicah Ln cestah. O načrtu bodo razprav-
ljati na prihodnji seji občinskega sveta, 
ki bo prerivudoma prihodnji teden. 

a— Ubogi pastorek. 21 letni Franc V., po-
sestnik pri Siv. Barbari, je 9vojega 41etn%a 
pastorka tako močno pretepel, da je ubogi 
otrok ves v oteklinah. Glava je vsa otekla, 
po hrbtu ima krvave podplutbe, na nogi na-
lomljeno kost. Otroka je pretepal, ker je 
jokal, vendar se bo radi tega moral zago-
varjati pred sodiščem. Pastorkovo spanje je 
zelo resno. 

a— Nevarna ženska je 341etna Marija 
Kramberger, ki eo jo orožniki iskali, ker 
je kradla, kar ji je prišlo pod roko. Več-
krat je bila že kaznovana. Sedaj se je po-
srečilo orožnikom, da eo jo izsledili pri Sv. 
Marjeti. Izročili jo bodo sodišču. Hodila je 
od vasi do vasi in kradla, potem pa ukra-
deno blago prodajala. 

a— Hangar izropan. Včeraj sta bila na 
Teanem visokošolca Košar in Šijanec, da bi 
pregledala inventar v tezenskem hangarju. 
Ko sta prišla do vhoda, sta opazila, da eo 
bila vrata s silo odprta in da je bilo v 
hangarju vse poprek in počez. Po podrob-
nem pregledu ee je dognalo, da so vlomil-
ei odnesli dva magneta z letalskega motor-
ja in BO m dolgo gumijasto cev ter aparat 
za gašenje. Razen tega so demontirali z 
avlomobla. ki ga je imel shranjenega v 
hangarju neki mariborski trgovec, magnet 
za 4-oilindrski motor. Naša krila trpijo ško-
do okoli 15.000 Din. 

a— Fingiran roparski napad. Posestnik 
Leopold Kroisl se je vračal s svojim vozom 
iz Maribora skozi Ciglence. V gozdu med 
Barbaro in Vurbergom sla navalila nanj 
dva neznana moška in oddala proti njemu 
dva strela, od katerih sa je edefl zadel v 
levo nogo, drugi pa v klobuk. Pri zaslišanju 

je nadalje Kroisl izpovedal, da sta bila 
moška stara okoli 40 let Vendar je prišlo 
v teku zasliševanja o dogodku do nekate-
rih protislovij. Tudi so zdravniki izjavili, 
da je prišel izstrelek iz nerpoeredne bližine, 
ker so rane ob robeh popolnoma očrnele. 
Končno je Kroisl priznal, da se sam u ne-
previdnosti nastrelil. Ker se je bal posledic 
glede nedovoljenega nošenja orožja, si je 
izmislil sgodbo o napadu. 

a— Strel v hrbet je dobil 201etni delavec 
Karol Donik iz Žabljeka, ko se je ponoči 
vračal domov. Za neznanim strelcem, ki je 
streljal iz zasede, poizvedujejo. 

a— v zvezi • požarom v Prepolah, o 
katerem smo poročalii ln ki je upepelil 
novo zgradbo posestnika Martina Draško-
viča, so orožnika zaslišali dve osebi ter 
vso zadevo predald tukajšnjemu državne-
mu pravimi štvu. 

a— Čiščenj« nlie T nočnem času. Mestno 
poglavarstvo razglaša, da se ima pričeti 
pometanje cest in trgov v nočnem času. 
Hišni posestniki, oziroma njih namestniki 
se oozivajo, da odredijo temeljito čiščenje 
hodnikov in pešpofov pred svojimi hišami 
in vrtovi v nočnem času, ko preneha cestni 
promet do najkasneje 23. ure. Smeti iz 
trotoarjev in peč potov je sprev:ti v smetiš-
nice dofcičnih hiš, ne pa na cesto ali pa v 
kanalske odprtine. Trgovci, kavarnarji, krč-
marj: itd. se opozarjajo, da velja ta red 
tudi glede čiščenja njih trgovin in lokalov. 
Javni' prostori in trgi pred trgovin^imi in 
lokali se imajo po izvršenem prekladanju 
blaga takoj očistiti. Obenem se občinstvo 
opozarja, da je prepovedano iztepati bri-
salfce z oken na cesto ter izobešati na ok-
nih po«stelinino in podobno. 

a— Konj je pobesnel 221etnemu Matiji 
Kranjcu v Konjiščaku v ^lovnskih goricah 
in 9plašen zdirjal čez drn in strn. Kranj« 
je pri tem strmoglavil pod voz in obležal 
na mestu z zlomljeno hrbtenico. Njegovo 
stanje je zelo resno. Zdravijo g* v mari-
borski bolnišnici. 

G o s p o d a r s t v o 

P O R T 
Po zmagi Primorja 

Beograjski listi s skrbjo komentirajo po-
raz Baska — v Ljubljani. »Poraz je iznena-
dil — v polni meri, ker se je prav iz te 
strani najmanj pričakoval« pravi »Vreme«. 
Nadalje piše: »Interesantno je naglasiti, da 
je bil Bask poražen v Ljubljani prav z 
onim orožjem, s katerim sam najčešče 
uspeva — s srcem. Večji polet, večja po-
žrtvovalnost igralcev Primorja je strla teh-
nično boljše opremljene Beograjčane, ka-
terim je manjkalo prav to njihovo običaj-
no orožje za borbo. 

Uspeh Primorja je lep. V ostalem je bil 
skrajni čas, da borbena četa Ljubljane 
dvigne svojo glavo. Čeprav smo zaradi po-
raza prizadeti, vendarle iskreno čestitamo 
predstavniku Ljubljane k temu uspehu, z 
željo, da tudi v bodočih borbah pokaže 
prav toliko borbenost duha in požrtvoval-
nosti, kot na predvčerajšnji tekmi.« 

»Vreme« navaja dalje, da je Bask v 
Ljubljani mnogo pogrešal »očeta svoje 
družine.« reprezentativnega beka dr. Ivko-
viča. brez katerega da je moštvo kakor 
deca brez staršev. Zato obeta za prihodnjo 
nedeljo Primorju v revanžni borbi z 
Baskom vse drugačen izhod, če bo dr. Iv-
kovič le hotel zaigrati tako. kakor zna.« 

Torej — črno-beli, pozor! 

• 
Mnogo brige prizadeva podsotveznemu 

k'petanvi sestava reprezentance Beograda 
proti Zagrebu za medmestno tekmo 14. te-
ga meseca. BSK, ki je bil prvotno sam do-
ločen v reprezentanco ,je pokazal v ne-
deljski tekmi proti Hašku nekatere vrzeli 
v moštvu. Te bi naj se izpopolnile z igrači 
Jugoslavije in Baska. Torkova seja saveza 
je odločala o tem, ali naj se zaradi tega 
odlo/e nedeljske ligir.e tekme Primorje : 
Bask v Beogradu in Jugoslavija : Slaviia 
v Sarajevu. 

V preudarek klubom! 
Na široko se je razpasla razvada, da po-

samezni klubi in organizacije poimenoma 
vabijo igrače vseh moštev na treninge ali 
tekme, da celo odboraike na seje. Ni naš 
namen, razkrivati vzroke tej razvadi, ki 
daje vendarle prej slabo ko svetlo luč 
športni disciplini in bi zašel vsekako vsak 
list v veliko zadrego, če bi n. pr. tudi osta-
le organizacije uporabljale enake primere 
za notranje delo v društvih. 

»Jutro« je prav iz početka posvečalo ve-
liko pozornost športnemu razmahu in bo 
radevolje tudi v bodoče odločno podpiralo 
stremljenja mladine po napredku. Zaradi 
preobilega ostalega gradiva, ki tudv mora 
najti svoj kotiček v listu, pa je umesten 
predlog organizacijam, da bi določile svo-
ja moštva v skupine, ki pač vso sezijo igra-
jo z neznatnimi spremembami. Igralci so 
prav gotovo po večkrat na teden, vsaj na 
treningih, skupaj in se že med seboj lahko 
obvestijo za nastope in gostovanja. Le 
kjer to res ne bi bilo mogoče, naj bi 
klubi pozivali na tekme le posamezne sku-
pine (n. pr.: Danes ob 16. I. moštvo na 
igrišču) poimenoma kvečjemu le igralce, ki 
pridejo kot rezerva v poštev. Poimensko 
navajanje postave naj bi ostalo kvečjemu 
za velike borbe, kjer se posetniki izrecno 
zanimajo zanjo. 

Z uvidevnostjo klubov bi bilo na ta na-
čin prihranjenega športni rubriki mnogo 
dragocenega prostora, ki bi se lahko pora-
bi! za pomembnejše informativno gradivo 
iz športnega življenja doma in na tujem. 

Otvori tev teniške sezone 
na igrišču TKD Atene 

Tenis odsek TKD Atene obvešča vse pri-
jatelje belega športa, da je otvoril 23. mar-
ca t. 1. svoja tenis igrišča v Tivoliju. 

Idilična lega igrišč, ki so letos na novo 
preurejena, tako da bodo v vsakem pogle-
du ustrezala obiskovalcem, nudijo vsako-
mur priliko, da se posveti temu športu. 
Dejstvo, da leže igrišča v bližini Tivolske-
ga gozda, proč cd cestnega prahu in hru-
pa, bo gotovo privabilo mnogo ljubiteljev 
belega športa. Pa tudi sicer bo uprava tenis 
igrišča skrbela za to, da bodo obiskovalci 
uživali čim več ugodnosti in udobja. 

V letošnji sezoni namerava tenis-odsek 
Atene organizirati več družabnih turnir-
jev. ki bodo gotovo zanimali vse naše pri-
jatelje in ljubitelje teniškega športa. 

Pri tej priliki poudarjamo, da so bile ve-
sti, ki so se širile zadnje čase v časopisju 
in javnosti, da TKD Atena letos ie name-
rava otvoriti svojih tenis igrišč, n x>snova-

ne ter so morda le hotele odvrniti od nas 
obširen krog naših obiskovalcev in prija-
teljev. Dosedanje obiskovalce naših tenis 
igrišč vabimo, da nas posetijo tudi v le-
tošnji sezoni ter pripeljejo seboj vsaj po 
enega novega igralca. Prijave se sprejema-
jo na igrišču. 

Službene objave LNP 
Ljubljanski nogometni podsavez se je 

preselil iz nebotičnika na lyrševo cesto 
št. 36, pritličje, levo. 

Službeno iz LNP. Nocojšnja seja poslov-
nega odbora bo v novem lokalu ob 19. Pred 
sejo istotam sestanek zastopnikov ljub-
ljanskih drugorazrednih klubov. Po seji po-
slovnega odbora naj ae sestanejo v tajni-
štvu gg. Malovrh, Dorčec in Buljevič 

(Seja u. o. S. aprila) 

Navzoči: dr. Kosti, Kuret, Kralj, Runtlfi, 
Novak, Logar, Jugovec, Kačar, Skalar, 
Malovrh, Slamič, Dorčec, Buljevič, Rot. 

Opozarjajo se vsi klubi, da morajo vse 
dopise na predsedstvo LNP vložiti vsaj 24 
ur prej v tajništvu. — Na predlog poslov-
nega odbora se opozarjata Radovljica in 
Svoboda - Tržič, da morata nastopati v 
prvenstvenih tekmah, ker se bo sicer oba 
kluba predložilo v črtanje. — Na občni 
zbor Jadrana 13. aprila se delegira kot za-
stopnik LNP g Dorčec. — Poziva se OO 
Maribor, da službeno javi novi naslov 
okrožnega odbora. Kot odbornika v okrož-
ni odbor Maribor se imenujeta gg. Perin 
Hinko in Kožaj Josip. 

Potrjuje se konstituiranje okrožnega od-
bora Trbovlje: predsednik g. Klenovšek, 
podpredsednik g. Kuhar, tajnik g. Bostič, 
blagajnik g. Hvala, kapetan g. Drolc, re-
vizorja gg. Dolanc in Miklavčič. Poziva se 
bivši blagajnik OO Trbovlje g. Dolinar, da 
preda blagajniške posle novemu blagajni-
ku. Obenem se pozivata oba revizorja, da 
pred predajo blagajne pregledata in ugo-
tovita stanje blagajne. 

Došli dopisi: JNS 114, Dobrna 24, Zalog 
44, Radovljica 14, Hermes od 3. aprila, 
Maribor 08, Korotan - Lj. 19, Amater 24, 
Ilirija od 24. marca in 26 februarja (do-
spel 3. aprila), ki se ga dostavi JNS; prav-
tako se dostavi savezu dopis Reke 118. 
Ostali dopisi se rešijo pismeno. 

Novi odbori in naslovi klubov: Mars, 
predsednik g. Zaje Franc, tajnik g. Strah 
Janko, naslov J . Strah, Mesarska 1; Ža-
lec, predsednik g. Marout Ivan, tajnik g. 
Steiner Adolf; Krški SK predsednik g. 
Bratkovič Franc, tajnik g. Istenič Alfred; 
Bratstvo, predsednik g. Lojze Božič, taj-
nik g. črinkovic Josip, naslov Ruardov trg 
št. l ; Hrastnik, predsednik g. Hudi Ignac, 
tajnik g. Drolc Franc; čakovečki SK, 
predsednik g. dr. Franetovič Jerko, tajnik 
g. dr. žigič. 

Poziva se Ilirija, da v roku petih dni iz-
vede poziv kazenskega odbora LNP z dne 
20. marca L 1. š t 1972-34. — J. Runtič, 
tajnik I . 

SK Grafika. Drevi trening rezervnega 
moštva, katerega naj se udeleže vsi sigur-
no. V četrtek ob 17.50 uri se vrši trening-
tekma s I. moštvom Primorja, zato naj 
igralci I. moštva drevi ne trenirajo. 

JASO. Drevi ob 18. bo sestanek na 
tehniki (soba št. 82). Razdelile se bodo na-
grade tekmovalcem v slalomu in smuku. 
Tekmovalci Dolenc, Omersa, Marinko, 
Heim, Mušič, Dečman, Palme naj se sigur-
no udeleže sestanka ali pošljejo svoje za-
stopnike. 

III. veliki propagandni table-tenis tur-
nir ŽSK bo 13. in 14. t. m. v salonu restav-
racije »Keršič«, Celovška cesta 46. Turnir 
bo po množini igralcev eden največjih v 
državi. Kljub vsem zaprekam, ki so na-
stale v zadnjih dneh, se bo turnir vršil v 
polnem obsegu. Državni prvak ZKD kra-
ljice Marije ter YMCA iz Zagreba in ISSK 
Maribor so prijavili po dve moštvi. Priča-
kujemo še prijave iz Beograda, Sombora 
in klubov iz dravske banovine. Pričetek 
turnirja v soboto ob 15. ter v nedeljo 
ob 8. 

XV. redni občni zbor SK Jadrana bo 
n t. m. ob 19.30 v prostorih g. M. Sokli-
ča, Pred konjušnico. V primeru nesklepč-
nosti bo zbor pol ure kasneje ob vsaki ude-
ležbi z istim dnevnim redom. Članstvo se 
opozarja, da je zadnji rok za plačanje čla 
narine do 12. t. m. do 20. — V petek 12. 
t. m. bo ob 19. obvezen članski sestanek 
celokupnega članstva pri g. M. Sokliču. 
Pred konjušnico. Članstvo, ki še ni porav-
nalo članarine, se prosi, da to stori na tem 
sestanku, drugače, ne bo imelo glasovalne 
pravice na občnem zboru 

Padec članstva OUZD 
v marcu nasprot i lanskemu 

marcu 
Po podatkih Okrožnega urada MI va-

rovanje delavcev v Ljubljani je bilo v mar-
cu pri uradu zavarovano povprečno (v okle-
pajih izpremeuibe nasproti marcu L 1934.) 
43.870 Članov (— 391) in 30.148 članic 
(+ 303), skupno 74.018 (— 88). Bolnikov je 
bilo 1383 ( + 206) in bolnic 1034 (+ 185), 
skupno 2417 (+ 391)- Odstotek bolnikov je 
znašal 3.15 % ( + 0.49 °/o) in bolnic 3.43 «/• 
(-H 0.50 <Vo). Povprečna dnevna zavarovana 
mezda je znašala marca pri članih 25.11 
(— O.oO) in pri članicah 18.26 ( + 0.02), 
povprečno 22.32 (— 0-32), a celotna dnevna 
zavarovana mezda pri članih 1,101 .iSO 
( _ 31.962) in pri članicah 550.483.60 
(+ 5965.60), skupno 1,651.963.60 (— 25 ti-
soč 996.40). 

Prvič po decembru 1. 1933. je zaznamoval 
OUZD pade« svojih članov nasproti prejš-
njemu le(bu. Nazadovanje letnega diferenci-
ala, ki se je začelo ob koncu novembra 
L 1934., je razvidno iz nastopne tabele: 

leto mesec letni diferencial 
zaposlenosti 

1934 oktober +4.091 
1934 november + 3.649 
1934 december + 3.529 
1935 januar + 2.097 
1935 f«<bruar + 1.593 
1935 marc — 88 

i Treba pe je pripomniti, da Je pedee letne-
ga diferenciala za enkrat samo fiktiven. 
Delavci, zaposleni iz kreditov bednostmega 
sklada (javna dela), so se počenši od 1. ja-
nuarja letos sukcesivno izločali iz zavarova-
nja, ker po mnenju banske uprave za drav-
sko banovino niso zavezani bolniškemu za-
varovanju, prav tako ne kakor delavci po 
zakonu o javnih delih. Število teb izločenih 
delavcev znaša nad 1000. Ostanek letnega 
diferenciala gre pa na račun tekstiilne indu-
strije, ki je zadnje čase nehala napredo-
vati. Nobena ostalih industrij ne kaže, kakor 
je razjvidno iz zadnjih poročil OUZD, omem-
be vrednega nazadovanja. Sedanji fiktivni 
padec članstva OUZD ne pomeni uvertire h 
kakšni novi gospodarski krizi. 

Letni diferencial povprečne dnevoe zava-
rovane mezde se še zmerom, čeprav manj 
im'enzivno, boljša, kakor ja raavidno is na-
stopne tabele: 

loto IDC9CC letel diferencial povpreč-
ne dnevne zavar. mezde 

1934 september Don —0.73 
1934 oktober Din—0.65 
1934 november Din —0.58 
1934 december Dia —0.44 
1935 januar Din — 0.35 
1935 februar Din —0.34 
1935 marc Din —0.38 
Odstotek bolnikov je zaradi hrrve dosegel 

nov rekord, naimreč 3.27 odstotka. Od začet-
ka leta 1929. — tedaj je bila znana huda 
zima — pa do danes nri imel OUZD Se ni-
koli relativno tako visokega staleža boftni-
kov. 

Gospodarske vesti 
= Hranilne vloge T Jugoslairiji naraščajo. 

Po statističnih podatkih Združenja bank v 
Beogradu je znašalo stanje hranilnih vlog 
pri naših denarnih zavodih ob koncu marca 
9911 milijonov Din. Nasproti enaki dobi 
lanskega leta eo se hranilne vloge dvigni-
le za 124 milijonov Din. 

= Poslovanje Državne hipotekame ban-
ke v preteklem letu. Kakor kažejo števil-
ke, je postal ta denarni zavod 6 skupnim 
plasmanom v znesku 331737 milijona Din 
brez tekočih računov finančnega ministr-
stva in raznih drugih tekočih računov ob 
koncu 1. 1934. največji izvor kredita v dr-
žavi. Zavodova posojila pri Narodni ban-
ki so znašala ob koncu L 1934. veliko vso-
to 1763.95 milijona Din. V 12 letih (od le-
ta 1921. do vštetega leta 1934.) je Držav-
na hipotekama banka odobrila 25.499 dol-
goročnih hipotekamih posojil v znesku 
2779.09 milijona in 322 komunalnih poso-
jil v skupnem znesku 1004.46 milijona. Po-
sojila na zalogo dohodkov in vodnim za-
drugam so znašala ob koncu lanskega leta 
84.18 milijona, a meničnohipotekarna po-
sojila z rokom petih let so znašala 90.47 
milijona Din. Dolgoročna posojila se ni-
žajo, medtem ko kratkoročna naraščajo. 
Vsekakor je tudi važen pojav, da hranil-
ne vloge pri tem zavodu naglo naraščajo. 
V L 1923. so znašale samo 105.07 milijona 
in »o med stalnim naraščanjem dosegle 
ob koncu lanskega leta 1031.35 milijona 
Din, kar je več kakor desetina vseh hra- j 
nilnih vlog v državi. Rezervni fond ban-
ke, ki je znašal 1. 1927. 1(X51 milijona, je 
dosegel do konca L 1934. 123.28 milijona 
din ar i« v. 

= Slavija, jugoslovenska m v a m a l n a 
banka v Ljubljani, je imela 8. L m. XI I . 
redni občni zbor. Zaključni računi za po-
slovno leto 1934. so zadovoljivi, posebno še. 
če upoštevamo, da splošna gospodarska 
kriza proti lanskemu letu ni popustila, am-
pak se skoro poostrila Skupna premija v 
poslovnem letu 1934. znaša 22/419.951.31 
Din, lansko leto pa je znašala 22 milijo-
nov 924.56(2.74 Din. Ta odpad na premiji je 
posledica padca cen izveštnim predmetom 
in pa splošnega pomanjkanja gotovine, 
zlasti med kmečkim prebivalstvom. Rezer-
ve zavoda so narasle na 59,136.122.52 Din 
od lanskih 55,465.611.17 Din. Na škodah, 
ki jih je likvidirala s priznano kulanco, le 
izplačala banka »Slavija« med svoje zava-
rovance v teku poslovnega leta 1934. 9 mi-
lijonov 995.404.27 Din. Glavnica njenih živ-
ljenjskih zavarovanj znaša ob koncu po-
slovnega leta 190,504-270 Din. Zaradi odpi-
sa akvizičnih stroškov se izkazani čisti do-
biček 133.335.74 Din prideli splošnemu re-
zervnemu fondu. 

= špekulacija proti holandskemu goldi-
narju je odbita. Iz Amsterdama poročajo, 
da so v borznih vrstah ugotovili, da eo bili 
napada na goldinar spričo ofenzivne tafati-
ke Holandske narodne banke uspešno od-
biti. Valutna špekulacija se umika. Devi-
za na Amsterdam se je včeraj nadalje okre-
pila. 

Borze 
9. aprila. 

Na ljubljanski devizni borzi se je Amster-
dam dalje okrepil. Čvrsta tendenca holand-
skega goldinarja, ki je bil prejšnji teden 
oslabel, torej kaže, da se v Amsterdamu 
uspešno branijo napadov na holandsko va-
luto. Na ljubljanski borzi se je dalje malen-
kostno okrepila Praga, medtem ko so Bru-
selj. T/cndon. Newyork in Trst Domislili. 
Drugo neizpremenjeno. 

V privatnem kliringu so avstrijski Mlin-
gi v Ljubljani malo popustili na 8.60 do 
8.70, v Zagrebu so se zaključevali po .̂58 
(včeraj po 8.64) in v Beogradu so notirali 
8.55 — 8.65. —Grški boni so se ponujali 
v beograjskem privatnem kliringu po 29.90. 
— Angleški funti so se trgovali v zagreb-
škem privatnem kliringu po 232 (včeraj po 
231.45) in v beograjskem so notirali 231.20 
do 232.80, a španske pesete so zabeležile 
promet v zagrebškem privatnem kliringu 
po 542.50. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je noti-
rala Vojna Škoda brez bistvenih izprememb 
in brez zaključkov (v Beogradu po 375 in 
374.50). Zaključki so bili v 7°/o investicij-
skem po 79 in 81 in v 7®/» Blairu po 68.75. 

Davite. 
Ljubljana. (Z všteto premijo 28.5 odstot.) 

Amsterdam 2962.88 — 2977.48, Berlin 
1756 08 — 1769.95, Bruselj 744.67—749.70, 
Curih 1421 01 — 1428.08, London 211.93— 
213.99, New>-ork 4358.98 — 4395.30, Pariz 
289.60 — 291.03. Praga 183.42 — 1S4.52, 
Trst 363.84 — 366.93 Avstrijski šiling v 
privatnem kliringru 8.60 — 8 70. 

Zagreb. Amsterdam 2962.88 — 2977.48, 
Berlin 1756.08 — 1769.96. Bruselj 744.64 do 
749.70, London 211.93—213.99, Milan 363.84 
do 366.93. Newvork kabel 4380.98—4417.30, 
ček 4358.98 — 4396.30. Pariz 2S9.60-201.03, 
Praga 183.42 — 184.52. 

furih. Beograd 7 (»2 Pariz 20.38. London 
14.92, Nevvork 309.1250, Bruselj 52.40, Milan 
25.65, Madrid 42.2150. Amsterdam 208.50, 
Berlin 134.40. Dunaj 58.10, Stockholm 76 95, 
Oslo 74.96. Kobenhavn 66.60. Praga 12.9150, 
Varšava 58.25, Atene 2.90, Carigrad 2.48, 
Bukarešta 3.05. 

Dunaj. (Tečaji v priv klirineu.) Beograd 
—, London 25.92, Milan 44.45, Newvork 
535.58, Pariz 35.44, Praga 22.25, Curih 173.24, 
100 S v zlatu 128 S pa p. 

Efekti. 
Ljubljana. Vojna škoda 372 — 375, 7®'» 

investicijsko 78 — 79.50. 8°/« Blair 79—SO, 
7% Blair 68 — 69. 7% posojilo Drž. hipo-
tekarne banke 70.50 — 72. 4°/o agrarne 47 
do 48, 6°/o begluške 65 — 66. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
za kaso 374 — 376, za april - maj - junij-
julij - avgust 374 _ 375, 7% investicijsko 
78.50—79.50, 4°/o agrarne 45 den., 7°/e Blair 
68.50 _ 69, 8°/« Blair 76 — 79, 7°/o posojilo 
Drž. hipotekarne banke 70.50 — 73, 6°/» beg-
luške 65 — 65.75; delnice: Narodna banka 
5200 — 5400. Priv. agrarna banka (brez ku-
pona) 234 — 236, Trbovlje 120 — 125. Še-
čerana Osijek 135 — 155. 

Beograd. Vojna škoda 374.50 — 375 (375, 
374.50), 7®/« investicijsko 78.50 — 80, 4®/® 
agrarne 47.50 — 48.50 (48), 6®/o begluške 
65.75 — 6 (66, 65.50), 8«/o Blair 76.50 -78 
(77.25), 7•/• Blair (68.50), Narodna banka 
(5300), Priv. agrarna banka (brez kupona) 
234 — 235 (236, 234). 

Dunaj. Državne železnice 22.15, Trbovelj-
ska 12.30, Alpine-Montan. 10.48. 

Blagovna tržišča 
2IT0. 

-I- Chicago. (9. t m.) Začetni tečaji: pše-
nica: za maj 95, za julij 92.3750, za septem-
ber 92.25; koruza: za maj 86.25, za julij b0. 

+ Winnipeg (9. t. m.) Začetni tečaji: pše-
nica: za maj 87.50, za julij 87.75, za sep-
tember 88.75. 

+ Ljubljanska borza (9. t m.) Tenden-
ca za žito stalna. — Nudi se (vse franko 
nakladalna postaja): pšenica: baška, 78 kg, 
po 126 128; banatska, 78 kg težka po 
124 — 126; oves: slavonski 98—100; koru-
za: baška po 68 — 70; banatska po 64—66. 
maka: baška in banatska >0« po 200 — 220. 
baška >2« po 180 — 200; baška »5< pa po 
160 — 180: otrobi: baški debeli 95 — 100. 

+ Novosadska blagovna borza (9. t m.) 
Tendenca nespremenjena. Promet slab. 
Pšenica: baška potiska 126 128; slavon-

ska 128 — 130; sremska in baška 121—123; 
banatska 120 — 123. — Oves: baški, srem-
ski in slavonski 86 — 88. — Ječmen: baški 
in sremski. 65-66 kg 125 — 130; jari, 
67'68 kg 135 _ 140 - Koruza: baška in 
sremska 67 — 68; banatska 64 — 65. _ 
Moka: baška in banatska »0g< in »0gg< 
187.50—210; >2« 167.50—190; >5« 147.50 do 
170; *6< 130 — 142 50; ,7< 105 do 
110; >8« 75 — 78. _ Fižol: haški 
in sremski beli, brez vreč, 2®/o 130 — 135u 
— Otrobi: baški in sremski v jutastih vre-
čah 78 — 80; banatski v jutastih vrečah 
76 - 78. 

+ Somhorska blagovna borza (9. t m.) 
Tendenca neizpremenjena. Promet 45 vago-
nov. Pšenica: baška, sremska, gornjebaška 
in banatska 120 — 122; baška in banatska 
potiska 126 — 128; slavonska 125 — 128. — 
Koruza: baška in sremska promptna 66 do 
68; baška in sremska za april - maj 67 do 
69; sremska bela. ladja 70 — 71. — Moka: 
*0g« in »Oggc 190 — 210; >2c 170 — 190; 
>5« 150 _ 170; >6< 135 — 150; 57« 105 do 
115; »8« 75 — 85. 

-I- Budimpeštanska terminska borza (9. 
t. m.) Tendenca stalna. Promet živahnejši. 
Pšenica: za maj 15.43 — 15.45. za iunij 
15.49 — 15 50 Koruza: za maj 11.38 do 
11.39, za julij 11.26 _ 11.27. 

LES. 
+ Ljubljanska borza (9. t. m.) Tenden-

ca za les mlačna. Zaključena sta bila dva 
vagona renieljnov. 

BOMBAŽ. 
4- Liverpooi (8. t m.). Tendenca stalna 

Zaključni tečaj za maj 6.21 (včeraj 6.13). 
-f Newyork (8. t. m.). Tendenca dobro 

vzdržna. Zaključna tečaja: za loko 11.40, 
za maj 11.09 (10.97—10.99). 

S f C P E R T O A B 

DRAMA 
Začetek ob 20 

Sreda, 10.: Beneški trgovec. Sreda. 
Četrtek. 11.: Malomeščani. Premiera. Red C 

in poletni abonma. 

OPERA. 
Začetek ob 20. 

Sreda. 10.: Francesca da Rimini. A. 
Četrtek, 11.: Zdaj vam eno zaigram. Četrtek. 

MARIBOK^RO HLEDALISCE. 
Začetek ob 20 

Sreda, 10.: Vijolica z Montmartra. C. Gosto-
vanje Erike Druzovičeve. 

Četrtek, 11.: Vijolica z Montmartra. B. Go-
stovanje Erike Druzovičeve. 

ŠENTJAKOBSKO GLEDALIŠČE. 
Začetek ob 20.15 

Sobota. 13.: Lepa pustolovščina. Premiera. 
Nedelja, 14.: Lepa pustolovščina. 

Sreda, 10. aprila. 
LJUBLJANA 12: Plošče. — 12.50: Poro-

čila. — 13: Čas, plošče. — 18: Plošče no že-
ljah. — 18.30: Pogovor s poslušalci (prof. 
Prezelj). 19: Sokolsko predavanje. — 
19.20: Čas. jedilni list, program za četrtek. 
— 19.30: Nacionalna ura. — 20: Prenos iz 
ljubljanske opere, v odmoru čas in poročila. 

Iz žlvlfenla na dežel! 
SLOVENJ GRADEC. V petek se pripe-

lje gospod ban z osebnim vlakom ob 15.48 
službeno v Slovenjgradec. Po prihodu na-
merava gospod ban v prostorih sreskega 
načelstva sprejemati predstavnike krajev-
nih, državnih, civilnih in vojaških obla-
stev: dalje deputacije, predstavnike na-
cionalnih. kulturnih in prosvetnih društev, 
zavodov in zasebne stranke. 

P O G O V O R V mktfMm 
u 

VIM čisti vse 
temeljito in brzo 
ter je tako izdaten! 

v* • 

cisti pri-
zanesljivo! 



Tehnika mori živali 
Usodne posledice motorizirane plovbe — Strupeno olje za stroje — 

Smrti posvečeni galebi in ribe — Skrivnostna bolezen alg 
Dve mednarodni komisiji preiskujeta ta 

čas učinke moderne motorizirane plovbe na 
življenje v morju in njiju izsledki so kaj 
nepričakovani, še pred kratkim si niso 
mogli razložiti, od kod razne skrivnostne 
bolezni in 

m n o ž e s t v e n a u m i r a n j a 
med morsko favno in floro, ki ne priza-
devajo hudo samo obstoj teh bitij, temveč 
tudi ribarstvo in druge gospodarske stro-
ke, ki se preživljajo z morjem. 

Sedaj pa so odkrili krivca, ki ljudje zanj 
T splošnem niso vedeli. Ta krivec je olje, 
B katerim mažejo stroje modernih ladij, 
oziroma strupeni ostanki tega olja. 

Malokateri mornarji ali potniki so ve-
deli, kakšna tragedija se dogaja n. pr. 
z galebi, ki se spuščajo, nič hudega sluteč. 

v m a v r i č a s t o o l j n o s l e d , 
ki ostaja za plovečimi ladjami. Ko ee ho-
čejo ptice spet dvigniti — ne morejo več, 
oljni ostanki modernih ladijskih strojev so 
j im zlepili krila, da ne morejo leteti, in jih 
razjedajo. Ptice ostajajo na slepečem olj-
nem valu, da na njem poginejo, ali pa jih 
toki in vetrovi priženejo na obalo, kjer jih 
čaka ista usoda, kajti ptica, ki ne more le-
teti, se ne more niti hraniti in je zapisana 
smrti. 

N a s t o t i s o č e p t i c p o g i n e 
tako vsako leto, ne da bi ljudje o tem kaj 
vedeli. 

Toda motor na olje ima še hujše posle-
dice. Prav tako kakor ptice umirajo od 
težkih in strupenih oljnih ostankov, ki pa-
dajo polagoma na dno, tudi 

Vtihotapljeni izseljenci 
V Amer ik i j ih prodajajo kakor sužnje 

Poveljnik ameriške obrežne mornarice 
RihaTd Burke objavlja senzacionalna raz-
kritja o metodah ameriških tihotapcev, ki 
vtihotapljajo na ameriško ozemlje izseljen-
ce iz tujih dežel. Na nabrežju New Yer-
»eya se poslužujejo tihotapci posebno 

b r u t a l n i h me t od . 
Kadar opazi takšna tihotapska ladja, da 
•o zasledovalci v bližini, da njen poveljnik 
ukaz, naj primejo izseljence, jih zvežejo in 
omamijo z udarci po glavi, nato jim obte-
žijo noge s svincem in jih vržejo v morje, 
kjer utonejo brez pomoči. Burke pravi, da 
je bil sam priča takšnemu prizoru, ko je 
nekoč iz aeroplana zasledoval tihotapsko 

ladjo. 
Opazoval je parnik z daljnogledom. Na 

ladji je mrgolelo kitajskih izseljencev, ki 
niso mogli priti po zakoniti poti v Zedinje-
ne države. Pa tudi, kadar se tihotapski 
ladji posreči izkrcati vtihotapljene osebe 
na kopno, niso izseljenci varni svojega živ-
ljenja. Tihotapci 

t r g u je j o z n j i m i 
kakor s sužnji m jih prodajajo delodajal-
cem za sramoten denar. Tudi to je eden 
izmed vzrokov, ki je napotil ameriško vla-
do, da je posvetila zatiranju tihotapske 
obrti na svojem ozemlju največjo pozor-
nost. 

Paradoksi naših dni 
600 sočutnih pisem in 100 tisoč D in denarja 

Nedavno so londonski listi objavili krat-
ko vest, da je bila pozvana neka gospa 
Hutchinsonova na sodišče, ker je 

z a t a j i l a s v o j e g a psa. 
Pred sodnikom je izjavila, da zaradi siro-
manšosti ne more plačati pasjega davka. 
To izjavo so registrirali listi in to je za-
dostovalo, da je prejela Hutchinsonova v 
kratkem 600 sočutnih pisem ter na 100.000 
dinarjev naše veljave denarnih prispev-
kov. Poleg tega so plačali usmiljeni ljudje 

pri policiji namestu nje pasji davek za na-
slednjih 30 let. Neka ženska iz Brightona 
je obljubila, da bo pošiljala psičku vsak 
dan pasji kolač, in sicer vse leto. Slednjič 
je imenoval neka londonski klub psička za 
svojega 

č a s t n e g a č l a n a 
ter se je zavezal, da bo do konca Jacko-
vega (psičkovega) življenja plačevad vse 
dajatve, ki bi jih morala poravnati njego-
va lastnica. 

Smrt madžarskega po* 
narejevalca frankov 
V Budimpešti je te dni sklenil življenje 

• 62. letu svoje dobe bivši policijski mi-
nister madžarske vlade Emerik Nadossv. 
Pobrala ga je pljučnica. 

Nadossv je bil eden izmed trojice, ki 
se je pred leti »proslavila« s ponerejeval-
sko afero francoskih frankov. Njegova so-
trudnika sta bila princ \Vindischgratz in 
škof Zadravec. Letos je ravno deset let, 
odkar so afero odkrili in razkrinkali kriv-
ce. Nadossv je moral v ječo. Priznal je, 
da je vedel za kaznjive mahinacije in pod-
piral kriminalne tipe. Sodišče ga je obso-
dilo na štiri leta robije, v zaporu pa je se-
del samo tri leta, ostanek kazni so mu od-
pustili. Poslej je živel samotarsko zasebno 
življenje. Prošlo soboto se ga je lotila hri-
pa. Naročil je zdravnika, ko pa je ta prišel 
v stanovanje, je našel moža že mrtvega. 

Odgodena usmrti tev 
V Lvovu bi bili morali te dni usmrtiti 

nekega Gabrijela Čehuro, katerega pomilo-
stitev je zavrnil predsednik poljske repu-
blike. Kratko pred določeno justifikacijo 
pa je Čehura dobil živčni napad. Uradni 
zdravniki so ugotovili hudo srčno bolezen, 
zaradi česar je predsednik sodišča odločil, 
da se mora usmrtitev obsojenega preložiti 
na nedoločen čas. 

Inzulin preprečuje 
nosečnost 

Prof. Vogt iz Ttibingena poroča, da je 
odkril novo lastnost inzulina; preprečuje 
baje spočetje. 

Svoje poskuse je delal z morskimi pra-
šički, ki j im je to snov injiciral, in je opa-
zil, da samice, ki jih je s tem obravnaval, 
niso postale noseče. Potrebne pa so bile ve-
like množine inzulina, in to je vplivalo na 
živali škodljivo. Zato j im ga je dajal na-
mestu v injekcijah v jed m je ugotovil, 
da živali v tej obliki inzulin prenesejo 
tudi v velikih dozah. Sedaj hoče prof. Vogt 
svoje poskuse nadaljevati tudi na ljudeh. 

Hamilton prijet 
Iz Dallasa v Texasu poročajo, da so pri-

jeli sedanjega ameriškega sovražnika drža-
ve št. 1 Raymonda Hamiltona, zloglasnega 
bančnega vlomilca, ki je strašil Sirom 
Amerike zadnja leta in izvrševal najdrz-
nejše vlome. Iskali so ga v šestih državah 
potem ko je bil pred dvema letoma obso-
jen na 260 let ječe. Lani je pobegnil iz za-
pora na ta način, da je usmrtil jetniškega 
paznika. Letos v februarju je izvršil svoj 
zadnji dosedanji roparski čin: vdrl je v 
arzenal v Beaumontu, uplenil 8 pušk in več 
tisoč nabojev ter izginil brez sledu. Zdaj 
je zopet pod ključem in pride kmalu pred 
sodišče. 

Krst velike ladje 

r i b j i r o j i , 
ki zaidejo v takšen otrovan pas. Danes sf 
lahko že bolje pojasnimo skrivnost, zakaj 
so mnoge točke, ki so še pred nedavnim 
slovele po svojem ribjem bogastvu, maho-
ma ostale brez rib, s čimer nastaja pre-
mnogim ribičem ogromna škoda. Uničil jih 
je mavričasti strup, ki prehaja v morje v 
čedalje večji množini v isti meri, kakor 
se širi motorizirana plovba. A ne samo di-
rektno, tudi inciirektno učinkuje ta strup. 
Pod njegovim vplivom odmira tudi 

m o r s k o r a s t l i n j e , 
posebno alge in druge rastline, ki rabijo 
neštevilnim ribjim vrstam za hrano in 
drst. V zadnjih letih so se na mnogih kra-
jih, posebno v Vzhodnem morju, čudili od 
kod skrivnostna 

» b o l e z e n a l g«. 

Danes vemo, da bi se lahko z večjo upra-
vičenostjo imenovala »oljna bolezen«. 

Odpomoč proti temu zlu seveda ni iz-
vedljiva na ta način, da bi prepovedali pro-
met z motornimi ladjami in z oljem. Je pa 
neprimerno lažja in učinkovitejša na ta 
način, da bi se vse ladje, ki olje uporablja-
jo, zlepa ali zgrda prisilile zbirati svoje olj-
ne ostanke do naslednjih pristanišč 

v p o s e b n i h p o s o d a h 
aH pa se opremiti z aparaturami, ki bi olju 
uničile njegove škodljive lastnosti, pre-
den bi prišlo v morje. In ta predlog me-
nita obe komisiji postaviti mednarodnemu 
strokovnemu in odločilnemu svetu. Ni dvo-
ma, da bosta uspeli. 

Grock piše opereto 

Ogromen h lod 

V nekem državnem gozdu v Ameriki so podrli drevo, katerega hlod je bil toiOtSen po 
obsegu tn teži, da so ga morali naložiti na posebno železniško vorflo 

Novo nemško orožje 
Neviden, za letala neprodoren zid i n drugi i zumi 

Priljubljeni švicarski komik G r o c k , ld Je 
že s svojimi varietejskimi nastopi pokazal 
izredno nadarjenost za glasbo, piše opereto, 
v kateri obravnava življenje in pustolovšči-

ne nekega francoskega diplomata 

Londonski >Sunday Cbranicie« poroča, 
da je uspelo nemškim inženjer jem zgraditi 
v zadnjem času petorico strašnih morilnih 
orodij: i z s t r e l e k s s i l o v i t o 

p r o b o j n o t s t j o , 
rotativno strojnico, stratosferno raketo v 
morilne svrhe, napravo, ki oddaja tako 
Evane žarke Z ln nov tip lahke strojnice. 

Izstrelek, ki ga je izumil inženjer Ger-
lach, se imenuje Halgar-Ultra in je sposo-
ben prehiti brez nadaljnjega 15 cm debele 
oklope. 

R o t a t i v n o s t r o j n i c o , 
ki Je baje holadskega Izvora, izdeluje 
Knepp. Ima pet bobnov, lz katerih se spro-
ži po 1000 strelov na minuto, če se kakšen 
boben preveč segreje, se lahko z enostav-
nim prijemom nadomesti z enim izmed 
estaKh bobnov. 

Najstrašnejše orožje Je videti 

s t r a t o s f e r n a r a k e t a , 
ki ee da nabiti po izjavi nemškega polkov-
nika Hemmelbacha z eksplozivnim materi-
alom, strupenimi plini in bakterijami. Se-
že baje 300 km daleč. 

S k r i v n o s t n i ž a r k i z 
BO baje sposobni zadržati sovražna letata« 
da ne morejo preko neke črte. S temi žsup-
ki nameravajo Nemci zgraditi neviden ta 
za letala neprodoren zid pred vsem na-
pram Franciji. 

N o v a l a h k a s t r o j n i c a , 

ki jo je izumil inženjer Stsuge, telita ko-
maj 9 kg in jo lahko nosi en sam mož. V 
minuti odda 900 strelov. 

Sedaj pa gradijo nemški iTiienJerfl Se 
novo težko strojnico, ki bo sposobna odda-
ti baje do 14.000 strelov na minuto! 

Morfij jo je poguMi 
Nesrečna smrt mlade bolgarske plesalke na Dunafu 

Xor£ka vojvodinja je te dni kumovala splovitvi novega angleškega prekomornika 
»Strathmore« 

Otok pijancev 
Vlada Novega Južnega Walesa v Av-

straliji si je omislila za notorične pijan-
ce in ljubitelje mamil posebno krotilno me-
todo: dva otoka ob severnem Novem Ze-
landu j im je namenila kot poboljševalnico. 
Moški morajo tu izvrševati lažja poljedel-
ska dela, ženske pa kuhati in šivati. Nad-
zorno službo vrši Armada spasa. Ker ne 
pride niti kaplja pijače ali prašek mamila 
do internirancev, se morajo teh reči po si-
li odvaditi. Internacija traja leto dni, nato 
pride vsak še pod petletno strogo nadzor-
stvo. Ce zapade znova svoji strasti, ga po-
šljejo enostavno spet na otok 

Te dni so našli na Dunaju v šestem okra-
ja mrtvo bolgarsko plesalko Sonjo Nesto-
rovo-Georgijevo, ki je živela zadnjih de-
set let s presledki v avstrijski prestolnici 
ter ae uSla plesa pri znani plesalki Greti 
Boden-wieserjevi. ki jo je tako izšolala v 
tej stroki, da je delovala nekaj časa kot 

s o l o p l e s a l k a 
na odra Narodnega gledališča v Sofiji. V 
Bolgariji je veljala Nestorova-Georgijeva 
za utemdjiteljico moderne plesne umetno-
sti, površni občudovalci plesa so jo v pre-
tirani hvaH celo imenovali bolgarsko Pav-
lovo. 

2e lani v novembru so se razširile vesti, 
da je Sonja Nestorova-Georgijeva izginila 
na Semmeringu. Malo prej so jo videli na 
nekem koncertu. Potem se je odpeljala iz 
mesta, živčno izčrpana in 

d u š e v n o s t r t a . 

Svojemu možu je ostavlla pismo z obve-
stilom, da gre v prostovoljno smrt. Iskali 
so jo brez uspeha, nekaj dni po izginotju 
pa 9e je vrnila sama od sebe domov. Pod 
zdravniškem nadzorstvom in ob skrbni ne-
gi sestre, ki se je pripeljala nalašč zaradi 
nje iz Sofije, si je toliko opomogla, da je 
veljala za ozdravljeno. 

Toda izbol^anje, ki je nastopilo tedaj, 
je bilo zgolj prehodnega značaja. Pred 
kakšnimi Štirinajstimi dnevi je začutil ple-
Railrin mož v stanovanju smrad po 

Moderne Salome 

Angleške kiparke z glavami, ld so j ih napravile 

Nov nuiožestveni morilec 
>fa vesti ima dvanajst ž ivl jenj 

V Wutzetzu pri Neuruppinu v Nemčiji 
•o te dni prijeli 65 letnega popotnega urar-
ja Adolfa Seefeldta. Mož ni imel stalnega 
bivališča, hodil je iz kraja v kraj, kjer je 
dobil delo, ga je opravil, potem pa šel zo-
pet naprej. Ponekod pa so kmalu po nje-
govem odhodu opazili, da je izginil ta ali 
oni mladoleten deček. 

Policija dolgo ni mogla priti na sled 
skrivnostnemu ugrabitelju dečkov, sled-
njič pa se je zločinec vlovil v past. Ko se 
je Seefeldt nedavno mudil v \Vittenber-
geju, je namreč 

i z g i n i l o s e m l e t n i u č e n e c 
Thomas. Urarja so kratko pred izginotjem 
videli v dečkovi družbi. Prijeli so ga ter 
ga vprašali, kam je spravil žrtev, a dedec 
je tajil krivdo in trdil, da ne ve ničesar. 
Tudi glede ostalih zločinov, ki mu jih oči-
tajo, pravi, da nima nobene zveze z njimi. 

Nasproti Seefeldtovim trditvam pa ima-
jo oblasti zbrane dokaze, da ima urar na 
vesti 

d v a n a j s t d e č k o v . 
Dne 16. aprila 1933 so našli v hiši, kjer je 
bival, umorjenega učenca Gnicka, tri mese-
ce pozneje, 26. julija, so odkrili na nekem 
žitnem polju pri Potsdamu že napol raz-
palo truplo učenca Metzdorfa, 18. novem-

bra so našli v gozdu pri Lodvrigslusta 
truplo učenca Fessdorfa, ki so ga starši 
pogrešali že štirinajst dni. Pol leta pozne-
je je bilo oblastem javljeno izginotje učen-
ca Pretoriusa iz Rostocka. Našli so ga še-
le 4. junija 1934. V Liibecku so odkrili la-
ni 15. februarja mrtvega učenca Koma. 
Nadalje dolže Seefeldta umora učencev 
Giintherja in Thieckeja iz Oranienburga, 
Wischnowskega iz Brandenburga ter deč-
kov Dilla in Eipla. Trupli zadnjih dveh 
so našli 17. oktobra 1934 blizu Neuruppina 
v nekem gozdu. Sumijo pa, da ima Seefeldt 
na vesti tudi življenje učencev Neumanna 
in Zimmermanna iz Schwerina in Wismar-
ja. Zadnja urarjeva žrtev je, kakor pove-
dano, učenec Thomas, ki je pokazala poli-
ciji sled za storilcem. 

Seefeldt taji krivdo pri teh zločinih, to-
da po drugi strani ga obremenjuje toliko 
dejstev, da se ne bo mogel izmakniti pra-
vici. Dedec je 

z n a n p o k v a r j e n e c , 

ki ga težijo zločini proti nravnosti že iz 
mlajših let, poleg tega pa je dokazano, da 
je skušal ugrabiti še nekaj dTugih mlado-
letnikov, ki so le po srečnem naključju 
odnesli življenje. 

s v e t i l n e m p l i n u . 
Imel je ženo na sumu, da je hotela zopet 
izvršiti samomor. Ko jo je vprašal, odkod 
smrad v stanovanju, mu je Sonja priznala, 
da si je hotela vzeti življenje Vendar pa 
je izjavila, da kdor je enkrat poizkusil na-
čin takšnega konca, nikoli več ne odpre pe-
telina za plin. Ko se je konec proslega ted-
na Nestorov vrnil domov, je zopet vohal, 
da je stanovanje polno smradu. V ril sltrt-
nji je odprl vrata spalnice. Plesalka je le-
žala na postelji mrtva, ključi svetilnega pB-
na so bili odprti. Bilo je jasno, da je žena 
izvršila samomor. 

Herakfit Ne štorov, po poklicu sklada-
teij, je takoj pozval reševalno društvo, 
toda zdravnik ni mogel obuditi samomoril-
ke v življenje. Bilo je prepozno. Nestoro-
va-Georgijeva je trpela na močni potlače-
nosti v zadnjem letu dni. odkar £ je •mrrf 
oče. Živčno pa jo je 

r a z k r o j i l m o r f i j . 
Zapadla je popolnoma njegovemu pogub-
nemu vplivu, ki jo je naposled prhredd 
v smrt. 

Švedski meceni 
Lansko leto so na Švedskem volila v 

dobrodelne in kulturne svrhe dosegla pra-
vi rekord. L. 1932. »o zasebniki darovali 
v te namene 12 milijonov šv. kron. L 1933. 
nekaj čez 10 milijonov, lani pa preko 16 ki 
pol milijona. Največji darovani znesek i S 
milijona kron je pripadel švedskemu Rede-
čemu križu, naslednji v znesku enega imft-
jona pa Armadi spasa. Večji del da-rovarah 
vsot nikakor ni pripadel štokholmskim 
ustanovam, samo v Helsingborgu je bilo 
n. pr. za 2 mDijona voli, univerza v Up-
saM pa je prejela wč nego milijon kron. 

A N E K D O T A 
Stendhal prtpovecfcrje v svoji razpravi o 

ljubezni o nekem ljubimcu, ki je presenetil 
svojo prijateljico v zelo kočljivem položa-
ju. Napravil Ji je strašno sceno, toda žen-
ska je vse tajna, čeprav je bila stvar Jas-
na. Ko ni nehal besneti, ga je začudeno 
prekinila; »Ka j? Ti verjameš temu, kar 
vkM, boij nego temu, kar ti jaz povem?« 

V S A K DAN ENA 

»Koliko let je tvojemu mlajšemu bratcu?« 
»Paglavec je tri leta mlajši od mene.« 
»In kol'ko si star t i?« 
»Jaz se:n pet in dvajset let mlajSi od ma-

tere, ona pa ne dovoli, da jaz govorim o 
Ujeni sta' osti.« 



rili p r e g l e d 
,,Književni sever" 

P o l zaglavjem 1925—1935 je izšla mar-

čeva številka »Književnega severa«, ki iz-

haja v Subotici. V uvodnem članku piše 

urednik B. K n e ž e v i č , kako se j« ob 

naši severni meji v Vojvodini razvijala ta 

revija »za književnost, znanost in kultu-

ro«. Da more »Književni sever« slaviti 

svojo desetletnico, je gotvovo zasluga nje-

govega neutrudljivega urednika B. Kne-

ževiča, sedaj direktorja v Senti. 

Pred 10 leti je bil Kneževič še profesor 

v Subotici in je moral pogosto iskati po-

moči pri prijateljih, da je plačal tiskovne 

stroške za svoj list. Toda ni obupal. Zbral 

.je okoli sebe lepo število sotrudnikov in 

naročnikov. Trgovski kraji , kakor je Su-

botica — niso posebno primerni za kul-

turne revije. Vojvodina najrajši sprejema 

vse naravnost iz Beograda. Zato je moral 

-Književni sever« premagati ne eno krizo. 

Mnogi so ga že pozdravili ob rojstvu s 

prerokbami o zgodnji smrt i — a danes sla-

vi lOletnico. Opravil je med tem lep kos 

dela. 

Vojvodina ima tudi svoje kulturne za-

deve. Srbi, Bunjevci, šokci in vmes švabi 

in Madžari — to je Vojvodina. Nekoč je 

imel Novi Sad vodstvo v srbski književ-

nosti, nosil je ponosno ime »srbske Ate-

ne«. danes je vse pritegnil nase Beograd. 

In vendar take pokrajinske revije niso 

brez pomena, dasi ostanejo rade neopaže-

ne. Ker tudi nj ih gmotna stran ni vedno 

najbolj ugodna, je izdajanje takih revij 

pogosto nehvaležen posel. In vendar bi j ih 

želeli čim več, ali vsaj za vsako pokrajino 

eno dobro — a med vsemi č im več zvez, 

da bi vsak čitatelj iz nj ih vedel, kaj prina-

šajo druge važnega. Tega razgleda in pre-

gleda nam m a n j k a Dnevno časopisje ga 

more le deloma vršiti. Zato bi bilo primer-

no. če bi imele naše glavne revije stalne 

preglede drugih revij. Kakor vse te vrste 

revije, prinaša tudi »Književni sever« lepo-

slovje, prozo in pesmi, članke in krit ike in 

ekuša vzdrževati zveze z vsemi našimi po-

kraj inami. 

Izmed Slovencev je sodeloval dr. Ivan 

L a h s članki »Center in periferija« in 

»Pregled slovenske proze«. V prvem član-

ku razpravlja pisatelj o centrifugalnih tn 

centripetalnih kulturnih silah v današnj i 

Jugoslaviji. Centripetalne rastejo in vpli-

vajo na periferijo (n. pr. na macedonsko, 

vojvodinsko, dalmatinsko), ki jo počasi ab-

sorbira, kakor je prevladala štoikavščina 

nad kajkavščino. Slovenski del, ki ae je 

osamosvojil, stoji izven tega vpliva. Pra-

vilno naziranje glede centra in periferije 

je nam potrebno zaradi raznih unifikacij-

skih načrtov, ki ae pojavl jajo v imenu na-

rodnega edinstva. č im silnejše kul turno 

središče in kul turna sredstva (kino, radio), 

tem močnejši vpliv na periferijo, a perife-

rija mora ohraniti svoj regionalizem. — 

Drugi članek je bil pisan za zbirko » N a š a 

n a r o d n a p r o z a « , ki je izSla v letoš-

njem letu, 

Poseibno vrednost ima jo Specijalne Šte-

vilke »Književnega severa«, ki obdelujejo 

kako važno vprašanje. V nj ih je zbral 

urednik toliko gradiva, da preko nj ih ne 

bo gomel noben znanstvenik. Take šte-

vilke, ki tvorijo vsaka zase debel zvezek, 

so; 

1. A lmanah ob desetletnici naše narod-

ne tragedije (1915—25). 

2. Vojvodina in Srbija. 

3. O Bunjevcih. 

4. šumadi ja in šumadincL 

5. Sodobna Bosna ln Hercegovina 

6. Naša narodna poezija 

7. Ob desetletnici osvobojenja in uedi-

njenja (1918—28). 

8. I z velike epohe (1903—18). 

9. Predvojna omladtna. 

10. Misli o ustvarjanju Jugoslavije. 

11. Naša narodna proza. 

Tudi posamezne tehtnejše razprave so 

izšle v ponatisfku in se dobe pri uredni-

štvu. 

»Književni sever« je potemtakem močan 

kulturni steber naše periferije in priča o 

sposobnosti in delavnosti urednika in so-

trudnikov, ki so v 10 letih položili že lepo 

vrsto kamnov, na katere bodo gradile bo-

doče generacije, žel ja uredništva je, da in-

formira svoje čitatelje tudi o slovenskih li-

terarnih razmerah — a to mu je mogoče le 

toliko, kolikor mu pri tem mi sami poma-

gamo. Pravilno informiranje o naših tež-

njah in smereh je v takih revijah za nas 

največje važnosti. iL 

Mariborska »Brazda" 
razstavila 

Celje, v aprilu. 

Kdor si je ogledal razstavo mariborskih 
umetnikov v Celju, je doživel ta-le notranji 
vtisk: Mnogo volje, mnogo iskanja, toda 
malo notranje zbranosti in moči. Le v naj-
boljših delih se čuti, da je umetnik živel 
duhovni lik in ga obvladal, vtisnil vanj svo-
jo bol in hrepenenje, svoja razočaranja in 
vero v samega sebe. Vsak umetnik je pro-
blem zase, vsaka njegova slika posebna štu-
dija, nastala pod neposrednim vtiskom živ-
ljenja; zato so najlepše in najjačje one sli-
ke ki' so preproste in iskrene in duhovno 
umetniku najbližje. Mnogo je slik, ki so 
preobtežene z grobim ekspresionizmom, sta-
tične in mrtve, ki nam ne govore in ne 
žive iz sebe. Skrb in mehanično delo sta 
potlačila v njih prvotno hrepenenje in živ-
ljenjski l ik; niso dozorele do tiste stopnje 
ustvarjajočega duha, kjer je duh zavladal 
materiji in ji vtisnil žig svoje človeškosti. 

tičen in borben, kakor so drugi, ki niso Se 
našli prve poti. 

Prof. Kos je še najbolj enoten in usmer-
jen od vseh. Njemu se življenje kaže v 
močnih barvah. Svojo snov črpa iz neposred-
ne okolice, teži za dramatiko, je privezan 
za zemljo in mu manjka solnčnega raz-
maha. 

Prof. J i r a k je najbolj impulzen, neeno-
ten in nemiren. V njem je veliko iskanja 
in talenta, le škoda, da ni bolj notranje 
zbran in dosleden. Nima sreče, ko hoče biti 
teatralen in posplošen. Tudi grafika je le-
pa, posebno tam, kier ni literarna, temveč 
pristna in življenjska. L. B. 

Popravi; V včerajšnjem članku »Štirje li-
riki« je tiskarski škrat v odstavku o Ivi Ko-
zarčaninu izpustil stavek: »Nekaj rousseau-
jevskega vejo iz njegovih verzov, glej n. pr. 
...« Izpustitev tega stavka je zakrivila^ smi-
selno nasprotje med citatom in prejšnjim 
stavkom. 

materin in ji vu»uu Nov zvezek »Življenja in sveta«. Pravkar 
Preveč ie literarnih problemov in premalo , izišla 16. številka našega priljubljenega te 
originalnega izliva življenjske sile. Lik in denskecm ohzomika ririnaša na naslovn 
b a r v e ' n i s o " poduhovljene, temveč slone hlad-
ne druga ob drugi v empirični naivnosti in 

ohlapnosti. 

Med njimi so pa tudi liki, ki priklenejo 
našo pozornost in nas postavijo v življenje, 
n^ioi ci nmrip in ribiče Alberta b i r k a : 0 ' e i si morje in ribice Alberta 
opazil boš. kako globoko delujejo nanj pri-
rodne sile razklenjenih voda, kako tesno je 
spojen ribič z borbo in blodnjami na morju, 
kako žilavo in vztrajno se upira pnrodm 
nujnosti. V teh slikah je Sirk globok m mo-
čan. je trmoglav in veljaven, je lirik in 
epik, je navezan z vsemi svojimi močmi na 
morje, ob katerem je zrasel in s katerim je 
sanjal svojo mladost. Lahko trdim, da so to 
najlepše in najoriginalnejše slike te raz-
stave. 

Pozornost vzbuja tudi mladi umetnik M u-
š i č Mlad je še in življenjsko neizkušen, 
njegova dela so prve krepke poteze brez 
notranjega lika. toda njegove »Roze« kaže-
jo dinamičen in konstruktiven umetniški 
talent 

Prof G v a j c je priljubljen, ker so nje-
gove slike tako neposredno doživete in ta-
ko iskreno podane, da se človeku zdi kakor 
bi imel pred seboj odlomek poezije iz žive 
narave. Je miren in poetičen, ni prcblema-

denskega obzornika prinaša na naslovni 
strani dovtipno ilustracijo Hinka S m r e-
k a r j a »April«. Nadaljuje se razprava pri-
marija dr. Mirka C e r n i č a »Stebri mo-

derne kirurgije«. Avtor navaja v glavnem 
zanimive spomine berlinskega kirurga in 
pisatelja Schleicha, pisca knjige Solnčna 
preteklost«, ki je iznašel nov način povzro-
čanja brezbolečnosti. Takisto se nadaljuje 
potopis Fr. S l o v n i k a »Med Goajira-Indi-
janci«. Pisatelj Rudolf K r e s a l je prispe-
val povest »Mlejnikovo spoznanje«, ki se bo 
ie nadaljevala. Nadaljuje se znameniti spis 
Essad - bega »Zarota zoper svet«, dr. An-
ton D e b e 1 j a k pa vodi čitatelje dalje po 
sinji Adriji in še po literaturi, jezikoslovju 
itd. Končuje se poročilo prof. K o š t i a i a 
o Blumenbachovi knjigi, ki obravnava tudi 
slovensko življenje pred sto leti. Marsikaj 
zanimvega najdeš v raznih rubrikah in v 
krajših člankih, ki izpopolnjujejo številko 
obenem 8 številnimi ilustracijami. 

Razstava jugoslovenske knjige v Pragi je 
bila dne 7. t. m. zaključena. Lepo urejena 
razstava je v knjigoljubskem mestu, kakor 
je Praga, vzbujala veliko pozornost in mo-
ralno olajšala nadaljnje delo za poglobitev 
češkoslovaško - jugoslovenske vzajemnosti, 
saj je marsikoga prepričala, da imamo 
tudi Jugosloveni upoštevanja vredno knjiž-
no kulturo. O razstavi so dokaj pisali pra-
ški listi in opozarjali na njene zanimivosti. 
Velikega pomena je bila zlasti kot nekaka 
revija vzajemnih prevodov; obenem z bi-
bliografskim pregledom, ki je izšel ob tej 
priliki in o katerem je »Jutro« obširneje po, 
ročalo, je prikazala dosedanje delo in 
vzpodbudno pozivala k nadaljnji izmenjavi 
literarnih dobrin. Ponovno gre hvala vsem, 
ki so si pridobili zaslug za to novo mani-
festacijo naše vzajemnosti. Ob tej priliki 
bi samo izrazili željo, da bi Ceškoslov.-
jugoslov. lige in Jugoslov. - češkoslov. lige 
organizirale reprezentativno razstavo češke 
in slovaške knjige, ki bi obiskala vse tri 
naše kulturne centre: Beograd, Zagreb in 
Ljubljana Mislimo, da ne bi bilo težko 
nresničiti te zamisli, če bi šlo predvsem 
za dober izbor sodobne knjige in bibliofil-
skih izdaj. Taka razstava bi utegnila raz-
širiti novo zanimanje za češki jezik in če-
ško knjigo, stroški za njo pa ne bi bili tako 
visoki, da bi jih sedanje razmere ne dopu-
ščale. (—o). 

Balet Fr. Lhntke r Londona. Veliko ba-
letno skladbo rektorja zagrebške glasbene 
akademije Frana Lhotke >D j a v o u selu«, 
ki jo je z ogromnim uspehom uprizorilo 
gledališče v Curihu ob sodelovanju Pie in 
Pina M l a k a r , nameravajo igrati v Con-
vent Gardonu v L o n d o n u . Curiško gle-
dališče je bilo povabljeno za sodelovanje na 
jubilejnih slavnostih angleškega kralja. Za 
svečani londonski nastop si je izvolilo to 
jugoslovensko noviteto, ki bo tako še bolj 
prodrla v tuji svet, Česar se moramo samo 
veseliti. 

Praga in slovanska vzajemnost. Tretji zve-
zek praškega »Slov. pfehleda« prinaša na 
uvodnem mestu besedilo govora, ki ga je 
imel predsednik Slovanskega instituta prof. 
dr. M. M u r k o ob otvoritvi razstave ruske-
ga slikarstva. Govoreč o slovanskih študi-
jah, je naš odlični rojak tako-le označil po-
men Prage za slovansko vzajemnost: »Pra-
ga je bila že v štiridesetih letih minulega 
stoletja za mnoge Slovane »slovanska Me-
ka«; svojo nalogo je uspešno in častno izvr-
šila s slovanskim kongresom L 1848., ohra-
nila je pa tudi pod Avstrijo stalno svojo 
privlačnost za Slovane, ter je zlasti po pre-
vratu mnogo storila, da bi postala važno 
slovansko kulturno središče. S svojo lego v 
osrčju Evrope je poklicana, biti posredoval-
ka med zapadnim in slovanskim kulturnim 
svetom. Ni mi treba poudarjati, kakšen mo-
ralen in celo gmoten dobiček bi bila imela, 
če bi popotniki z evropskega zapada in iz 
Amerike, da niti ne govorim o slovanskih, 
imeli v Pragi priložnost, videti tu osredo-
točeno u m e t n o s t vseh s lovan-
s k i h n a r o d o v , tudi najoddaljenejših na 
vzhodu in jugovzhodu, kamor sicer tako 
zlahka ne pridejo. Največjo korist pa bi 
utegnili imeti od hrama slovanske umetno-
sti v Pragi sami Slovani. Tu je novo polje 
za slovansko vzajemnost, kakor jo je določil 
Jan Kollar: »Vzajemnost je skupno spreje-
manje, skupno dajanje drug drugemu in 
skupno uporabljanje.« Kakor nekoč češko-
slovaška slavisti ka, bi utegnil tudi ta vzgled 
Prage blagodejno vplivati na ostala slovan-
ska in druga kulturna središča, opozarjajoč 
jih, da je tieba vendar že upoštevati tudi 
likovno umetnost raznih slovanskih naro-
dov. Zares, to je velika naloga, dostojna 
slovanske Prage, naloga, ki bi koristila tudi 
češkoslovaškemu narodu, vsemu slovanstvu 
in celo človeštvu. Ne ustrašimo se torej raz-
nih nič kaj razveseljivih pojavov v slovan-
skem svetu, marveč delajmo za njegovo 
boljšo bodočnost.« 

Jugoslovenska likovna razstava v Plznji. 
V Pragi živeča jugoslovenska likovna 
umetnika kipar Trpimir Ivančevič in sli-
kar Viktor Jags sta razstavila svoje umet-
nine v Plznji. 

ZAHVALA 

Za premnoge izraze iskrenega sočutja, katere smo prejeli ob bridki 
izgubi naše dobre mame, gospe 

Frančiške Ameršek 
izrekamo tem potom vsem najiskrenejšo zahvalo. Posebno zahvalo smo 
dolžni g. dr. Jenšterlu in vsem sosedam za skrb in lajšanje trpljenja pri-
likom njene bolezni, častiti duhovščini, vsem darovalcem prekrasnih 
vencev, vrli gasilski četi, pevskemu društvu »Zarja« in vsem, ki so blago 
pokojnico spremili k večnemu počitku. 

Trbovlje, dne 9. aprila 193? 

3576 Žalujoči ostali. 

Tudi za 1. 1935 
je vsak »Jutrov« naročnik zavarovan 
za primer smrtne nezgode pri »Jugo-
slaviji« zavarovalni družbi v Ljubljani 

P o g o j : točno plačevanje naročnine 1 

Interes antno brošuro 
o uspešnem zdravlje-
nju žolčnih kamnov 
in žolčnih bolezni poš-
lje brezplačno Gl. za-
stopstvo za Salvat-ča; 
lekarna Sv. Ivana, Za-
greb, Kaptol 17. 4f 

e p š e u r e ž i v l j e n j a 

preživi človek, kadar čita napete romane, ko pošlje svoje misli v 
čudovit svet fantazije in se tako popolnoma odtrga od vsakdanjih 
skrbi. Romani iz »Jutrove« knjižnice so zato najbolj učinkovito 
sredstvo za odmor duha, njegovo pomladitev in splošno pomiritev. 
Vse skrbi, ki nas tarejo često le zaradi naše črnogledosti na življenje, 
se ob interesantnih dogodkih, zaplet Ijajih in razvozljajih v teh ro-
manih razblinijo v nič. Močni in borbeni se spoprimemo zopet z ne-
prilikarni vsakdanjega življenja. 

(Privošči si }ih tsa&do! 

Tek. 
štev Naslov knjige Broš. Vez. 

1 Blagajna vel. vojvode Din 8.— Din 14.— 
2 Lucifer » 8.— » 14.— 
3 Tigrovi zobje » 8.— » 14.— 
4 Pater Kajetan » 8.— » 14.— 
5 Zvestoba do groba » 8.— » 14.— 
6 Onkraj pragozda » 8.— » 14.— 
7 Misterija . . . . » 8.— » 14.— 
8 Razpad carstva » 8.— » 14.— 
9 Roman treh src » 8.— » 14.— 

10 Rdeča megla » 8.— » 14.— 
11 Hektorjev meč . . . . . . . » 8.— » 14.— 
12 Papežinja Fausta » 15.— » 20.— 
13 Lov na ženo . . • . * . . . • . . . . » 10.— » 15.— 
14 Ugrabljeni milijoni » 15.— > 20.— 
15 Milijonar brez denarja . . . . . . • • • • » 8.— » 14. 
16 Železna cesta » 15.— » 20.— 
17 Rdeča kokarda » 15— » 20.— 
18 Zlati panter » 10.— » 15.— 
19 Seržant Diavolo . , . » > 20.— 
20 Belfegor » 15— » 20.— 
21 Možje . . . . • • » • • • > 15.— > 20. 
22 Gusar v oblakih > 15.— » 20.— 
23 V krempljih inkvizicije > 25.— » 32.— 
24 Do Ohrida hi Bitolja . • . > 6.— 
25 Gostilne v stari Ljubljani . • • » • . . . . » 6.— 

Vseh 25 knjig , • « • • • • • • • » . » Din 258.— Din 390.— 

Poštnina znaša: za 1 knjigo Din 2.—, za 2 knjigi 3.—, za 3 knjige 4.—, za 4 
knjige 6.—. Od 5 knjig do 9 knjig Din 8.—, za 10 knjig 10.—. za 25 knjig 20.-. 

PRI ODJEMU VSEH KNJIG SE PO 10% POPUSTA. 

Knjige naročite pr i upravniStvu „ J u t r a " v Ljubljani. 

Ne glede na to, na kateri datum pada 
Vaš rojstni dan, ne bodo uspehi, ki jih 
dosežete v tekočem ali prihodnjem letu, 
odvisni od zvezd, marveč le od Vas. Vsa-
ka žena lahko sedaj vrne svoji koži mla-
dost, če je koža tudi že vela in raztegnje-
na, razorana od gub ali postarana zaradi 
ohlapnosti ličnih mišic. Po posebnem na-
činu dunajskega vseučiliškega profesorja 
dr. Stejskala se je posrečilo ekstrahirati 
iz mladih živali važno pomlajajočo sesta-
vino, imenovano Biocel. On je sedaj vse-
bovan izključno v kremi Tokalon rožna-
te barve Če se uporablja ponoči, redi in 
pomlajuje kožo ko Vi spite. Ohlapno 

kožno tkivo dobi spet mladostno čvrsti-
no. Zjutraj uporabljajte kremo Tokalon 
bele barve (ni mastna). 
Ta krema zožuje razšir-
jene znoj niče, odstra-
njuje zajedalce in dru-
ge nedostatke polti, ko-
žo pa osvežuje, steza 
ter jo napravi belo. Na-
pravite ta enostavni nov 
poizkus pomladitve, pa 
Vam bo čarobna izpre-
memba Vašega lica pri-
nesla sijajno bodočnost, 
uspeh in srečo. 

t Br«« poetimega otrre&tiU. 

žalostnih src naznanjamo, da nas je ob pol 1. z jutra j • 84. letu 

svoje starosti, previdena s tolažili sv. vere, zapustila za vedno naša ljub-

ljena sestra, teta in svakinja, gospodična 

Alojzija Gregorič 
K večnemu počitku spremimo drago pokojnico v četrtek 11. t. m . 

ob 14.30 iz hiše žalosti na mestno pokopališče. 

Sv. maša zadušnica se bo brala v petek 12. t. m . ob 7. uri z ju tra j v 

cerkvi častitih oo. frančiškanov. " 

Novo mesto, dne 9. aprila 1935. 

žalt i*?€l osta l i . 



B. L. Stevenson: 3 

Prigode francoskega ujetnika na Angleškem 

Bogme, ali ni bilo od sile neverjetno, da bi bil berač, preprost 
.vojak, ujetnik v smešni rumeni obleki, zbudil zanimanje takega 
ljubkega dekleta? A 

jaz nisem hotel obupati, čeprav sem videl, 
da je treba igrati to igro zvito in na skrivaj. Bil sem moški, 
vkljub temu pa obsojen v nedejavnost in za nogo priklenjen v ječo. 
Sam nisem mogel hoditi k njej; ob vsakem njenem obisku sem jo 
moral iznova začarati, da bi se še vrnila k meni. Zadnjikrat se mi 
je bilo posrečilo — in po tem razgovoru se mi je zdelo nemogoče, 
da se ne bi vrnila; zato sem si jadrno pripravil načrt. 

2e nekaj dni sem se ukvarjal z rezbarijo, ki ni predstavljala 
ničesar manjšega kakor škotski grb — plezajočega leva. Dokonča-
nju tega dela sem posvečal vso moč, kolikor sem je imel, in ko 
nazadnje ni bilo več česa pridejati, sem vrezal v podstavek tole posvetilo: _ 

>Lepi Flori 

hvaležni ujetnik 

A. de St. Y. de K.< 

Ko sem rezljal te črke, sem polagal vanje vse svoje srce. Delo, 
k i je bilo porojeno tolikšne vneme, ni moglo pustiti ogledovalke 
ravnodušne; hotel sem, da bi ji vsaj začetnice razodele plemenitost 
mojega rodu. Zdelo se mi je bolje, da to samo namignem, zakaj 
čutil sem, da je baš skrivnost moj veliki zaklad: nasprotstvo med 
mojim položajem in mojim vedenjem, razlika med mojo govorico 

ia mojo obleko. 

Ko Je balo to storjeno, mi ni ostalo drugega kakor čakati in 
upati — a mojemu značaju ni nič bolj tujega: v ljubezenskih 
rečeh sem zmerom za napad, takisto kakor na vojni. Ti dnevi 
pričakovanja so bili zame prave vice. In res sem jo ljubil na 
koncu tega časa še dokaj bolj vroče kakor prej, zakaj kakor 
kruh, tako nastaja tudi ljubezen iz neprestanega gnetenja. 

Minevali so dnevi in tedni; računati se nisem upal, a nazadnje 
je vendar že prišla, in spremljal jo je deček blizu njenih let, ki 
sem v njem takoj zaslutil brata. 

Vstal sem in se molče priklonil. 

>To je moj brat, master Ronald Gilchrist,« je dejala. »Pripo-
vedovala sem mu o vašem trpljenju. Smilite se mu, da nikoli 
tega.« 

>To je več, kakor morem pričakovati,« sem odvrnil, >a taka 
plemenitost je pri ljudeh spoštovanega stanu naravna. Če bi se 
vaš brat in jaz srečala na bojišču, bi gledala drug drugega kakor 
tigra; ko me pa vidi tukaj razoroženega in brez moči, pozablja 
svoje sovraštvo.« Kakor sem na tihem pričakoval, je mladi člo-
vek pri teh mojih besedah od radosti do ušes zardel. »Oh, draga 
gospodična,« sem dodal, »premnogo vaših rojakov gineva v moji 
domovini, takisto kakor tukaj jaz. Bog daj, da bi se tudi tam 
našla kaka francoska dama in izkazala ubožcem neprecenljivo 
tolažbo svojega sočutja. Dovolite mi, naj si domišljam, da sem 
vsaj poizkusil vrniti vaše darove, in sprejmite ujetniku na ljubo 
to malenkost.« 

S temi besedami sem ji podal svojega leva. Vzela ga je, ga 
nekam zmedeno pogledala in, ko je opazila posvetilo, presene-
čeno vzkliknila in vprašala^ 

»Kako ste neki mogli zvedeti moje ime?« 
»Kadar je ime tako primerno, ga ni težko uganiti,« sem z glo-

bokim priklonom odvrnil. »A tu ni prav nič govora o čarovniji 
Tisti dan, ko sem našel vašo rutico, vas je neka gospa poklicala 
po imenu; hitro sem si ga zapomnil in zapisal v srce.« 

»Lev je zelo, zelo lep,« je rekla, »in zmerom bom ponosna na 
ta napis. — Pojdiva, Ronald, čas je, da greva.« Priklonila se mi 
je, kakor dama sebi enakemu, in — na to bi se bil zaklel z 
žarečimi lici odšla. 

Presrečen sem bil: moja nedolžna vojna zvijača 6e je bila ob-
nesla. Sprejela je bila moj dar, ne da bi le pomislila na plačilo, 
in vedel sem, da bo težko mirno spala, dokler mi ga ne povrne. 
Fant je pa gledal kakor bedak in zardel ob mojem poklonu. Mimo 
tega sem seveda spoznal, da me je precej sumljivo gledal, a ven-
dar je kazal ta deček toli moško dostojnost, da se mi je nehote 
prikupil. Za njeno domislico, da ga je pripeljala s seboj in mi ga 
predstavila, je kar nisem mogel prehvaliti. Ta misel se mi ni 
zdela samo lepa, ampak tudi pametna in nežnejša od nežnosti 
same. Tako jasna je bila, kakor da bi z besedami govorila: »Ne 
poznam vas in vas tudi ne smem poznati. A tale je moj brat: 
njega spoznajte. To je pot, ki jo morate hoditi, da pr idke do 
mene« 

Razdrte škarje 

S temi mislimi sem se še ukvarjal, ko je zapel zvonec hi 
opomnil obiskovalce, da je čas odhoda. Komaj je bil naš mali se-
menj zaprt, smo dobili večerne porcije, ki smo jih smeli použiti 
na kateremkoli kraju svojega bivališča. 

C E N E M A L I M O G L A S O M 
Po 50 par za besedo, Din 2.— davka za vsak oglas ln enkratno pri-
stojbino Din 3.— za šifro ali dajanje naslovov plačajo oni, bi iščejo 
služb. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din IZ.—. Dopisi 
ta ženitve se zaračunajo po Din 2.— za vsako besedo, Din 2 davka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa E3n 20.—. 
Vsi ostali oglasi se zaračunajo po Din 1.— za besedo, Din 2.— davka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 

Ponudbam na šifre ne prilagajte znamk! Le, če zahtevate od 
Oglasnega oddelka »Jutra« ¥>2-. m * 

odgovor, priložite 1 1 I I I 3 * " v z n a m k a h . 

Vse pristojbine za male oglase je plačati pri predaji naročila, 
oziroma jih je vposlati v pismu obenem z naročilom, ah pa po 
poštni položnici na čekovni račun, Ljubljana štev. 11.842, sicer 
se zaračuna k zgoraj navedenim pristojbinam še manipulacijska 

pristojbina Din 5.—. 

Vsa naroči la in v p r a š a n j a , tlčo^a se m a l i h 
oglasov, je naslavl jat i na s Oglasni o d d e l e k 

„ J u t r a " , L j u b l j a n a . 

Ako so se Ti razpasli 
molji v oblekah in 
omarah — 

SO POTVOBBS: FLITA 

PROTI N J I M BREZ UČINKA. 

Slaba in nezanesljiva sredstva ne uničuje-
jo moljev in njihovih požrešnih ličink. 
Takšna neučinkovita sredstva ne morejo 
preprečiti, da molji ne bi razjedli Tvoje 
obleke. Nastale škode torej niso povzro-
čili samo molji, ampak slaba sredstva, ki 
»i jih kupoval proti njim. — Zato upo-
rabljaj zaradi zanesljivosti m učinkovito-
sti vedno le FLIT. — FLFT ugonobi vsak 
mrčes in gotovo pokonča njegovo zalego. 
— FLIT ne pušča madežev. 

Zahtevaj izrečno FUT v ru-
meni konvi s sliko vojaka in 
črnim pasom. Za pravo prist-
nost vsebine jamči samo ori-
ginalno zaprta k on vsa. 

» F L I T 
X«(TICINI ZIC. 

^ NE IZDAJAJ DENARJA ZA POTVORBE! 

f ZE Mi KA IZLETE POPOTNO KOMBIHACIJO: MALO KORITO l RAZPIS ILCEIR, 

M f T M T T m m 

Kovaškega 
pomočnika 

samostojnega izdelovalca te-
k i ; in lopat sprejme takoj 
Og. Fincinger. Sklendrovc, 
Zagorje ob Savi. 6042-1 

Tkajnega mojstra 

z dolgoletno prakso T bom-
baža in lana, sposobnega 
popolnoma s a m o s t o j -
n e g a tehničnega vodstva 
tkalnice (30 stolov) sprej-
mem. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod Šifro 
»Samostojen tkalec«. 

«577-1 

G. Th. Rotman: 

Brata Smuka 

Po cesti je namreč mahoma pridrevil 
avtomobil, ki ga Izidor in kmet v svoji 
vnemi nista opazila. Rrrr! je potegnil 
avtomobil vso vrv s seboj. Izidor in kmet 
•ta oba telebnila po tleh. In Peter, ki je 
2 močjo obupa držal za vrv, Je nekaj tre-
nutkov plaval za samovozom kakor pa-
pirnat zmaj. 

Korespondentinjo 
samostojno, perfektno v hr-
vaškem in nemškem jezi-
ku, stenotipistinjo, išče in-
dustrijsko podjetje. — Po-
nudbe z referencami in za-
htevami pod »Tekstil« na 
oglasni oddelek »Jutra«. 

6064-1 

Krojaškega 

pomočnika 
sprejme takoj Vlado Groc-
nik, krojaštvo, Slape 26, 
p. D. M. T Polju. 6030-1 

Za izdelovanje foto-

amaterskih del 
v mestu izven Ljubljane 

sprejmem žensko moč. — 

CimprejSnje ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
značko »Foto 3310«. 6968-1 

Zaslužek 
Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za Šifro ali dajanje oaslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Vsako prepisovanje 

na stroj 
prevzamem na dom. Naslov 
pustiti v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 6955-3 

S l u ž b e išče 

Beseda 50 par«, davek 2 
Oin, ta Šifro ali dajanje 
naslova S Din. Naimanjši 

tnesek 12 Din. 

Dekle 
ki i m preprosto kuhati, 
Zeli službo — najraje pri 
stranki brez otrok. Naslov 
v vseh poslovalnicah Jutra 

6SM7-2 

5000 Din kavcije 
položim tistemu, ki mi da 
kakršnokoli stalno službo. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah »Jutra«. 0969-2 

Pekovski pomočnik 
išče službo • mestu aH na 
deželi. Ponudbe na oglas, 
odd-el ek »Jutra« pod šifro 
»Rad delam«. 6856-S 

Vrtnar 
samostojen, z 30letno prak-
so, Cehoslovak, ižče stalno 
službo za takoj. — Vokal, 
Karlova«, Biječka 41. 

<818-8 

Beseda t Dh), davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
S Din. Najmanjši znesek 

17 Oln 

Vsako množino lesa 
smrekovega in jelkovega, 

brez vej ali z drobnimi les-
nimi ozkimi letnicami, 7 
do 9 m dolgega in 40 mm 
Širokega, suhega ali par-
jenega, k n p i m. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod šifro »Les«. 0892-16 

Prodam 
Beseda t Din, davek 2 Din, 
ta Šifro ali dajanje naslova 
S Din. Najmanjil znesek 

17 Din. 

Nizke vrtnice 
krasne barve, 10 komadov 
za 60 Din. visoke 1 komad 
po 15 Din — kakor tudi 

orjaške jagode 
100 komadov sa 30 Din 
razpošilja po povzetju vrt-
narstvo Ivan Jemeo. Mari-
bor. 107-« 

Pozor, trgovci! 
Ve« tri ciklov proda Škafar 
Peter, Ljubljana, Borštni-
kov trg. 6893-6 

Športne suknjiče 
prima & 98 Din, pumparce, 
modne hlače itd. kupite 
zelo ugodno pri Pnskerju, 
Ljubljana, Sv. Petra e. 14 

31-6 

Dolarje, srebrne 

brone, zlatnike 
prodam. Dopise na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»(Najvišja cena«. 6946-6 

A v t o , t h o t o 

Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
sa Šifro ali dajanje oaslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

»Ford« avto 
športne tipe, brezhiben — 
zelo ugodno naprodaj. Na-
slov v vtea poslovalnicah 
»Jutra«. 635S-10 

Avto Daimler 
šeeteedeieo. r zek> dobrem 
stanja, % prvovrstnim Btro-
j « , Spolno naprodaj. Po-
Slibe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Daimler«. 

6583-10 

Avto Amilkar 
v najboljftem stanju »god-
ne prodam. Naslov v vseh 
poslovalnicah »Jutra«. 

0946-UO 

Motor na nafto 
dobro ohranjen, kupim. —— 
Ponudbe na ogla«, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Motor — 
Ljubljana«. G9M-.10 

Beseda I Din, davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
S Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Do 130.000 Din 
posojila iščem 

proti primernim obrestim in 
vknjižbi na prvo mesto. 
Dopise na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Prvo mesto« 

6326-16 

Do 150.000 
Išče najboljše brez kon-
kurence vpeljano Indu-
strijsko podjetje za no-
ve Izdelke ln sicer za 
dobo 2 let. Najboljše 
Jamstvo zagotovljeno. — 
Ponudniku se za ta čas 
event. tudi zagotovi za-
upna služba. — Dopise 
DOd »Uspeh 1935« na 
podružnico »Jutra« — 
Maribor. 6860-16 

Vložnice vseh bank 
nakup, prodaja tn zaloga, 

vseb vrst p o s o j i l « 
kulantno (n zanesljive 

»Financler«, Zagreb, .lica 9 

Telefon interurb. 44-09. 
Naročila i dežele se izvr-
šujejo takoj. 138-16 

Ureditev dolgov 
potom sodnih in izvensodnih 

poravnav 
Nasveti v konkurznih zade-
vah in vseh drugih trgov-
sko-obrtnih poslih. — Stro-
kovne knjigovodske revizije 
sestava in aprobacija bilanc 

Preskrba kreditov 
nasveti glede hranilnih vlog 
In plasiranje Istih. Vsi posli 

kmečke zaščite 
Edina koncesijonirana 
komercijalna pisarna: 

Lojze Zaje 
LJubljana, Gledališka nI. 7. 
Telefon 38-18. «838-16 

V najem 
Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje oaslova 
5 Din. Najmanjši metek 

17 Din. 

Mehanično 
delavnico 

v polnem obratu in s obrt-
no pravico oddam pod ze-
lo ugodnimi pogoji v na-
jem. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« v Ljub-
ljani pod značko »Kolo«. 

0908-17 

Gostilno 

ali trgovino 
vzame v najem ali na ra-
čun vdova brez irtrok. — 
Eventuelno prevzame vod-
stvo ali pristopi kot dru-
žabnica. Ponudbe na ogl. 
oddel. »Jutra« pod »Tr-
govka — goetilničarka«. 

6075-17 

Edino pek&rijo 
v Industrijskem kraju — 
kompletno, zelo a g o d n o 
prodam. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Zanesljivemu prvemu«. 

6968-17 

Gostilno 
dobro idočo, po možnosti 
v Mariboru vzamem v na-
jem. Ponudbe na podružni-
co »Jutra« v Mariboru pod 
»Gostilna«. 6970-17 

Seseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje oaslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Hišo v Poljčanah 
15 minut od iolodvora — 
obstojno iz 5 sob, kuhinje, 
predsobe, gospodar, poslop-
ja, vrt, nekaj sadja, od-
dam takoj v najem za Din 
390 mesečno. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« poii 
»Prav redka prilika«. 

esoevao 

Rentabilno posestvo 
160 oralov, v srednji viši-
ni, s hišo, gospodarskimi 
poslopji, žago In mlinom 
ugodno prodam za 500.000 
Din. — Dopise na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Letovišče«. 6091-30 

Tovarna z galan-

terijskim blagom 
v Zagrebu, z močno proiz-
vodnjo in prodajo vsak 
dan zahtevanih konfekcij-
skih konzuinnih predmetov. 
Izpopolnjena strojno - tehn. 
oprema z električnim ob-
ratom. Na zagrebškem tr-
gu, po vsej državi, zlasti 
v Sloveniji dobro vpeljana 
Visok zaslužek zajamčeno 
dokazan. Naprodaj i vso 
opremo, veliko zalogo ku-
rentnega blaga za 485.000 
Din. Mesečna najemnina 
tvorniškega objekta 1600 
Din. Poslovnica 
Zagreb, Ilica 1)41 

6940-20 

Veliko gostilničar-

sko trgovsko hišo 
(eoonadstropno s mansar-
do) nova stavba, na naj-
prometnejši zagrebški ulici 
z velikimi gostilniško-trg. 
prostori, poletno teraso, so-
bami za potnike in tujce, 
krasnim velikim stanova-
njem .veliko pivnico, po-
letnim vrtom, veliko gara-
žo, gospodarskimi poslopji, 
prodamo zaradi smrti last-
nika zelo poceni za Din 
490.000. Poslovnica Pavle-
kovič, 7 H i c a št. 144 

6941-90 

Pritlična hišica 
v lepi solnčnl legi, z elek-
trično razsvetljavo bi vo-
dovodom, 30 minut od že-
lezniške postaje Otoče, z 
2 sobama, event. tudi s 
kuhinjo in vrtom se odda 
z vso opremo v naiem. — 
Ogled pri ge. Fister". Ljub-
no 87. Gorenjsko. 0965-30 

Novo hišo z vrtom 
pripravno za upokojenca 
ali obrtnika, proda Ivanka 
Ptružnik, Olševk št. 37 — 
Kranj. 6994-30 

Lično hišo 
pripravno za obrtnika ali 
trgovca, ugodno prodam v 
ljubljanski okolici. — Po-
nudbe pod »Hiša« na ogl. 
oddelek »Jutra«. 6958-20 

Zemljišče v Sp. šišld 
c ca 15.000 m5 ugodno na-
prodaj. Vodovod in elek-
trika v bližini. V poštev 
pridejo knjižice M e s t n e 
hranilnice. . ojasnila daje 
Miškec, Ljubljana VII — 
Medvedova 38. telefon 

mm -20 

h Ti 

Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje oaslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din 

Dvosob. stanovanje 
oddam s 1. majem v Mo 
itafa Pr»lnvičeva št. 9/1. 

9716-3! 

Dvosob. stanovanj* 
oddam s 1. majem v Vr-
hovčevl ulici 18 — dvo-
rišče. 0946-31 

Večje stanovanje 
parketirano in solnčno, od-
dam v Novem mestu. Na-
slov v vseh poslovalnicah 
»Jutra«. 60O4J1 

Dvosob. stanovanje 
podpritlično — o d d a m v 
Ljubljani, Detelova ul. 4 
(desno is Linhartove ul.) 

6961-31 

Štirisob. stanovanje 
Bolnčno, parketirano, z ali 
brez kopalnice, v I. nad-
stropju, na Cesti 29. ok-
tobra (Rimski) štev. 23 — 
poleg banske palače od-
dam. 6953-31 

Dvosob. stanovanje 
veliko ln šolnino oddam 
za 400 Din. Naslov v vseh 
poslovalnicah »Jutra«. 

6898-31 

Beseda 1 Din, davek 2 Din. 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Opremljeno sobo 
čisto in solnčno, s poseb-
nim vhodom, v L nadstr. 
oddam boljšemu gospodu 
takoj ali s 35. aprilom. — 
Naslov v vseh poslovalni-
cah »Jutra«. 6935-33 

Sostanovalko 
sprejme samostojna gospa 
v zračno in snažno sobo v 
neposredni bližini gorenj-
skega kolodvora — Fran-
kopanska ulica štev. 26/11. 

0026-33 

Vrednote 

Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
ta šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Srebrne krone 

staro zlato in srebro 
k n p s j e rafinerija dragih 
kovin v Ljubljani, Ilirska 
ulica Stev. 36 — vhod iz 
Vidovdanske ceste (pri go-
stilni Možina). 70 

U, 

Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Damski frizerji! 
Predno se odločite za na-
kup aparata za trajno ko 
dranje, vprašajte za ceno. 
To velja zlasti za najno-

vejši aparat 

brez priklopa 

na elektr. tok 
Zahtevajte p r o s p e k t e . 
Lud. 11 e r $ 1 č, zastopstvo 
v s e h vodilnih tovarn te 
stroke v Nemčiji. — Cesta 
29. oktobra 13 (Rimska ce-
sta). 6957-30 

Zobni atelje 
kompleten, skoraj nov. po-
ceni naprodaj. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
značko »V centru«. 

6952-30 

Beseda 1 Din, davek 2 Din. 
za Šifro ali dajanie naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din 

Telefon 2059 
Suha drva, 

premog, 

J / C karbopakete 

9 * dobite pri 

I . POGAČNIK 
Bohoričeva al. št. 5 

Špecerijsko 
del ikatesno 
t r g o v i n o 

s trafiko, stalnimi od-
jemalci, iz borno idočo, 
na najbolj prometni 
točki Ilice v zagreb-
škem centru, pred hi-
šo trg z živežnimi 
potrebščinami, tram-
vajsko postajališče, 
naprodaj zaradi smrti 
lastnika. Nujne po-
nudbe na Vujaklija 
Zagreb, Vlaška 46-a. 

3573 

Beseda 2 Din, davek 2 Din 
za šilro ali dajanje naslova 
S Din. Najmanjši znesek 

20 Din. 

Simpatična 

gospodična 
prosi starejšega gospoda 
denarne pomoti. Dopise na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro »Udana prijateljica«. 

6960-34 

Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro aJI dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din 

Čevljarski stroj 

mak- in rabljeno 

kolo 
poceni prodam. Oboje oa 
ogled pri tvrdki Ivan Jax 
in sin, Ljubljana, Gospo-
svetska eesta štev. 2. 

0962-29 

Beseda 1 Din, davek 2 Dio, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Celi orehi 
po 4.73 od 5 kg naprej 
tpri večjem odjemu znaten 
popust) naprodaj v Prečni 
ulici 6, nasproti ljudskega 
kopališča. 69CB-33 

Domačo šunko 
prvovrstno, po 16—47 Din 
kg, pri večjem odjemu po 
I>in 15 kg dobite pri K. 
Štruklju v i i ostali. Zalo-
ška cesta 9 (pri LjiiMianH 

0971-38 

Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Občinski urad 
v katerom je prijavljen 
Ivan Pahič, zidar, se na-
proša, da javi brzojavno 
naslov podružnici ».Jutra« 
v Mariboru. Stroški se po-
vrnejo. 6&J9-3& 

M e d E2sest©ai2 
ln deže lo 

posreduje Jutrov 
mali oglasnik 

s klobučevino, rabljen, bi kupil. Ponudbe 
poslati na Poljokan, Beograd, Grobljan-

ska 10. 3547 

PRIDITE 1 !N OGLEJTE S I i M 

Moške obleke * R Din 
damski plašči s « s • • • • • w 

otroške obleke * , s s • • • 

70.—-

Hubertus plašči za dame . . . 99 25©.— 
Hubertus plašči za moške . , > 99 

ANT. 
Mestni trg 26 LJUBLJANA Stritarjeva 1—3 

Na dan 1. maja 1935 godine u 11 časova održače se u tntei>-

danturi Komande žandarmerije u Beogradu, Svetosavska ulica br. 

14, prva pismena — ofertalna licitacija 

za izgradnj i ! sanator i fuma za l e č e a j e gru-

do bolno obolel ih ž a n d a n s i a , z g r a d e za leka-

re, zgrade za osobl fe , z g r a d e za p e r i o n i c u 
i k a n a l i z a c i j e . 

Izgradnja sanatorijuma sa navedenim zgradama i kanalizacija 

izvršiče se na mestu zv. »OZREN« kod Soko Banje. 

Ukupna predračunska suma za zgrade i kanalizaciju iznosi 

7,832.552.09 dinara. 

Uslovi, plan i predračun mogu se videti u intendanturi Ko-

mande žandarmerije u Beogradu svakog radnog dana od 10 do 12 

časova. 3561 

VSEM 

DOBRIM LJUDEM, 

KI SO ČUSTVOVALI Z NAMI, 

GLOBOKA, PRISRČNA 

ZAHVALA. 

BLED-WTEN-BKAUNAU-KEMPTEN, 

dne 8. aprila 1935. 

Tekla Bruckner-Kleinmayr. 

Franc, Kar i , 

Hermina Bruckner . 
3575 

Ureluie Davorin RavUen. ~ Izdaja za konzorcii »Jutra« Adott Ribnikar. — ga Narodno tiskarno d, d, kot ttekarnarja Franc Jfizeršek. — Za inseratni del je odgovoren Alojz Novak, — Vsi v Ljubljani 


